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English
Safety Notes

General Power Tool Safety Warnings
AWARNING Read all safety warnings and all in-

structions. Failure to follow the warnings
and instructions may result in electric shock, fire and/or seri-
ous injury.
Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-
operated (corded) power tool or battery-operated (cordless)
power tool.

Work area safety

» Keepwork area clean and welllit. Cluttered or dark areas
invite accidents.

» Do not operate power tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

» Keep children and bystanders away while operating a
power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

» Power tool plugs must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

» Avoid body contact with earthed or grounded surfaces,
such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.

» Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water enteringa power tool will increase the risk of electric
shock.

» Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk of electric shock.

» When operating a power tool outdoors, use an exten-
sion cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable
for outdoor use reduces the risk of electric shock.

» If operating a power tool in a damp location is unavoid-
able, use aresidual current device (RCD) protected
supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety

» Stay alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a power tool. Do not use a power
tool while you are tired or under the influence of drugs,
alcohol or medication. A moment of inattention while op-
erating power tools may result in serious personal injury.

» Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

—

» Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in
the off-position before connecting to power source
and/or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger on the switch or en-
ergising power tools that have the switch on invites acci-
dents.

» Remove any adjusting key or wrench before turning
the power tool on. A wrench or a key left attached to a ro-
tating part of the power tool may result in personal injury.

» Do not overreach. Keep proper footing and balance at
all times. This enables better control of the power tool in
unexpected situations.

» Dress properly. Do not wear loose clothing or jewel-
lery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be
caught in moving parts.

» If devices are provided for the connection of dust ex-
traction and collection facilities, ensure these are con-
nected and properly used. Use of dust collection canre-
duce dust-related hazards.

Power tool use and care

» Do not force the power tool. Use the correct power tool
for your application. The correct power tool will do the
job better and safer at the rate for which it was designed.

» Do not use the power tool if the switch does not turn it
on and off. Any power tool that cannot be controlled with
the switch is dangerous and must be repaired.

» Disconnect the plug from the power source and/or the
battery pack from the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or storing power
tools. Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

» Store idle power tools out of the reach of children and
do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained users.

» Maintain power tools. Check for misalignment or bind-
ing of moving parts, breakage of parts and any other
condition that may affect the power tool’s operation. If
damaged, have the power tool repaired before use.
Many accidents are caused by poorly maintained power
tools.

» Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind
and are easier to control.

» Use the power tool, accessories and tool bits etc. in ac-
cordance with these instructions, taking into account
the working conditions and the work to be performed.
Use of the power tool for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.

Service

» Have your power tool serviced by a qualified repair per-
son using only identical replacement parts. This will en-
sure that the safety of the power tool is maintained.
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Safety Warnings for Angle Grinder

Safety Warnings common for Grinding, Sanding, Wire

Brushing or Abrasive Cutting Off Operations

» This power tool is intended to function as a grinder,
sander, wire brush or cut-off tool. Read all safety warn-
ings, instructions, illustrations and specifications pro-
vided with this power tool. Failure to follow all instruc-
tions listed below may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

» Operations such as polishing are not recommended to
be performed with this power tool. Operations for which
the power tool was not designed may create a hazard and
cause personal injury.

» Do not use accessories which are not specifically de-
signed and recommended by the tool manufacturer.
Just because the accessory can be attached to your power
tool, it does not assure safe operation.

» The rated speed of the accessory must be at least equal
to the maximum speed marked on the power tool. Ac-
cessories running faster than their rated speed can break
and fly apart.

» The outside diameter and the thickness of your acces-
sory must be within the capacity rating of your power
tool. Incorrectly sized accessories cannot be adequately
guarded or controlled.

» Threaded mounting of accessories must match the grind-
er spindle thread. For accessories mounted by flanges,
the arbour hole of the accessory must fit the locating di-
ameter of the flange. Accessories that do not match the
mounting hardware of the power tool will run out of balance,
vibrate excessively and may cause loss of control.

» Do not use a damaged accessory. Before each use in-
spect the accessory such as abrasive wheels for chips
and cracks, backing pad for cracks, tear or excess
wear, wire brush for loose or cracked wires. If power
tool or accessory is dropped, inspect for damage or in-
stall an undamaged accessory. After inspecting and in-
stalling an accessory, position yourself and bystanders
away from the plane of the rotating accessory and run
the power tool at maximum no-load speed for one min-
ute. Damaged accessories will normally break apart during
this test time.

» Wear personal protective equipment. Depending on
application, use face shield, safety goggles or safety
glasses. As appropriate, wear dust mask, hearing pro-
tectors, gloves and shop apron capable of stopping
small abrasive or workpiece fragments. The eye protec-
tion must be capable of stopping flying debris generated
by various operations. The dust mask or respirator must be
capable of filtrating particles generated by your operation.
Prolonged exposure to high intensity noise may cause
hearing loss.

» Keep bystanders a safe distance away from work area.
Anyone entering the work area must wear personal
protective equipment. Fragments of workpiece or of a
broken accessory may fly away and cause injury beyond
immediate area of operation.

—
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» Hold the power tool by insulated gripping surfaces on-
ly, when performing an operation where the cutting ac-
cessory may contact hidden wiring or its own cord. Cut-
ting accessory contacting a “live” wire may make exposed
metal parts of the power tool “live” and could give the op-
erator an electric shock.

» Position the cord clear of the spinning accessory. If you
lose control, the cord may be cut or snagged and your hand
or arm may be pulled into the spinning wheel.

» Never lay the power tool down until the accessory has
come to a complete stop. The spinning wheel may grab
the surface and pull the power tool out of your control.

» Do not run the power tool while carrying it at your side.
Accidental contact with the spinning accessory could snag
your clothing, pulling the accessory into your body.

» Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan
will draw the dust inside the housing and excessive accumu-
lation of powdered metal may cause electrical hazards.

» Do not operate the power tool near flammable materi-
als. Sparks could ignite these materials.

» Do not use accessories that require liquid coolants. Us-
ing water or other liquid coolants may result in electrocu-
tion or shock.

Kickback and related warnings

» Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged ro-
tating wheel, backing pad, brush or any other accessory.
Pinching or snagging causes rapid stalling of the rotating
accessory which in turn causes the uncontrolled power
tool to be forced in the direction opposite of the accesso-
ry’s rotation at the point of the binding.
For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by
the workpiece, the edge of the wheel that is entering into
the pinch point can dig into the surface of the material
causing the wheel to climb out or kick out. The wheel may
either jump toward or away from the operator, depending
ondirection of the wheel’s movement at the point of pinch-
ing. Abrasive wheels may also break under these condi-
tions.
Kickback is the result of power tool misuse and/or incor-
rect operating procedures or conditions and can be avoid-
ed by taking proper precautions as given below.

» Maintain afirm grip on the power tool and position your
body and arm to allow you to resist kickback forces. Al-
ways use auxiliary handle, if provided, for maximum
control over kickback or torque reaction during
start-up. The operator can control torque reactions or
kickback forces, if proper precautions are taken.

» Never place your hand near the rotating accessory. Ac-
cessory may kickback over your hand.

» Do not position your body in the area where power tool
will move if kickback occurs. Kickback will propel the
tool in direction opposite to the wheel's movement at the
point of snagging.

» Use special care when working corners, sharp edges,
etc. Avoid bouncing and snagging the accessory. Cor-
ners, sharp edges or bouncing have atendency to snag the
rotating accessory and cause loss of control or kickback.
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» Do not attach a saw chain woodcarving blade or
toothed saw blade. Such blades create frequent kickback
and loss of control.

Safety warnings specific for Grinding and Abrasive Cut-
ting-Off operations

» Use only wheel types that are recommended for your
power tool and the specific guard designed for the se-
lected wheel. Wheels for which the power tool was not de-
signed cannot be adequately guarded and are unsafe.

» The grinding surface of the centre depressed wheels
must be mounted below the plane of the guard lip. An
improperly mounted wheel that projects through the plane
of the guard lip cannot be adequately protected.

» The guard must be securely attached to the power tool
and positioned for maximum safety, so the least
amount of wheel is exposed towards the operator. The
guard helps to protect operator from broken wheel frag-
ments, accidental contact with wheel and sparks that
could ignite clothing.

» Wheels must be used only for recommended applica-
tions. For example: do not grind with the side of the
cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels are intended for
peripheral grinding; side forces applied to these wheels
may cause them to shatter.

» Always use undamaged wheel flanges that are of cor-
rect size and shape for your selected wheel. Proper
wheel flanges support the wheel thus reducing the possi-
bility of wheel breakage. Flanges for cut-off wheels may be
different from grinding wheel flanges.

» Do not use worn down reinforced wheels from larger
power tools. Wheels intended for larger power tools are
not suitable for the higher speed of a smaller tool and may
burst.

Additional safety warnings specific for abrasive cutting
off operations

» Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pres-

sure. Do not attempt to make an excessive depth of cut.

Overstressing the wheel increases the loading and suscep-

tibility to twisting or binding of the wheel in the cut and the
possibility of kickback or wheel breakage.

» Do not position your body in line with and behind the
rotating wheel. When the wheel, at the point of operation,
is moving away from your body, the possible kickback may
propel the spinning wheel and the power tool directly at
you.

» When wheel is binding or when interrupting a cut for

any reason, switch off the power tool and hold the pow-

er tool motionless until the wheel comes to a complete
stop. Never attempt to remove the cut-off wheel from
the cut while the wheel is in motion otherwise kickback

may occur. Investigate and take corrective action to elimi-

nate the cause of wheel binding.

» Do not restart the cutting operation in the workpiece.
Let the wheel reach full speed and carefully re-enter
the cut. The wheel may bind, walk up or kickback if the
power tool is restarted in the workpiece.

—

» Support panels or any oversized workpiece to minimize
the risk of wheel pinching and kickback. Large work-
pieces tend to sag under their own weight. Supports must
be placed under the workpiece near the line of cutand near
the edge of the workpiece on both sides of the wheel.

» Use extra caution when making a “pocket cut” into ex-
isting walls or other blind areas. The protruding wheel
may cut gas or water pipes, electrical wiring or objects that
can cause kickback.

Safety warnings specific for sanding operations

» Do not use excessively oversized sanding disc paper.
Follow manufacturers recommendations, when select-
ing sanding paper. Larger sanding paper extending be-
yond the sanding pad presents a laceration hazard and
may cause snagging, tearing of the disc, or kickback.

Safety warnings specific for wire brushing operations

» Be aware that wire bristles are thrown by the brush
even during ordinary operation. Do not overstress the
wires by applying excessive load to the brush. The wire
bristles can easily penetrate light clothing and/or skin.

» If the use of a guard is recommended for wire brushing,
do not allow any interference of the wire wheel or
brush with the guard. Wire wheel or brush may expand in
diameter due to work load and centrifugal forces.

Additional safety warnings
Wear safety goggles.

» Use suitable detectors to determine if utility lines are
hidden in the work area or call the local utility company
for assistance. Contact with electric lines can lead to fire
and electric shock. Damaging a gas line can lead to explo-
sion. Penetrating a water line causes property damage or
may cause an electric shock.

» Release the On/Off switch and set it to the off position
when the power supply is interrupted, e. g.,in case of a
power failure or when the mains plug is pulled. This pre-
vents uncontrolled restarting.

» Do not touch grinding and cutting discs before they have
cooled down. The discs can become very hot while working.

» Secure the workpiece. A workpiece clamped with clamp-
ing devices or in a vice is held more secure than by hand.

Products sold in GB only: Your product is fitted with a

BS 1363/A approved electric plug with internal fuse (ASTA

approved to BS 1362).

If the plug is not suitable for your socket outlets, it should be

cut off and an appropriate plug fitted in its place by an author-

ised customer service agent. The replacement plug should
have the same fuse rating as the original plug.

The severed plug must be disposed of to avoid a possible

shock hazard and should never be inserted into a mains sock-

et elsewhere.

Products sold in AUS and NZ only: Use a residual current de-

vice (RCD) with a rated residual current of 30 mA or less.
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Product Description and Specifica-
tions

Read all safety warnings and all instruc-
tions. Failure to follow the warnings and in-
structions may result in electric shock, fire
and/or serious injury.

While reading the operating instructions, unfold the graphics
page for the machine and leave it open.

Intended Use

The machine is intended for cutting, roughing and brushing of
metal and stone materials without the use of water.

For cutting with bonded abrasives, a special cutting guard
(accessory) must be used.

When cutting in stone, provide for sufficient dust extraction.
With approved sanding tools, the machine can be used for
sanding with sanding discs.

Product Features
The numbering of the product features refers to the illustra-
tion of the machine on the graphics page.

1 Spindle lock button

2 On/Off switch

3 Auxiliary handle (insulated gripping surface)

4 Grinder spindle

5 Mounting flange with O-ring

6 Grinding wheel*

7 Clamping nut

—

English|11

8 Two-pin spanner for clamping nut*
9 Quick-clamping nut SDS-clic *
10 Carbide grinding head*
11 Cutting disc*
12 Hand guard*
13 Spacerdiscs*
14 Rubber sanding plate*
15 Sanding sheet*
16 Round nut*
17 Cup brush*
18 Cutting guide with dust extraction protection guard *
19 Diamond cutting disc*
20 Handle (insulated gripping surface)
21 Protection guard for grinding (clamping screw)
22 Locking screw for protection guard
23 Protection guard for cutting (clamping screw)*
24 Protection guard for grinding cup*
25 Grinding cup*
26 Two-pin spanner, offset, for grinding cup*
27 Vibration damper
28 Protection guard for grinding
29 Encoding key
30 Clamping lever for protection guard
31 Screw for adjustment of protection guard
32 Protection guard for cutting

*Accessories shown or described are not part of the standard de-
livery scope of the product. A complete overview of accessories
can be found in our accessories program.

Technical Data
Angle Grinder GWS ... 22-230 22-230

H JH
Article number 3601... H811.. H821.. H822.. H831..
Rated power input W 2200 2200 2200 2400
Output power W 1500 1500 1500 1600
Rated speed mint 8500 6500 6500 8500
Grinding disc diameter, max. mm 180 230 230 180
Thread of grinder spindle M14 M14 M14 M14
Thread length (max.) of grinder spindle mm 25 25 25 25

Reduced starting current

Rotatable main handle

Run-on Brake

Weight according to EPTA-Procedure 01:2014
- with vibration-damping auxiliary handle
- with standard-auxiliary handle

kg 5.1 5.1 5.3 5.0
kg 5.0 5.0 5.2 4.9

Protection class

@/ [o/m o/

Angle Grinder

24-230 pL k]
H JH

Article number 3601... H841.. H842.. H551..
Rated power input w 2400 2400 2600
Output power w 1600 1600 1700

Bosch Power Tools
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Angle Grinder GWS... 24-230 24-230 26-180
H JH H
Rated speed mint 6500 6500 8500
Grinding disc diameter, max. mm 230 230 180
Thread of grinder spindle M14 M14 M14
Thread length (max.) of grinder spindle mm 25 25 25
Reduced starting current - (] -
Rotatable main handle - = -
Run-on Brake - = -

Weight according to EPTA-Procedure 01:2014
- with vibration-damping auxiliary handle kg 5.2 5.3 6.0
- with standard-auxiliary handle kg 5.1 5.2 5.9
Protection class @/n G/ o/
Angle Grinder GWS ... 26-230 26-230 26-230
B H H
Article number 3601... H56 3.. H561.. H56 L..
Rated power input w 2600 2600 2600
Output power w 1700 1700 1700
Rated speed min™t 6500 6500 6500
Grinding disc diameter, max. mm 230 230 230
Thread of grinder spindle M 14 M14 M14
Thread length (max.) of grinder spindle mm 25 25 25
Reduced starting current - - -
Rotatable main handle ° - -
Run-on Brake - = -

Weight according to EPTA-Procedure 01:2014
- with vibration-damping auxiliary handle kg 6.2 6.1 6.1
- with standard-auxiliary handle kg 6.1 6.0 6.0
Protection class [@/n G/ @/
Angle Grinder GWS ... 20-230 24-230
H JVX
Article number 3601... H501.. H645..
Rated power input w 2000 2400
Output power w 1250 1600
Rated speed min’t 6600 6500
Grinding disc diameter, max. mm 230 230
Thread of grinder spindle M14 M14
Thread length (max.) of grinder spindle mm 25 18
Reduced starting current - )
Rotatable main handle - [
Run-on Brake - [

Weight according to EPTA-Procedure 01:2014
- with vibration-damping auxiliary handle kg 5.2 6.5
- with standard-auxiliary handle kg 5.1 6.4
Protection class o/ o/n

The values given are valid for a nominal voltage [U] of 230 V. For different voltages and models for specific countries, these values can vary.
Only for power tools without reduced starting current: Starting cycles generate brief voltage drops. Interference with other equipment/machines may
occur in case of unfavourable mains system conditions. Malfunctions are not to be expected for system impedances below 0.25 ohm.
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Assembly

Mounting the Protective Devices

» Before any work on the machine itself, pull the mains
plug.

Note: After breakage of the grinding disc during operation or

damage to the holding fixtures on the protection guard/power

tool, the machine must promptly be sent to an after-sales

service agent for maintenance. For addresses, see section

“After-sales Service and Application Service”.

Protection Guard for Grinding (GWS 24-230 JVX)
Release the clamping lever 30. Place the protection guard
with the encoding key 29 engaging into the groove on the
spindle collar until the shoulder of the protection guard is
seated against the flange of the power tool, and turn the pro-

tection guard to the requested position. Lock the clamping le-

ver 30.

» Adjust the protection guard in such a manner that
sparking is prevented in the direction of the operator.
The tightening tension of the clamp from the protection guard
can be changed by loosening or tightening the adjustment
screw 31. Ensure that the protection guard is tightly seated
and check regularly.
Note: The encoding keys on the protection guard ensure that
only a protection guard that fits the machine type can be
mounted.

Protection Guard for Grinding (Clamping Screw)

(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/

GWS 26-230 B/H)

Place the protection guard 21 on the spindle collar. Adapt the

position of the protection guard to the requirements of the

work step and lock the protection guard 21 with the locking

screw 22,

» Adjust the protection guard in such a manner that
sparking is prevented in the direction of the operator.

Protection Guard for Cutting

» For cutting with bonded abrasives, always use the pro-
tection guard for cutting 23/32.

» Provide for sufficient dust extraction when cutting
stone.

The protection guard for cutting 23/32 is mounted in the
same manner as the protection guard for grinding.

Cutting Guide with Dust Extraction Protection Guard

The cutting guide with dust extraction protection guard 18 is
mounted in the same manner as the protection guard for
grinding.

Auxiliary Handle

» Operate your machine only with the auxiliary handle 3.

Screw the auxiliary handle 3 on the right or left of the machine
head depending on the working method.

—

English[13
Vibration Damper (GWS 24-230 JVX)

A A A ” Vibration
Control

The integrated vibration damper reduces occurring vibra-

tions.

» Do not continue to use the power tool when the damp-
ing element is damaged.

Hand Guard

» For operations with the rubber sanding plate 14 or with
the cup brush/wheel brush/flap disc, always mount the
hand guard 12.

The hand guard 12 is fastened with the auxiliary handle 3.

Mounting the Grinding Tools

» Before any work on the machine itself, pull the mains
plug.

» Do not touch grinding and cutting discs before they
have cooled down. The discs can become very hot while
working.

Clean the grinder spindle 4 and all parts to be mounted.

For clamping and loosening the grinding tools, lock the grind-

er spindle with the spindle lock button 1.

» Actuate the spindle lock button only when the grinder
spindle is at a standstill. Otherwise, the machine may be-
come damaged.

Quick-clamping Nut SDS-lic

With the quick-clamping nut 9, grinding tools can be mounted

without additional tools.

» The quick-clamping nut 9 may be used only for grinding
or cutting discs.

Use only a flawless, undamaged quick-clamping nut 9.

When screwing on, pay attention that the side of the
quick-clamping nut 9 with printing does not face the
grinding disc; the arrow must point to the index mark 33.
Lock the grinder spindle with
the spindle lock button 1. To
tighten the quick-clamping
nut, firmly turn the grinding
disc in clockwise direction.

Bosch Power Tools
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A properly attached, undam-
aged quick-clamping nut can
be loosened by hand when
turning the knurled ring in an-
ticlockwise direction.

Never loosen a tight quick-
clamping nut with pliers. Al-
ways use the two-pin span-
ner. Insert the two-pin span-
ner as shown in the
illustration.

Grinding/Cutting Disc

Pay attention to the dimensions of the grinding tools. The

mounting hole diameter must fit the mounting flange without

play. Do not use reducers or adapters.

When using diamond cutting discs, pay attention that the di-
rection-of-rotation arrow on the diamond cutting disc and the
direction of rotation of the machine (see direction-of-rotation
arrow on the machine head) agree.

See graphics page for the mounting sequence.

Tofastenthe grinding/cutting disc, screw on the clamping nut

7 and tighten with the two-pin spanner; see Section “Quick-

clamping Nut”.

» After mounting the grinding tool and before switching
on, check that the grinding tool is correctly mounted
and that it can turn freely. Make sure that the grinding
tool does not graze against the protection guard or oth-
er parts.

A plastic part (O-ring) is fitted around
the centring collar of mountingflange 5.
If the O-ring is missing or damaged,
the mounting flange 5 must be replaced
before resuming operation.

Flap Disc

» For operations with the flap disc, always mount the
hand guard 12.

Rubber Sanding Plate

» For operations with the rubber sanding plate 14,
always mount the hand guard 12.

See graphics page for the mounting sequence.

Before mounting the rubber sanding plate 14, attach the

2 spacer discs 13 to the grinder spindle 4 (GWS 20-230 H/

GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/

GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H).

Screw on the round nut 16 and tighten with the two-pin span-
ner.

Note: Expect more force to be required to loosen the round
nut 16 (GWS 24-230 JVX).

—

Cup Brush/Disc Brush

» For operations with the cup brush/wheel brush, always
mount the hand guard 12.

See graphics page for the mounting sequence.

The cup brush/disc brush must be able to be screwed onto

the grinder spindle until it rests firmly against the grinder

spindle flange at the end of the grinder spindle threads. Tight-

en the cup brush/disc brush with an open-end spanner.

Note: Expect more force to be required to loosen the grinding

tool (GWS 24-230 JVX).

Grinding Cup (GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/

GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/ GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» When working with the grinding cup, mount the special
protection guard 24.

The grinding cup 25 should never project further out of the

protection guard 24 than necessary for the respective grind-

ing application. Adjust the protection guard 24 accordingly to

this dimension.

See graphics page for the mounting sequence.

Screw on clamping nut 7 and tighten with two-pin spanner
26.
Approved Grinding Tools

All grinding tools mentioned in these operating instructions
can be used.

The permissible speed [min™] or the circumferential speed
[m/s] of the grinding tools used must at least match the values
given in the table.

Therefore, observe the permissible rotational/circumferen-
tial speed on the label of the grinding tool.

180 8 222 8500 80

230 8 222 6500 80

D 180 8500 80

230 © T 6500 80
d

M14 8500 45

b:% 100 30
D
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Rotating the Main Handle

(GWS 24-230 JVX/GWS 26-230 B)

» Before any work on the machine itself, pull the mains
plug.

The main handle 34 can be rotated with respect to the ma-
chine housing toward the left or right in steps of 90°. In this
manner, the On/Off switch can be brought into a more con-
venient position for special working situations, e.g., for cut-
ting operations using the cutting guide with dust extraction
protection guard 18 or for left-handed persons.

Press the handle unlocking button 35 in the direction of the
arrow and at the same time turn the main handle 34 to the re-
quested position until it latches.

Rotating the Machine Head (GWS 20-230 H/

GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» Before any work on the machine itself, pull the mains
plug.

The machine head can be
rotated with respect to
the machine housing in
90° steps. In this man-
ner, the On/Off switch
can be broughtintoa
more convenient position
for special working situa-
tions, e. g., for cutting op-
erations using the cutting
guide with dust extrac-
tion protection guard 18 or for left-handed persons.
Completely unscrew the four screws. Rotate the machine
head carefully, without removing it from the housing, to the
new position. Screw in and tighten the four screws again.

Dust/Chip Extraction

» Dusts from materials such as lead-containing coatings,
some wood types, minerals and metal can be harmful to
one’s health. Touching or breathing-in the dusts can cause
allergic reactions and/or lead to respiratory infections of
the user or bystanders.

Certain dusts, such as oak or beech dust, are considered
as carcinogenic, especially in connection with wood-treat-

—
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ment additives (chromate, wood preservative). Materials
containing asbestos may only be worked by specialists.

- Asfaras possible, use a dust extraction system suita-

ble for the material.

- Provide for good ventilation of the working place.

- Itis recommended to wear a P2 filter-class respirator.
Observe the relevant regulations in your country for the
materials to be worked.

» Prevent dust accumulation at the workplace. Dusts can
easily ignite.

Operation

Starting Operation

» Observe correct mains voltage! The voltage of the pow-
er source must agree with the voltage specified on the
nameplate of the machine. Power tools marked with
230V can also be operated with 220 V.

When operating the machine with power from mobile genera-
tors that do not have sufficient reserve capacity or are not
equipped with suitable voltage control with starting current
amplification, loss of performance or untypical behavior can
occur upon switching on.

Please observe the suitability of the power generator being

used, particularly with regard to the mains voltage and fre-

quency.

Switching On and Off

To start the power tool, press the On/Off switch 2 forward
and then down.

To lock-on the pressed On/Off switch 2, push the On/Off
switch 2 further forward.

To switch off the power tool, release the On/Off switch 2, or
when it is locked, briefly press the On/Off switch 2 and then
release it.

To save energy, only switch the power tool on when using it.
Switch Version without Lock-on (country-specific):

To start the power tool, press the On/Off switch 2 forward
and then down.

To switch off the machine, release the On/Off switch 2.

» Check grinding tools before using. The grinding tool
must be mounted properly and be able to move freely.
Carry outatestrun for atleast one minute with no load.
Do not use damaged, out-of-centre or vibrating grind-
ing tools. Damaged grinding tools can burst and cause in-
juries.

Run-on Brake (GWS 24-230 JVX)

The power tool is equipped with the Bosch

Brake System, a patented electromechani-

cal run-on brake.

When switching off or when the power sup-

ply is interrupted, the machine comes to a

complete stop within a few seconds. This

means a reduction of the run-on time of approx. 70 % when
compared with angle grinders without run-on brake, which al-
lows for the power tool to be placed down sooner.

BRAKE

(O)

SYSTEM
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Note: When the braking effect decreases noticeably, the run-
on brake has failed. The power tool should be sentimmediate-
ly to an after-sales service (for addresses, see section “After-
sales Service and Application Service”.

Reduced starting current (GWS 22-230 JH/

GWS 24-230 JH/JVX)

The electronic reduced starting current limits the power con-
sumption when switching the tool on and enables operation
froma 13 ampere fuse.

Note: When the machine runs at full speed immediately after
switching on, the reduced starting current has failed. The
power tool should be sent immediately to an after-sales ser-
vice (for addresses, see section “After-sales Service and Ap-
plication Service”, page 17).

Working Advice

» Exercise caution when cutting slots in structural walls;
see Section “Information on Structures”.

» Clamp the workpiece if it does not remain stationary
due to its own weight.

» Do not strain the machine so heavily that it comes to a
standstill.

» After heavily straining the power tool, continue to run
itat no-load for several minutes to cool down the acces-
sory.

» Do not touch grinding and cutting discs before they
have cooled down. The discs can become very hot while
working.

» Do not use the power tool with a cut-off stand.

Note: When not using for extended periods, pull the mains

plug out of the socket outlet. When the mains plug is inserted

and mains voltage is given, the power tool, even when
switched off, still consumes a low amount of current.

Rough Grinding

» Never use a cutting disc for roughing.

The best roughing results are achieved when setting the ma-
chine at an angle of 30° to 40°. Move the machine back and
forth with moderate pressure. In this manner, the workpiece
will not become too hot, does not discolour and no grooves
are formed.

Flap Disc
With the flap disc (accessory), curved surfaces and profiles
can be worked.

Flap discs have a considerably higher service life, lower noise
levels and lower sanding temperatures than conventional
sanding sheets.

Cutting Metal

» For cutting with bonded abrasives, always use the pro-
tection guard for cutting 23/32.

When cutting, work with moderate feed, adapted to the mate-

rial being cut. Do not exert pressure onto the cutting disc, tilt

or oscillate the machine.

Do not reduce the speed of running down cutting discs by ap-

plying sideward pressure.

—

The machine must al-
ways work in an up-
grinding motion. Other-
wise, the danger exists
of it being pushed un-
controlled out of the
cut.

When cutting profiles and square bar, it is best to start at the
smallest cross section.
Cutting Stone

» Provide for sufficient dust extraction when cutting
stone.

» Wear a dust respirator.
» The machine may be used only for dry cutting/grinding.
For cutting stone, it is best to use a diamond cutting disc.

When using the cutting guide with dust extraction protection
guard 18, the vacuum cleaner must be approved for vacuum-
ing masonry dust. Suitable vacuum cleaners are available
from Bosch.

Switch on the machine
and place the front part
of the cutting guide on
the workpiece. Slide the
machine with moderate
feed, adapted to the ma-
terial to be worked.

For cutting especially hard material, e. g., concrete with high
pebble content, the diamond cutting disc can overheat and
become damaged as a result. This is clearly indicated by cir-
cular sparking, rotating with the diamond cutting disc.

In this case, interrupt the cutting process and allow the dia-
mond cutting disc to cool by running the machine for a short
time at maximum speed with no load.

Noticeably decreasing work progress and circular sparking
are indications of a diamond cutting disc that has become
dull. Briefly cutting into abrasive material (e. g. lime-sand
brick) can resharpen the disc again.

Information on Structures

Slots in structural walls are subject to the Standard DIN 1053
Part 1, or country-specific regulations.

These regulations are to be observed under all circumstanc-
es. Before beginning work, consult the responsible structural
engineer, architect or the construction supervisor.

160992A2C9|(24.10.16)
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Maintenance and Service

Maintenance and Cleaning

» Before any work on the machine itself, pull the mains
plug.

» For safe and proper working, always keep the machine
and ventilation slots clean.

» In extreme conditions, always use dust extraction as
far as possible. Blow out ventilation slots frequently

and install a residual current device (RCD). When work-

ing metals, conductive dust can settle in the interior of the

power tool. The total insulation of the power tool can be im-

paired.
Please store and handle the accessory(-ies) carefully.
If the replacement of the supply cord is necessary, this has to

be done by Bosch or an authorized Bosch service agent in or-

der to avoid a safety hazard.

After-sales Service and Application Service

Our after-sales service responds to your questions concern-
ing maintenance and repair of your product as well as spare
parts. Exploded views and information on spare parts can al-
so be found under:

www.bosch-pt.com

Bosch’s application service team will gladly answer questions
concerning our products and their accessories.

Inall correspondence and spare parts order, please always in-

clude the 10-digit article number given on the type plate of
the machine.

Great Britain

Robert Bosch Ltd. (B.S.C.)

P.0.Box 98

Broadwater Park

North Orbital Road

Denham

Uxbridge

UB95HJ

At www.bosch-pt.co.uk you can order spare parts or arrange
the collection of a product in need of servicing or repair.
Tel. Service: (0844) 7360109

E-Mail: boschservicecentre@bosch.com

Ireland

Origo Ltd.

Unit 23 Magna Drive

Magna Business Park

City West

Dublin 24

Tel. Service: (01) 4666700
Fax: (01) 4666888

—
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Australia, New Zealand and Pacific Islands
Robert Bosch Australia Pty. Ltd.
Power Tools

Locked Bag 66

Clayton South VIC 3169
Customer Contact Center
Inside Australia:

Phone: (01300) 307044

Fax: (01300) 307045

Inside New Zealand:

Phone: (0800) 543353

Fax: (0800) 428570

Outside AU and NZ:

Phone: +61 395415555
www.bosch.com.au

Republic of South Africa
Customer service
Hotline: (011) 6519600

Gauteng - BSC Service Centre
35 Roper Street, New Centre
Johannesburg

Tel.: (011) 4939375

Fax: (011) 4930126

E-Mail: bsctools@icon.co.za

KZN - BSC Service Centre
Unit E, Almar Centre

143 Crompton Street
Pinetown

Tel.: (031) 7012120

Fax: (031) 7012446

E-Mail: bsc.dur@za.bosch.com

Western Cape - BSC Service Centre
Democracy Way, Prosperity Park
Milnerton

Tel.: (021) 5512577

Fax: (021) 5513223

E-Mail: bsc@zsd.co.za

Bosch Headquarters

Midrand, Gauteng

Tel.: (011) 6519600

Fax: (011) 6519880

E-Mail: rbsa-hg.pts@za.bosch.com

Disposal

The machine, accessories and packaging should be sorted for
environmental-friendly recycling.

Do not dispose of power tools into household waste!

Only for EC countries:

According to the European Directive
2012/19/EU for Waste Electrical and Elec-
tronic Equipment and its implementation
into national right, power tools that are no
longer usable must be collected separately
and disposed of in an environmentally cor-
rect manner.

Subject to change without notice.

Bosch Power Tools
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Avertissements de sécurité

Avertissements de sécurité généraux pour Poutil

& AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements

de sécurité et toutes les ins-
tructions. Ne pas suivre les avertissements et instructions
peut donner lieu a un choc électrique, un incendie et/ou une
blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instruc-
tions pour pouvoir s’y reporter ultérieurement.

Le terme « outil » dans les avertissements fait référence a
votre outil électrique alimenté par le secteur (avec cordon
d’alimentation) ou votre outil fonctionnant sur batterie (sans
cordon d’alimentation).

Sécurité de la zone de travail

» Conserver la zone de travail propre et bien éclairée.
Les zones en désordre ou sombres sont propices aux
accidents.

» Ne pas faire fonctionner les outils électriques en at-
mosphére explosive, par exemple en présence de li-
quides inflammables, de gaz ou de poussiéres. Les
outils électriques produisent des étincelles qui peuvent
enflammer les poussiéres ou les fumées.

» Maintenir les enfants et les personnes présentes a
I’écart pendant Iutilisation de l'outil. Les distractions
peuvent vous faire perdre le controle de l'outil.

Sécurité électrique

» lIfautquelesfiches del’outil électrique soient adaptées
au socle. Ne jamais modifier la fiche de quelque facon
que ce soit. Ne pas utiliser d’adaptateurs avec des outils
abranchement de terre. Des fiches non modifiées et des
socles adaptés réduiront le risque de choc électrique.

» Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a
laterre telles que les tuyaux, les radiateurs, les cuisi-
niéres et les réfrigérateurs. Il existe un risque accru de
choc électrique si votre corps est relié a la terre.

» Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des conditions
humides. La pénétration d’eau a 'intérieur d’un outil aug-
mentera le risque de choc électrique.

» Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon
pour porter, tirer ou débrancher Poutil. Maintenir le
cordon a I’écart de la chaleur, du lubrifiant, des arétes
ou des parties enmouvement. Les cordons endommageés
ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

» Lorsqu’on utilise un outil a Pextérieur, utiliser un pro-
longateur adapté a l'utilisation extérieure. L utilisation
d’un cordon adapté al'utilisation extérieure réduitle risque
de choc électrique.

» Sil'usage d’un outil dans un emplacement humide est
inévitable, utiliser une alimentation protégée par un
dispositif a courant différentiel résiduel (RCD). L'usage
d’un RCD réduit le risque de choc électrique.
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Sécurité des personnes

» Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de
faire et faire preuve de bon sens dans I'utilisation de
Poutil. Ne pas utiliser un outil lorsque vous étes fatigué
ou sous ’'emprise de drogues, d’alcool ou de médica-
ments. Un moment d’inattention en cours d'utilisation
d'un outil peut entrainer des blessures graves des per-
sonnes.

» Utiliser un équipement de sécurité. Toujours porter
une protection pour les yeux. Les équipements de sécu-
rité tels que les masques contre les poussiéres, les chaus-
sures de sécurité antidérapantes, les casques ou les pro-
tections acoustiques utilisés pour les conditions
appropriées réduiront les blessures des personnes.

» Eviter tout démarrage intempestif. S’assurer que I'in-

terrupteur est en position arrét avant de brancher I'ou-

til au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser
ou de le porter. Porter les outils en ayant le doigt sur I'in-
terrupteur ou brancher des outils dont I'interrupteur est en
position marche est source d’accidents.

» Retirer toute clé de réglage avant de mettre I'outil en
marche. Une clé laissée fixée sur une partie tournante de
I'outil peut donner lieu a des blessures de personnes.

» Ne pas se précipiter. Garder une position et un équi-
libre adaptés a tout moment. Cela permet un meilleur
controle de I'outil dans des situations inattendues.

» S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de véte-
ments amples ou de bijoux. Garder les cheveux, les vé-
tements et les gants a distance des parties en mouve-
ment. Des vétements amples, des bijoux ou les cheveux
longs peuvent étre pris dans des parties en mouvement.

» Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement
d’équipements pour I’'extraction et la récupération des
poussiéres, s’assurer qu’ils sont connectés et correcte-
ment utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiére peut
réduire les risques dus aux poussiéres.

Utilisation et entretien de I'outil

» Ne pas forcer Poutil. Utiliser 'outil adapté a votre appli-
cation. L'outil adapté réalisera mieux le travail et de ma-
niére plus stire au régime pour lequel il a été construit.

» Ne pas utiliser 'outil si Pinterrupteur ne permet pas de
passer de I’état de marche aarrét et vice versa. Tout ou-
til qui ne peut pas étre commandé par I'interrupteur est
dangereux et il faut le faire réparer.

» Débrancher la fiche de la source d’alimentation en cou-
rant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant tout ré-
glage, changement d’accessoires ou avant de ranger
Poutil. De telles mesures de sécurité préventives ré-
duisent le risque de démarrage accidentel de l'outil.

» Conserver les outils a I'arrét hors de la portée des en-
fants et ne pas permettre a des personnes ne connais-
sant pas P'outil ou les présentes instructions de le faire
fonctionner. Les outils sont dangereux entre les mains
d'utilisateurs novices.

160992A2C9|(24.10.16)
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» Observer la maintenance de l'outil. Vérifier qu’il n’y a
pas de mauvais alignement ou de blocage des parties
mobiles, des piéces cassées ou toute autre condition
pouvant affecter le fonctionnement de I'outil. En cas de
dommages, faire réparer I'outil avant de I'utiliser. De
nombreux accidents sont dus a des outils mal entretenus.

» Garder affiités et propres les outils permettant de cou-
per. Des outils destinés a couper correctement entretenus
avec des piéces coupantes tranchantes sont moins sus-
ceptibles de bloquer et sont plus faciles a controéler.

» Utiliser outil, les accessoires et les lames etc., confor-
mément a ces instructions, en tenant compte des
conditions de travail et du travail a réaliser. L'utilisation
de 'outil pour des opérations différentes de celles prévues
pourrait donner lieu a des situations dangereuses.

Maintenance et entretien

» Faire entretenir Poutil par un réparateur qualifié utili-
sant uniquement des piéces de rechange identiques.
Cela assurera que la sécurité de I'outil est maintenue.

Instructions de sécurité pour meuleuses
angulaires

Avertissements de sécurité communs pour les opérations

de meulage, de poncage, de brossage métallique, ou de

tronconnage par meule abrasive

» Cet outil électrique est destiné a fonctionner comme
meuleuse, ponceuse, brosse métallique ou outil a tron-
conner. Lire toutes les mises en garde de sécurité, les
instructions, les illustrations et les spécifications four-
nies avec cet outil électrique. Le fait de ne pas suivre
toutes les instructions données ci-dessous peut provoquer
un choc électrique, un incendie et/ou une blessure grave.

» Les opérations de lustrage ne sont pas recommandées
avec cet outil électrique. Les opérations pour lesquelles
I'outil électrique n'a pas été congu peuvent provoquer un
danger et causer un accident corporel.

» Ne pas utiliser d’accessoires non concus spécifiquement
et recommandés par le fabricant d’outils. Le simple fait
que l'accessoire puisse étre fixé a votre outil électrique ne
garantit pas un fonctionnement en toute sécurité.

» La vitesse assignée de accessoire doit étre au moins
égale a la vitesse maximale indiquée sur Poutil élec-
trique. Les accessoires fonctionnant plus vite que leur vi-
tesse assignée peuvent se rompre et voler en éclat.

» Le diamétre extérieur et I'épaisseur de votre acces-
soire doivent se situer dans le cadre des caractéris-
tiques de capacité de votre outil électrique. Les acces-
soires dimensionnés de fagon incorrecte ne peuvent pas
étre protégés ou commandés de maniére appropriée.

» Le montage fileté d’accessoires doit étre adapté au fi-
let de 'arbre de la meuleuse. Pour les accessoires mon-
tés avec des flasques, I'alésage central de 'accessoire
doit s’adapter correctement au diamétre du flasque.
Les accessoires quine correspondent pas aux éléments de
montage de I'outil électrique seront en déséquilibre, vibre-
ront de maniére excessive et pourront provoquer une
perte de controle.
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» Ne pas utiliser d’accessoire endommagé. Avant chaque

utilisation examiner les accessoires comme les meules
abrasives pour détecter la présence éventuelle de co-
peaux et fissures, les patins d’appui pour détecter des
traces éventuelles de fissures, de déchirure ou d’usure
excessive, ainsi que les brosses métalliques pour dé-
tecter des fils desserrés ou fissurés. Si outil élec-
trique ou 'accessoire a subi une chute, examiner les
dommages éventuels ou installer un accessoire non en-
dommagé. Aprés examen et installation d’un acces-
soire, placez-vous ainsi que les personnes présentes a
distance du plan de I'accessoire rotatif et faites mar-
cher Poutil électrique a vitesse maximale a vide pen-
dant 1 min. Les accessoires endommagés seront norma-
lement détruits pendant cette période d’essai.

» Porter un équipement de protection individuelle. En

fonction de I'application, utiliser un écran facial, des lu-
nettes de sécurité ou des verres de sécurité. Le cas
échéant, utiliser un masque antipoussiéres, des pro-
tections auditives, des gants et un tablier capables
d’arréter les petits fragments abrasifs ou des piéces a
usiner. La protection oculaire doit étre capable d'arréter
les débris volants produits par les diverses opérations. Le
masque antipoussiéres ou le respirateur doit étre capable
defiltrer les particules produites par vos travaux. L’exposi-
tion prolongée aux bruits de forte intensité peut provoquer
une perte de l'audition.

» Maintenir les personnes présentes a une distance de

sécurité par rapport a la zone de travail. Toute per-
sonne entrant dans la zone de travail doit porter un
équipement de protection individuelle. Des fragments
de piéce a usiner ou d’'un accessoire cassé peuvent étre
projetés et provoquer des blessures en dehors de la zone
immédiate d’opération.

» Tenir 'outil uniquement par les surfaces de préhension

isolantes, pendant les opérations au cours desquelles
I'accessoire coupant peut étre en contact avec des
conducteurs cachés ou avec son propre cable. Le
contact de I'accessoire coupant avec un fil « sous tension »
peut mettre « sous tension » les parties métalliques expo-
sées de l'outil électrique et provoquer un choc électrique
sur l'opérateur.

» Placer le cable éloigné de 'accessoire en rotation. Si

vous perdez le controle, le cable peut étre coupé ou subir
un accroc et votre main ou votre bras peut étre tiré dans
I'accessoire en rotation.

» Ne jamais reposer I'outil électrique avant que I'acces-

soire n’ait atteint un arrét complet. L’accessoire de rota-
tion peut agripper la surface et arracher l'outil électrique
hors de votre contréle.

» Ne pas faire fonctionner Poutil électrique en le portant

sur le coté. Un contact accidentel avec I'accessoire en ro-
tation pourrait accrocher vos vétements et attirer 'acces-
soire sur vous.

» Nettoyer réguliérementles orifices d’aération de I'outil

électrique. Le ventilateur du moteur attirerala poussiérea
I'intérieur du boitier et une accumulation excessive de
poudre de métal peut provoquer des dangers électriques.

Bosch Power Tools
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» Ne pas faire fonctionner l'outil électrique a proximité
de matériaux inflammables. Des étincelles pourraient
enflammer ces matériaux.

» Ne pas utiliser d’accessoires qui nécessitent des réfri-
gérants fluides. L utilisation d’eau ou d’autres réfrigérants
fluides peut aboutir a une électrocution ou un choc élec-
trique.

Rebonds et mises en garde correspondantes

» Le rebond est une réaction soudaine au pincement ou a
I'accrochage d’'une meule rotative, d’'un patin d’appui,
d’une brosse ou de tout autre accessoire. Le pincement ou
I'accrochage provoque un blocage rapide de 'accessoire
en rotation qui, a son tour, contraint I'outil électrique hors
de contrdle dans le sens opposé de rotation de I'accessoire
au point du grippage.

Par exemple, si une meule abrasive est accrochée ou pin-
cée par lapiéce a usiner, le bord de la meule qui entre dans
le point de pincement peut creuser la surface du matériau,
provoquant des sauts ou I'expulsion de la meule. La meule
peut sauter en direction de 'opérateur ou encore en s’en
éloignant, selon le sens du mouvement de la meule au
point de pincement. Les meules abrasives peuvent égale-
ment se rompre dans ces conditions.

Le rebond résulte d’un mauvais usage de I'outil et/ou de
procédures ou de conditions de fonctionnement incor-
rectes et peut étre évité en prenant les précautions appro-
priées spécifiées ci-dessous.

» Maintenir solidement 'outil et positionner le corps et le
bras de maniére a pouvoir résister aux forces de rebond.
Toujours utiliser la poignée auxiliaire, le cas échéant,
pour contréler au maximum les rebonds ou les réactions
de couple au moment du démarrage. L'opérateur est en
mesure de controler les réactions de couple ou les forces de
rebond, si des précautions appropriées ont été prises.

» Ne jamais placer votre main a proximité de 'accessoire
en rotation. L'accessoire peut effectuer un rebond sur
votre main.

» Ne pas vous placer dans la zone oti outil électrique se
déplacera en cas de rebond. Le rebond pousse I'outil
dans le sens opposé au mouvement de la meule au point
d'accrochage.

» Etre particuliérement prudent lors d’opérations sur
des coins, des arétes vives etc. Eviter que I'accessoire
ne rebondisse et ne s’accroche. Les coins, les arétes
vives ou les rebondissements ont tendance a accrocher
I'accessoire en rotation et a provoquer une perte de
contrdle ou un rebond.

» Ne pas fixer de chaine coupante ni de lame de scie den-
tée. De telles lames provoquent des rebonds fréquents et
des pertes de controle.

Mises en garde de sécurité spécifiques aux opérations de

meulage et de tronconnage abrasif

» Utiliser uniquement des types de meules recomman-
dés pour votre outil électrique et le protecteur spéci-
fique concu pour la meule choisie. Les meules pour les-
quelles l'outil électrique n'a pas été congu ne peuvent pas
étre protégées de facon satisfaisante et sont dangereuses.
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» La surface de meulage des meules a moyeu déporté
doit étre montée sous le plan de lalévre du protecteur.
Une meule montée de maniére incorrecte qui dépasse du
plande lalévre du protecteur ne peut pas étre protégée de
maniére appropriée.

» Le protecteur doit étre solidement fixé a 'outil élec-
trique et placé en vue d’une sécurité maximale, de
sorte que I'opérateur soit exposé le moins possible ala
meule. Le protecteur permet de protéger 'opérateur des
fragments de meule cassée, d’un contact accidentel avec
la meule et d’étincelles susceptibles d’enflammer les véte-
ments.

» Les meules doivent étre utilisées uniquement pour les
applications recommandées. Par exemple : ne pas
meuler avec le coté de la meule a trongonner. Les
meules a trongonner abrasives sont destinées au meulage
périphérique, l'application de forces latérales a ces meules
peut les briser en éclats.

» Toujours utiliser des flasques de meule non endomma-
gés qui sont de taille et de forme correctes pour la
meule que vous avez choisie. Des flasques de meule ap-
propriés supportent la meule réduisant ainsi la possibilité
de rupture de lameule. Les flasques pour les meules atron-
conner peuvent étre différents des autres flasques de
meule.

» Ne pas utiliser de meules usées d’outils électriques
plus grands. La meule destinée a un outil électrique plus
grand n’est pas appropriée pour la vitesse plus élevée d’'un
outil plus petit et elle peut éclater.

Mises en garde de sécurité additionnelles spécifiques aux

opérations de tronconnage abrasif

» Ne pas « coincer » la meule a tronconner ou ne pas ap-
pliquer une pression excessive. Ne pas tenter d’exécu-
ter une profondeur de coupe excessive. Une contrainte
excessive de la meule augmente la charge et la probabilité
de torsion ou de blocage de la meule dans la coupe et la
possibilité de rebond ou de rupture de la meule.

» Ne pas vous placer dans I'alignement de la meule en ro-
tation ni derriére celle-ci. Lorsque la meule, au point de
fonctionnement, s’éloigne de votre corps, le rebond éven-
tuel peut propulser lameule en rotation et I'outil électrique
directement sur vous.

» Lorsque la meule se bloque ou lorsque la coupe est in-
terrompue pour une raison quelconque, mettre l'outil
électrique hors tension et tenir 'outil électrique immo-
bile jusqu’a ce que lameule soit a 'arrét complet. Ne ja-
mais tenter d’enlever le disque a tronconner de la
coupe tandis que la meule est en mouvement sinon le
rebond peut se produire. Rechercher et prendre des me-
sures correctives afin d’empécher que la meule ne se
grippe.

» Ne pas redémarrer le découpage dans I'ouvrage. Lais-
ser la meule atteindre sa pleine vitesse et la replacer
avec précaution dans la coupe. La meule peut se coincer,
se rapprocher ou provoquer un rebond si l'outil est redé-
marré lorsqu’elle se trouve dans I'ouvrage.
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» Prévoir un support de panneaux ou de toute piéce a usi-

ner surdimensionnée pour réduire le risque de pince-

ment et de rebond de la meule. Les grandes piéces a usi-

ner ont tendance a fléchir sous leur propre poids. Les
supports doivent étre placés sous la piéce a usiner prés de
laligne de coupe et prés du bord de la piece des deux cotés
de lameule.

» Soyez particuliérement prudent lorsque vous faites
une « coupe en retrait » dans des parois existantes ou
dans d’autres zones sans visibilité. La meule saillante

peut couper des tuyaux de gaz ou d’eau, des cablages élec-

triques ou des objets, ce qui peut entrainer des rebonds.

Mises en garde de sécurité spécifiques aux opérations de

poncage

» Ne pas utiliser de papier abrasif trop surdimensionné
pour les disques de poncage. Suivre les recommanda-
tions des fabricants, lors du choix du papier abrasif. Un
papier abrasif plus grand s'étendant au-dela du patin de
pongage présente un danger de lacération et peut provo-
quer un accrochage, une déchirure du disque ou un re-
bond.

Mises en garde de sécurité spécifiques aux opérations de

brossage métallique

» Garder al’esprit que des brins métalliques sont rejetés
par labrosse méme au cours d’une opération ordinaire.
Ne pas soumettre a une trop grande contrainte les fils
métalliques en appliquant une charge excessive ala
brosse. Les brins métalliques peuvent aisément pénétrer
dans des vétements légers et/ou la peau.

» Sil'utilisation d’un protecteur est recommandée pour
le brossage métallique, ne permettre aucune géne du

touret ou de la brosse métallique au protecteur. Le tou-

ret ou la brosse métallique peut se dilater en diamétre en
raison de la charge de travail et des forces centrifuges.

Avertissements supplémentaires

» Utiliser des détecteurs appropriés afin de déceler des
conduites cachées ou consulter les entreprises d’ap-
provisionnement locales. Un contact avec des lignes
électriques peut provoquer un incendie ou un choc élec-
trique. Un endommagement d’une conduite de gaz peut
provoquer une explosion. La perforation d’une conduite
d’eau provoque des dégats matériels et peut provoquer un
choc électrique.

» Déverrouiller Pinterrupteur Marche/Arrét et le mettre
dans la position d’arrét, si’alimentation en courant est
interrompue, par ex. par une panne de courant ou
quand la fiche du secteur est débranchée. Ceci permet
d'éviter un redémarrage incontrolé.

» Ne touchez pas les disques a meuler et a tronconner
avant qu’ils ne se soient complétement refroidis. Le
disques peuvent chauffer énormément durant le travail.

Portez toujours des lunettes de protection.
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» Bloquer la piéce a travailler. Une piéce a travailler serrée
par des dispositifs de serrage appropriés ou dans un étau
est fixée de maniére plus siire que tenue dans les mains.

Description et performances
du produit

Il estimpératif de lire toutes les consignes
de sécurité et toutes les instructions. Le
non-respect des avertissements et instruc-
tions indiqués ci-aprés peut conduire a une
électrocution, un incendie et/ou de graves
blessures.

Dépliezle volet surlequel 'appareil est représenté de maniére

graphique. Laissez le volet déplié pendant la lecture de la pré-

sente notice d'utilisation.

Utilisation conforme

L'outil électroportatif est congu pour le trongonnage, le meu-
lage et le brossage de métaux et de pierres sans utilisation
d’eau.

Pour le trongonnage avec des abrasifs agglomérés, utilisez un
capot de protection spécifique pour le trongonnage.

Pour le trongconnage de la pierre, veillez a assurer une aspira-
tion suffisante de poussiéres.

Equipé d’outils de pongage autorisés, 'outil électroportatif
peut étre utilisé pour les travaux de pongage.

Eléments de I’appareil
La numérotation des éléments de I'appareil se référe a la re-
présentation de l'outil électroportatif sur la page graphique.
1 Dispositif de blocage de broche
2 Interrupteur Marche/Arrét
3 Poignée supplémentaire (surface de préhension
isolante)
Broche d’entrainement
Flasque de fixation
Meule*
Ecrou de serrage
Clé a ergots pour écrou de serrage*
Ecrou de serrage rapide SDS-clic *
10 Meule assiette carbure*
11 Disque a trongonner*
12 Protége-mains*
13 Rondelles d’écartement*
14 Plateau de pongage en caoutchouc*
15 Feuille abrasive*
16 Ecrou cylindrique*
17 Brosse boisseau*
18 Carter d’aspiration pour le trongonnage avec glissiére
de guidage *
19 Disque a trongonner diamanté*
20 Poignée (surface de préhension isolante)
21 Carter de protection pour le pongage (vis de serrage)
22 Vis de serrage pour capot de protection
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23 Carter de protection pour le trongonnage
(vis de serrage)*

24 Capot de protection pour meule boisseau*
25 Meule boisseau*

26 Clé aergots coudée pour meule boisseau*
27 Dispositif d’'amortissement des vibrations
28 Capot de protection pour le meulage

Caractéristiques techniques

Meuleuse angulaire

—

29 Came de codage

30 Levier de serrage du capot de protection
31 Vis d'ajustage du capot de protection

32 Capot de protection pour le trongonnage

*Les accessoires décrits ou illustrés ne sont pas tous compris dans
la fourniture. Vous trouverez les accessoires complets dans notre
programme d’accessoires.

N° d’article

3601.. H811. H821. H822. H831.

Puissance nominale absorbée

W 2200 2200 2200 2400

Puissance utile débitée

W 1500 1500 1500 1600

Vitesse de rotation nominale

tr/min 8500 6500 6500 8500

Diamétre max. de la meule

mm 180 230 230 180

Filetage de broche

M14 M14 M14 M14

Longueur max. filetage de broche de meulage

mm 25 25 25 25

Limitation du courant de démarrage

Poignée principale orientable

Frein de ralentissement

Poids suivant EPTA-Procedure 01:2014

- avec poignée supplémentaire anti-vibrations

- avec poignée supplémentaire standard

kg 51 51 53 5,0
kg 5,0 5,0 5,2 4,9

Classe de protection G/ [©/m [©/m  [g/n
Meuleuse angulaire GWS... 24-230 24-230 26-180
H JH H
N° d’article 3601... H841.. H842.. H551..
Puissance nominale absorbée w 2400 2400 2600
Puissance utile débitée w 1600 1600 1700
Vitesse de rotation nominale tr/min 6500 6500 8500
Diamétre max. de la meule mm 230 230 180
Filetage de broche M 14 M14 M14
Longueur max. filetage de broche de meulage mm 25 25 25
Limitation du courant de démarrage - [ -
Poignée principale orientable - = -
Frein de ralentissement - - -
Poids suivant EPTA-Procedure 01:2014
- avec poignée supplémentaire anti-vibrations kg 5,2 5,3 6,0
- avec poignée supplémentaire standard kg 51 5,2 5,9

Classe de protection o/ =i/ o/
Meuleuse angulaire GWS ... 26-230 26-230 26-230

B H H
N° darticle 3601... H56 3.. H56 1.. H56 L..
Puissance nominale absorbée w 2600 2600 2600
Puissance utile débitée w 1700 1700 1700
Vitesse de rotation nominale tr/min 6500 6500 6500
Diamétre max. de la meule mm 230 230 230
Filetage de broche M14 M14 M14

1609 92A 2C91(24.10.16)
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Meuleuse angulaire GWS... 26-230 26-230 26-230
B H H
Longueur max. filetage de broche de meulage mm 25 25 25
Limitation du courant de démarrage - - -
Poignée principale orientable ) = -
Frein de ralentissement - = -
Poids suivant EPTA-Procedure 01:2014
- avec poignée supplémentaire anti-vibrations kg 6,2 6,1 6,1
- avec poignée supplémentaire standard kg 6,1 6,0 6,0
Classe de protection o/ o/ o/
Meuleuse angulaire GWS... 20-230 24-230
H JVX
N° d’article 3601... H501.. HB45..
Puissance nominale absorbée w 2000 2400
Puissance utile débitée w 1250 1600
Vitesse de rotation nominale tr/min 6600 6500
Diameétre max. de la meule mm 230 230
Filetage de broche M 14 M14
Longueur max. filetage de broche de meulage mm 25 18
Limitation du courant de démarrage - o
Poignée principale orientable - )
Frein de ralentissement - °
Poids suivant EPTA-Procedure 01:2014
- avec poignée supplémentaire anti-vibrations kg 5,2 6,5
- avec poignée supplémentaire standard kg 51 6,4
Classe de protection o/ o/

%

Ces indications sont valables pour une tension nominale de [U] 230 V. Ces indications peuvent varier pour des tensions plus basses ainsi que pour des

versions spécifiques a certains pays.

Seulement pour les outils électriques sans limitation du courant de démarrage : Les processus de mise en fonctionnement provoquent des baisses de
tension momentanées. En cas de conditions défavorables de secteur, il peut y avoir des répercussions sur d’autres appareils. Pour des impédances de
secteur inférieures a 0,25 ohms, il est assez improbable que des perturbations se produisent.

Montage

Montage des capots de protection

» Avant d’effectuer des travaux sur Poutil électroporta-
tif, retirez la fiche de la prise de courant.

Note : Si la meule se cassait pendant I'utilisation ou si les dis-

positifs de fixation sur le capot de protection/I'outil électro-
portatif étaient endommagés, I'outil électroportatif doit étre
immédiatement envoyé auprées d’un service apres-vente,
pour les adresses voir chapitre « Service Aprés-Vente et
Assistance ».

Capot de protection pour le meulage (GWS 24-230 JVX)
Ouvrez le levier de serrage 30. Montez le capot de protection
avec lacame de codage 29 dans la rainure du col de la broche
jusqu’a ce que I'épaulement du capot de protection repose
sur le flasque de l'outil électroportatif et tournez le capot de

protection dans la position souhaitée. Fermez le levier de ser-

rage 30.

» Réglez le capot de protection de sorte a empécher une
projection d’étincelles en direction de I'utilisateur.

Il est possible de modifier la force de serrage du verrouillage
du capot de protection en serrant ou en desserrant la vis
d'ajustage 31. Veilleza ce que le capot de protection soit bien
fixé et contrélez régulierement.

Note : Le dispositif de codage se trouvant sur le capot de pro-
tection assure que seul le capot de protection approprié a
I'appareil puisse étre monté.

Carter de protection pour le poncage (vis de serrage)

(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/

GWS 26-230 B/H)

Montez le capot de protection 21 sur la broche. Adapter la po-

sition du capot de protection aux exigences des travaux a ef-

fectuer et bloguer le capot de protection 21 a 'aide de la vis

de serrage 22.

» Réglez le capot de protection de sorte a empécher une
projection d’étincelles en direction de l'utilisateur.
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Capot de protection pour le trongonnage

» Pour les opérations de tronconnage au moyen d’abra-
sifs agglomérés, toujours utiliser le capot de protec-
tion pour tronconnage 23/32.

» Pour le tronconnage de la pierre, veillez a assurer une
aspiration suffisante de poussiéres.

Le capot de protection pour le tronconnage 23/32 se monte

comme le capot de protection pour le meulage.

Carter d’aspiration pour le tronconnage avec des glis-

siéres de guidage

Le carter d’aspiration pour le trongonnage avec glissiére de

guidage 18 se monte de laméme maniére que le capot de pro-

tection pour le meulage.

Poignée supplémentaire

» N'utilisez 'outil électroportatif qu’avec la poignée sup-

plémentaire 3.

En fonction du mode de travail, vissez la poignée supplémen-

taire 3 du coté droit ou gauche du carter d’engrenage.

Dispositif d’amortissement des vibrations
(GWS 24-230 JVX)

A A A ” Vibration

Control
Le dispositif intégré pour 'amortissement des vibrations ré-
duit les vibrations se produisant lors du travail.

» Ne continuez pas a utiliser outil électroportatif si I'élé-

ment d’amortissement est endommagé.
Protége-main
» Lors de travaux avec le plateau de poncage en caout-
chouc 14 ou la brosse boisseau/la brosse circulaire/le

plateau a lamelles, montez toujours le protége-main
12,

Montez le protége-main 12 avec la poignée supplémentaire 3.

Montage des outils de meulage

» Avant d’effectuer des travaux sur Poutil électroporta-
tif, retirez la fiche de la prise de courant.

» Ne touchez pas les disques a meuler et a tronconner
avant qu'’ils ne se soient complétement refroidis. Le
disques peuvent chauffer énormément durant le travail.

Nettoyez la broche d’entrainement 4 ainsi que toutes les

piéces a monter.

Afin de serrer et de desserrer les outils de meulage, appuyez
sur le dispositif de blocage de la broche 1 afin de bloquer la
broche d’entrainement.

» N’actionnez le dispositif de blocage de la broche que
lorsque la broche d’entrainement est a I'arrét. Sinon,
vous pourriezendommager I'outil électroportatif.

Ecrou de serrage rapide SDS-cl/ic

L’écrou de serrage rapide 9 permet de monter les accessoires

sans avoir recours a des outils supplémentaires.

» L’écrou de serrage rapide 9 ne doit étre utilisé qu’avec
les disques a meuler et a dégrossir.

N’utilisez qu’un écrou de serrage rapide 9 en parfait état.

Lors du vissage, veillez a ce que la face avec le marquage
de I'écrou de serrage rapide 9 ne soit pas dirigée vers la
meule; la fleche doit étre dirigée vers la marque 33.

Afin de bloquer la broche
d’'entrainement, appuyez sur
le dispositif de blocage de la
broche 1. Afin de serrer
I'écrou de serrage rapide,
tournez fortement la meule
dans le sens des aiguilles
d’une montre.

Un écrou de serrage rapide
non endommageé qui a été
correctement fixé peut étre
desserrée a la main en tour-
nant 'anneau moleté dans le
sens inverse des aiguilles
d’'une montre.

Ne desserrez jamais un
écrou de serrage rapide
bloqué au moyen d’une
pince mais utilisez une clé a
ergots. Positionnezlaclé a
ergots conformément a la fi-
gure.

Disque a meuler/a tronconner
Veillez aux dimensions des outils de meulage. L'alésage du
disque doit correspondre au flasque de fixation. N'utilisez pas
d’adaptateur ni de raccord de réduction.
Lors de l'utilisation de disques a trongonner diamantés, veil-
lez a ce que la fleche indiquant le sens de rotation qui se
trouve sur le disque diamanté a trongonner coincide avec le
sens de rotation de I'outil électroportatif (voir la fleche indi-
quant le sens de rotation qui se trouve sur le carter d’engre-
nage).

L’ordre du montage est indiqué sur la page des graphiques.

Pour fixer le disque a meuler/a trongonner, desserrez 'écrou

de serrage 7 et serrez-le a I'aide de la clé a ergots, voir cha-
pitre « Ecrou de serrage rapide ».

» Apreés avoir monté le disque a meuler et avant de
mettre I'appareil en fonctionnement, contrélez si I'ou-
til est correctement monté et s’il peut tourner libre-
ment. Assurez-vous que le disque a meuler ne fréle pas
le capot de protection ni d’autres éléments.
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Un joint en plastique (rondelle élas-
tique) est directement monté autour de
I'alésage du flasque 5. Au cas oll cette
rondelle élastique fasse défaut ou
qu’elle soit endommagée, il faut abso-
lument remplacer la flasque d’entraine-
ment 5 avant de continuer a I'utiliser
loutil.

Plateau a lamelles

» Lors de travaux avec le plateau a lamelles, montez tou-
jours le protége-main 12.

Plateau de pongage en caoutchouc

» Lors de travaux avec le plateau de poncage en caout-
chouc 14, montez toujours le protége-main 12.

L'ordre du montage est indiqué sur la page des graphiques.

Avant de monter le plateau de pongage en caoutchouc 14,

placez les 2 rondelles d’écartement 13 sur la broche

d’entrainement 4 (GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/

GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H).

Montez I'écrou cylindrique 16 et serrez-le a l'aide de laclé a

ergots.

Note : Un effort relativement important doit étre exercé pour

desserrer I'écrou cylindrique 16 (GWS 24-230 JVX).

Brosse boisseau/brosse circulaire

» Lors de travaux avec la brosse boisseau ou la brosse cir-
culaire, montez toujours le protége-main 12.

L'ordre du montage est indiqué sur la page des graphiques.

Vissez la brosse boisseau/la brosse circulaire sur la broche

d’entrainement de fagon a ce qu’elle repose fermement sur le

flasque se trouvant au bout du filet de la broche. Serrez la

brosse boisseau/la brosse circulaire a I'aide d’une clé a

fourche.

Note : Un effort relativement important doit étre exercé pour

desserrer I'accessoire de brossage (GWS 24-230 JVX).

Meule boisseau (GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/

GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» Lors de travaux avec la meule boisseau, toujours mon-
ter le capot spécial de protection 24.

Lameule boisseau 25 ne devrait dépasser le capot de protec-

tion 24 que dans lamesure absolument nécessaire au type de

travail a effectuer. Régler le capot de protection 24 sur cette

mesure.

L’ordre du montage est indiqué sur la page des graphiques.

Vissez I'écrou de serrage 7 et serrez-le al'aide de laclé a er-
gots coudée 26.

—
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Outils de meulage autorisés

Tous les outils de meulage figurant dans ces instructions d’uti-
lisation peuvent étre utilisés.

Lavitesse de rotation admissible [tr/min] ou la vitesse circon-
férentielle [m/s] des outils de meulage utilisés doit corres-
pondre au moins aux indications figurant sur le tableau ci-des-
Sous.

En conséquence, respectez la vitesse de rotation ou la vi-
tesse circonférentielle admissible figurant sur I'étiquette de
I'outil de meulage.

max -

[mm] [mm] =

) d [tr/min] [m/s]

d 180 8 22,2 8500 80

230 8 222 6500 80

D (() 180 8500 80

230 ~ 6500 80
[|d

b 100 30 M14 8500 45

1 |
Pivoter la poignée principale

(GWS 24-230 JVX/GWS 26-230 B)

» Avant d’effectuer des travaux sur Ioutil électroporta-
tif, retirez la fiche de la prise de courant.

Ilest possible de faire pivoter la poignée principale 34 de 90°
vers la gauche ou vers la droite par rapport au carter moteur.
Ceci permet de mettre l'interrupteur Marche/Arrét dans une
position de maniement favorable a des utilisations spéci-
fiques, p. ex. pour des travaux de trongonnage effectués au
moyen du carter d’aspiration avec glissiére de guidage 18 ou
pour les gauchers.

Tirez le déverrouillage de la poignée 35 dans le sens de la
fléche et tournez, en méme temps, la poignée principale 34
dans la position souhaitée jusqu’a ce qu’elle s’encliquette.

Bosch Power Tools
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Faire pivoter le carter d’engrenage
(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/
GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180H/
GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/
GWS 26-230 B/H)

» Avant d’effectuer des travaux sur Poutil électroporta-
tif, retirez la fiche de la prise de courant.

Il est possible de faire pi-
voter le carter d’engre-
nage par paliers de 90°.
Ceci permet de mettre
I'interrupteur Marche/Ar-
rét dans une position de
maniement favorable a
des utilisations spéci-
fiques, p. ex. pour des
travaux de trongonnage
effectués au moyen du
carter d’aspiration avec glissiére de guidage 18 ou pour les
gauchers.

Desserrez les 4 vis et retirez-les. Faites pivoter le carter d’en-

grenage avec précaution et sans le désolidariser du carter
machine pour le mettre dans sa nouvelle position. Resserrez
afondles 4 vis.

Aspiration de poussiéres/de copeaux

» Les poussiéres de matériaux tels que peintures contenant
du plomb, certains bois, minéraux ou métaux, peuvent étre
nuisibles a la santé. Entrer en contact ou aspirer les pous-
siéres peut entrainer des réactions allergiques et/ou des
maladies respiratoires auprés de I'utilisateur ou de per-
sonnes se trouvant a proximité.

Certaines poussiéres telles que les poussieres de chéne ou
de hétre sont considérées comme cancérigénes, surtout

en association avec des additifs pour le traitement du bois
(chromate, lazure). Les matériaux contenant de 'amiante

ne doivent étre travaillés que par des personnes qualifiées.
- Sipossible, utilisez un dispositif d’aspiration des pous-

siéres approprié au matériau.

- Veillez a bien aérer la zone de travail.

- Il estrecommandé de porter un masque respiratoire
avec un niveau de filtration de classe P2.

Respectez les réglements spécifiques aux matériaux a trai-

ter en vigueur dans votre pays.

» Evitez toute accumulation de poussiéres a 'emplace-
ment de travail. Les poussiéres peuvent facilement s’en-
flammer.

Mise en marche

Mise en service

» Tenez compte de la tension du réseau ! La tensionde la
source de courant doit correspondre aux indications se
trouvant sur la plaque signalétique de Poutil électro-
portatif. Les outils électroportatifs marqués 230 V
peuvent également fonctionner sur 220 V.

Lorsque I'outil électroportatif est utilisé avec des groupes
électrogenes qui ne disposent pas de réserves de puissance

suffisantes ou d’un réglage de tension approprié avec amplifi-

cation du courant de démarrage, des pertes de puissance ou
un comportement non typique lors de la mise en service
peuvent en étre la conséquence.

Vérifiez si le groupe électrogéne utilisé est approprié, surtout
en ce qui concerne la tension et la fréquence délivrées par le
groupe.

Mise en Marche/Arrét
Pour lamise en service de 'outil électroportatif, poussez I'in-
terrupteur Marche/Arrét 2 vers I'avant, puis appuyez dessus.

Pour bloquer l'interrupteur Marche/Arrét appuyé 2, poussez
l'interrupteur Marche/Arrét 2 vers 'avant.

Pour arréter I'outil électroportatif, relachez l'interrupteur
Marche/Arrét 2 ou, s'il est bloqué, appuyez briévement sur
I'interrupteur Marche/Arrét 2, puis relachez-le.

Afin d’économiser 'énergie, ne mettez I'outil électroportatif
en marche que quand vous I'utilisez.

Version de P'interrupteur sans verrouillage

(spécifique a certains pays) :

Pour lamise en service de 'outil électroportatif, poussez I'in-
terrupteur Marche/Arrét 2 vers I'avant, puis appuyez dessus.

Pour arréter I'outil électroportatif, relachez l'interrupteur

Marche/Arrét 2.

» Controlez les outils de meulage avant de les utiliser.
L’outil de meulage doit étre correctement monté et doit
pouvoir tourner librement. Effectuez un essai de
marche en laissant tourner sans sollicitation Poutil
pendant au moins 1 minute. N’ utilisez pas d’outils de
meulage endommagés, non équilibrés ou produisant
des vibrations. Les outils de meulage endommagés
peuvent se fendre lors du travail et entrainer de graves
blessures.

Frein de ralentissement (GWS 24-230 JVX)

L’outil électroportatif dispose du Bosch
Brake System, un frein de ralentissement
électromécanique breveté.

Lorsque I'appareil est mis hors fonctionne-
ment, ou en cas d’interruption de I'alimen-
tation en courant électrique, 'accessoire
est freiné jusqu’a l'arrét total au bout de quelques secondes.
Ceci constitue un raccourcissement du temps de ralentisse-
ment de 70 % env. par rapport aux meuleuses angulaires sans
frein de ralentissement, et permet ainsi de déposer plus tot
l'outil électroportatif.

Note : Au cas ol I'effet de ralentissement du frein diminuerait
sensiblement, c’est que le frein de ralentissement est en
panne. L'outil électroportatif doit é&tre immédiatement en-
voyé aupres d’un service aprés-vente, pour les adresses, voir
chapitre « Service Aprés-Vente et Assistance ».

BRAKE

(O)

SYSTEM
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Limitation du courant de démarrage (GWS 22-230 JH/
GWS 24-230 JH/JVX)

La limitation électronique du courant de démarrage limite la
puissance lors de la mise en marche de 'outil électroportatif
et permet un fonctionnement sur un fusible 16 A.

Note : Si l'outil électroportatif tourne a pleine vitesse, immé-
diatement aprés avoir été mis en marche, c’est que la limita-

tion du courant de démarrage est en panne. L’outil électropor-

tatif doit étre immédiatement envoyé auprés d’un service

aprés-vente, pour les adresses, voir chapitre « Service Aprés-

Vente et Assistance », page 28.

Instructions d’utilisation

» Attention lors de la réalisation de saignées dans les
murs porteurs, voir chapitre « Indications concernant
les normes de construction ».

» Serrez correctement la piéce a travailler lorsque
celle-ci ne repose pas de maniére siire malgré son
propre poids.

» Ne sollicitez pas Poutil électroportatif au point qu’il
s’arréte.

» Laissez tourner Poutil électroportatif a vide pendant
quelques minutes aprés une forte sollicitation pour re-
froidir Poutil de travail.

» Ne touchez pas les disques a meuler et a tronconner
avant qu'’ils ne se soient complétement refroidis. Le
disques peuvent chauffer énormément durant le travail.

» N'utilisez jamais I’outil électroportatif avec un support
de trongonnage.

Note : Lorsque I'appareil n’est pas utilisé, retirez la fiche de la

prise de courant. L’appareil électroportatif, méme s'il est

éteint, continue a faiblement consommer du courant tant que
lafiche est branchée a une prise de courant.

Dégrossissage
» N’utilisez jamais de disques a tronconner pour les tra-
vaux de dégrossissage !

Avec un angle d’inclinaison de 30° @ 40°, on obtient les meil-
leurs résultats lors des travaux de dégrossissage. Guidez I'ou-

til électroportatif de fagon réguliére en exercant une pression
modérée. Ceci évite un échauffement excessif de la piéce a
travailler, elle ne change pas de couleur etil n’y a pas de stries.
Plateau a lamelles

Le plateau a lamelles (accessoire) permet également de tra-
vailler des surfaces convexes et des profilés.

Les plateaux a lamelles ont une durée de vie nettement plus

élevée, des niveaux de bruit plus faibles ainsi que des tempé-

ratures de travail plus basses que les meules convention-
nelles.

Tronconnage du métal

» Pour les opérations de trongconnage au moyen d’abra-
sifs agglomérés, toujours utiliser le capot de protec-
tion pour tronconnage 23/32.

Lors des travaux de trongonnage, travaillez en appliquant une

vitesse d’avance modérée adaptée au matériau. N'exercez

pas de pression sur le disque a trongonner, ne l'inclinez pas et

n’oscillez pas avec.
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Ne freinez pas les disques a trongonner qui ralentissent en
exercant une pression latérale.

L’outil électroportatif
doit toujours travailler
en sens opposé. Sinon,
il risque de sortir de la
ligne de coupe de fagon
incontrdlée.

Lors du trongonnage de profilés et de tubes carrés, il convient
de positionner 'appareil sur la plus petite section.

Tronconnage de la pierre

» Pour le trongonnage de la pierre, veillez a assurer une
aspiration suffisante de poussiéres.

» Portez un masque anti-poussiéres.

» NutilisezPoutil électroportatif que pour des travaux de
trongconnage/de poncage a sec.

Il est recommandé d'utiliser un disque a trongonner diamanté

pour le trongonnage de la pierre.

Lorsqu’un carter d’aspiration pour le trongonnage avec glis-

siére de guidage 18 est utilisé, I'aspirateur doit étre agréé

pour aspirer de la poussiére de pierre. La société Bosch vous

offre des aspirateurs appropriés.

tatif en marche et posi-
tionnez-le avec la partie
avant de la glissiére de
guidage sur la piece a
travailler. Travaillez en
appliquant une vitesse

tée au matériau.

Lors du trongonnage de matériaux particulierement durs,

p. ex. le béton avec une teneur élevée en agrégats, le disque a
trongonner diamanté risque de s’échauffer et de subir ainsi
des dommages. Des gerbes d’étincelles autour du disque a
trongonner diamanté en sont le signe.

Dans un tel cas, interrompez le processus de trongonnage et
laissez tourner pendant quelque temps le disque atrongonner
diamanté a pleine vitesse en marche a vide pour le laisser se
refroidir.

Un ralentissement perceptible du rythme de travail et des
gerbes d’étincelles circonférentielles constituent des indices
signalant un émoussage du disque a trongonner diamanté.
Vous pouvez le réaffter en coupant dans un matériau abrasif
(p. ex. brique silico-calcaire).

Mettez l'outil électropor-

d’avance modérée adap-

Bosch Power Tools
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Indications concernant les normes de construction
Les saignées dans les murs porteurs sont soumises a lanorme
DIN 1053 Partie 1 ou aux directives spécifiques a un pays.

Respectez impérativement ces directives. Avant de commen-

cer le travail, consultez I'ingénieur responsable des travaux,
I'architecte compétent ou la Direction responsable des tra-
vaux.

Entretien et Service Aprés-Vente

Nettoyage et entretien

» Avant d’effectuer des travaux sur Poutil électroporta-
tif, retirez la fiche de la prise de courant.

» Veilleza ce quel'outil électroportatif ainsi que les ouies
de ventilation soient toujours propres afin d’obtenir un
travail impeccable et siir.

» Dans la mesure du possible, utilisez toujours un dispo-
sitif d’aspiration quand les conditions de travail sont
extrémes. Soufflez souvent de I'air comprimé au tra-
vers des fentes de ventilation et placez un dispositif a
courant différentiel résiduel (RCD) en amont. Lors du
travail des métaux, il est possible que des poussieres mé-
talliques a effet conducteur se déposent a l'intérieur de
I'outil. Ladouble isolation de I'outil électrique peut ainsi en
étre endommageée.

Stockez et traitez les accessoires avec précaution.

Dans le cas ol un remplacement de la fiche de raccordement
s’avére nécessaire, ceci ne doit étre effectué que par Bosch
ou une station de Service Aprés-Vente agréée pour outillage
Bosch afin d’éviter des dangers de sécurité.

Service Aprés-Vente et Assistance

Notre Service Aprés-Vente répond a vos questions concer-
nant la réparation et 'entretien de votre produit et les pieces
de rechange. Vous trouverez des vues éclatées ainsi que des
informations concernant les piéces de rechange également
sous :

www.bosch-pt.com

Les conseillers techniques et assistants Bosch sont a votre
disposition pour répondre a vos questions concernant nos
produits et leurs accessoires.

Pour toute demande de renseignement ou commande de
piéces de rechange, précisez-nous impérativement le numéro
d'article a dix chiffres de l'outil électroportatif indiqué sur la
plaque signalétique.

France

Passez votre commande de piéces détachées directement en
ligne sur notre site www.bosch-pt.fr.

Vous étes un utilisateur, contactez :

Le Service Clientele Bosch Outillage Electroportatif
Tel.: 0811360122

(codt d’'une communication locale)

Fax:(01) 49454767

E-Mail : contact.outillage-electroportatif@fr.bosch.com

Vous étes un revendeur, contactez :

Robert Bosch (France) S.A.S.

Service Aprés-Vente Electroportatif

126, rue de Stalingrad

93705 DRANCY Cédex

Tel.: (01) 43119006

Fax:(01) 43119033

E-Mail : sav.outillage-electroportatif@fr.bosch.com

Belgique, Luxembourg

Tel.: +32 2588 0589

Fax:+322588 0595

E-Mail : outillage.gereedschap@be.bosch.com

Suisse

Tel.: (044) 8471512

Fax:(044) 8471552

E-Mail : Aftersales.Service@de.bosch.com

Elimination des déchets

Les outils électroportatifs, ainsi que leurs accessoires et em-
ballages, doivent pouvoir suivre chacun une voie de recyclage
appropriée.

Ne jetez pas les outils électroportatifs avec les ordures
ménageres !

Seulement pour les pays de I'Union Européenne :
Conformément a la directive européenne
2012/19/UE relative aux déchets d’équi-
pements électriques et électroniques et sa
mise en vigueur conformément aux législa-
tions nationales, les outils électroportatifs
dont on ne peut plus se servir doivent étre
isolés et suivre une voie de recyclage appro-
priée.

Sous réserve de modifications.
2
Ny

Tiirkce

Giivenlik Talimati

Elektrikli El Aletleri icin Genel Uyari Talimati

AUYARI Biitiin uyarilari ve talimat hiikiimlerini oku-
yun. Aciklanan uyarilara ve talimat hiikiimlerine

uyulmadigi takdirde elektrik carpmalarina, yanginlarave/veya
agir yaralanmalara neden olunabilir.

Biitiin uyarilari ve talimat hiikiimlerini ileride kullanmak
iizere saklayin.

Uyari ve talimat hiikiimlerinde kullanilan “Elektrikli EI Aleti”
kavrami, akim sebekesine bagli (sebeke baglanti kablosu ile)
aletlerle akii ile calisan aletleri (akim sebekesine baglantisi ol-
mayan aletler) kapsamaktadir.
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Calisma yeri giivenligi

» Calistiginizyeri temiz tutun ve iyi aydinlatin. Calistiginiz
yer diizensiz ise ve iyi aydinlatiimamissa kazalar ortaya ¢I-
kabilir.

» Yakininda patlayici maddeler, yanici sivi, gaz veya toz-
larin bulundugu yerlerde elektrikli el aleti ile calisma-
yin. Elektrikli el aletleri, toz veya buharlarin tutusmasina
neden olabilecek kivilcimlar gikarirlar.

» Elektrikli el aleti ile calisirken cocuklari ve bagkalarini
uzakta tutun. Dikkatinizdagilacak olursa aletin kontroliinii
kaybedebilirsiniz.

Elektrik Giivenligi
» Elektrikli el aletinin baglant: fisi prize uymalidir. Fisi

hichir zaman degistirmeyin. Koruyucu topraklanmis
elektrikli el aletleri ile birlikte adaptor fis kullanmayin.

Degistirilmemis fis ve uygun priz elektrik carpma tehlikesi-

ni azaltir.

» Borular, kalorifer petekleri, isiticilar ve buzdolaplan gi-

bi topraklanmis yiizeylerle bedensel temasa gelmek-
ten kaginin. Bedeniniz topraklandigi anda biyiik bir elek-
trik carpma tehlikesi ortaya cikar.

» Aleti yagmur altinda veya nemli ortamlarda birakma-
yin. Suyun elektrikli el aleti icine sizmasi elektrik carpma
tehlikesini artirir.

» Elektrikli el aletini kablosundan tutarak tasimayin,
kabloyu kullanarak asmayin veya kablodan cekerek fisi
cikarmayin. Kabloyu isidan, yagdan, keskin kenarli ci-
simlerden veya aletin hareketli parcalarindan uzak tu-

tun. Hasarli veya dolasmis kablo elektrik carpma tehlikesi-

niartirir.

» Bir elektrikli el aleti ile acik havada calisirken, mutlaka
acik havada kullanilmaya uygun uzatma kablosu kulla-
min. Acik havada kullanilmaya uygun uzatma kablosunun
kullaniimasi elektrik carpma tehlikesini azaltir.

» Elektrikli el aletinin nemli ortamlarda calistirilmasi

sartsa, mutlaka ariza akimi koruma salteri kullanin. Ari-

za akimi koruma salterinin kullanimi elektrik carpma tehli-
kesini azaltir.

Kisilerin Giivenligi

» Dikkatli olun, ne yaptiginiza dikkat edin, elektrikli el
aleti ile isinizi makul bir tempo ve yontemle yiiriitiin.
Yorgunsaniz, aldiginiz haplarin, ilaglarin veya alkoliin
etkisinde iseniz elektrikli el aletini kullanmayin. Aleti
kullanirken bir anki dikkatsizlik 6nemli yaralanmalara ne-
den olabilir.

» Daima kisisel koruyucu donanim ve bir koruyucu géz-
liik kullanin. Elektrikli el aletinin tiirii ve kullanimina uygun
olarak; toz maskesi, kaymayan is ayakkabilari, koruyucu

kask veya koruyucu kulaklik gibi koruyucu donanim kullani-

mi yaralanma tehlikesini azalttir.

» Aleti yanhshkla calistirmaktan kaginin. Akim ikmal se-
bekesine ve/veya akiiye baglamadan, elinize alip tasi-
madan 6nce elektrikli el aletinin kapali oldugundan
emin olun. Elektrikli el aletini parmaginiz salter lizerinde

dururken tasirsaniz ve alet agikken fisi prize sokarsaniz ka-

zalara neden olabilirsiniz.

—
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» Elektrikli el aletini calistirmadan dnce ayar aletlerini
veya anahtarlari aletten cikarin. Aletin donen parcalari
icinde bulunabilecek bir yardimci alet yaralanmalara ne-
den olabilir.

» Calisirken bedeniniz anormal durumda olmasin. Cali-
sirken durusunuz giivenli olsun ve dengenizi her zaman
koruyun. Bu sayede aleti beklenmedik durumlarda daha
iyi kontrol edebilirsiniz.

» Uygun is elbiseleri giyin. Genis giysiler giymeyin ve ta-
ki takmayin. Saclarinizi, giysileriniz ve eldivenlerinizi
aletin hareketli parcalarindan uzak tutun. Bol giysiler,
uzun saglar veyatakilar aletin hareketli pargalari tarafindan
tutulabilir.

» Toz emme donanimi veya toz tutma tertibati kullanir-
ken, bunlarin bagh oldugundan ve dogru kullanildigin-
dan emin olun. Toz emme donaniminin kullanimi tozdan
kaynalanabilecek tehlikeleri azaltir.

Elektrikli el aletlerinin 6zenle kullanimi ve bakimi

» Aleti agiri 6lcede zorlamayin. Yaptiginizise uygun elek-
trikli el aletleri kullanin. Uygun performansli elektrikli el
aletiile, belirlenen calisma alaninda daha iyi ve giivenli ¢a-
lisirsiniz.

» Salteri bozuk olan elektrikli el aletini kullanmayin. Aci-
lip kapanamayan bir elektrikli el aleti tehlikelidir ve onaril-
malidir.

» Alette bir ayarlama islemine baglamadan ve/veya akii-
yii cikarmadan dnce, herhangi bir aksesuari degistirir-
ken veya aleti elinizden birakirken fisi prizden cekin.
Bu 6nlem, elektrikli el aletinin yanlislikla calismasini 6nler.

» Kullanim dis1 duran elektrikli el aletlerini cocuklarin
ulagamayacag bir yerde saklayin. Aleti kullanmay1 bil-
meyen veya bu kullanim kilavuzunu okumayan kisilerin
aletle calismasina izin vermeyin. Deneyimsiz kisiler tara-
findan kullanildiginda elektrikli el aletleri tehlikelidir.

» Elektrikli el aletinizin bakimini 6zenle yapin. Elektrikli
el aletinizin kusursuz olarak islev gormesini engelleye-
bilecek bir durumun olup olmadigini, hareketli parca-
larin kusursuz olarak islev goriip gérmediklerini ve siki-
sip sikismadiklarini, parcalarin hasarl olup olmadigini
kontrol edin. Aleti kullanmaya baslamadan 6nce hasar-
li parcalari onartin. Birgok is kazas! elektrikli el aletlerinin
koti bakimindan kaynaklanir.

»> Kesici uclari daima keskin ve temiz tutun. Ozenle bakimi
yapilmis keskin kenarli kesme uglarinin malzeme iginde si-
kisma tehlikesi daha azdir ve daha rahat kullanim olanagi
saglarlar.

» Elektrikli el aletini, aksesuari, uclari ve benzerlerini, bu
ozel tip alet icin ongoriilen talimata gore kullanin. Bu si-
rada calisma kosullarini ve yaptiginiz isi dikkate alin.
Elektrikli el aletlerinin kendileri igin ngoriilen alanin disin-
da kullanilmasi tehlikeli durumlara neden olabilir.

Servis
» Elektrikli el aletinizi sadece yetkili personele ve orijinal

yedek parca kullanma kosulu ile onartin. Bu sayede ale-
tin glivenligini siirekli hale getirirsiniz.
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Taslama makineleri icin giivenlik talimati

Taglama, zimparalama, zimpara kagidi ile zmparalama,

tel firca ile calisma ve kesici taglama icin uyarilar

» Bu elektrikli el aleti taglama makinesi, zimpara makine-
si, tel firca ve kesici taslama olarak kullaniimak iizere
gelistirilmistir. Elekrikli el aleti ekinde bulunan biitiin
uyarilara, talimat hiikiimlerine, sekillere ve verilere
uyun. Asagidaki talimat hiikiimlerine uymadiginiz takdirde
elektrik carpmasi, yangin ve/veya agir yaralanma tehlikesi
ortaya ¢ikabilir.

» Bu elektrikli el aleti polisaj yapmaya uygun degildir. Bu
aleticin 6ngoriilmeyen uygulamalar tehlikeli durumlarin ve
yaralanmalarin ortaya ¢ikmasina neden olabilir.

» Uretici tarafindan 6zel olarak bu alet 6ngériilmeyen ve
tavsiye edilmeyen aksesuar kullanmayin. Bir aksesuari
elektrikli el aletinize takabiliyor olmaniz, o aksesuarin gii-
venli olarak kullanilabilecegi anlamina gelmez.

» Kullanilan ucun miisaade edilen devir sayisi en azindan
elektrikli el aletinin tip etiketinde belirtilen devir sayis
kadar olmalidir. Miisaade edilenden hizli dénen aksesuar
kirilabilir ve etrafa yayilabilir.

» Kullanlan ucun dis capi ve kalinhig: elektrikli el aletini-
zin dlciilerine uymalidir. Ol¢iisi uygun olmayan uglar ye-
teri derecede kapatilamaz veya kontrol edilemez.

» Disli adaptor parcalari olan uclar zimpara miline tam
olarak uymalidir. Flang yardimi ile takilan uclarda ucla-
rin delik capi flangin baglama capina uygun olmalidir.
Elektrikli el aletine tam ve hassas bicimde tespit ediimeyen
uclar diizensiz dénerler, asiri 6l¢lide titresim yaparlar ve
aletin kontroliiniin kaybina neden olurlar.

» Hasarli uclari kullanmayin. Her kullanimdan 6nce tasla-
ma disklerinde catlak ve cizik olup olmadigini, zimpara
tablalarinda cizik ve asinma olup olmadigini, tel firca-
larda gevseme veya kirik teller olup olmadigini kontrol
edin. Elektrikli el aleti veya ug yere diisecek olursa ha-
sar goriip gormediklerini kontrol edin, gerekiyorsa ha-
sar gormemis baska bir uc kullanin. Kullanacagimz ucu
kontrol edip taktiktan sonra ucun donme alani yakinin-
da bulunan kisileri uzaklastirin ve elektrikli el aletini
bir dakika en yiiksek devir sayisinda calistirin. Hasarli
uclar cogu zaman bu test siiresinde kirilir.

» Kisisel koruyucu donanim kullanin. Yaptiginiz ise gore
tam yiiz siperligi, goz koruma donanimi veya koruyucu
gozliik kullanin. Eger uygunsa kiiciik taslama ve malze-
me parcaciklarina karsi koruma saglayan toz maskesi,
koruyucu kulaklik, koruyucu is eldivenleri veya 6zel is
onliigii kullanin. Gozler cesitli uygulamalarda etrafa sav-
rulan parcaciklardan korunmalidir. Toz veya soluma mas-
kesi calisma sirasinda ortaya ¢ikan tozlari filtre eder. Uzun
stire yiiksek giriiltii altinda caligirsaniz isitme kaybina ug-
rayabilirsiniz.

» Baskalarinin calistiginizyerden giivenli uzaklikta olma-
sina dikkat edin. Calisma alaniniza girmek zorunda
olan herkes koruyucu donanim kullanmalidur. is parcasi-
nin veya ucun kiriimasi sonucu ortaya ¢ikan pargaciklar et-
rafa savrularak calisma alaninizin disindaki kisileri de yara-
layabilir.

—

» Calisirken alet ucunun goriinmeyen elektrik kablolari-
na veya aletin baglanti kablosuna temas etme olasiligi
varsa aleti sadece izolasyonlu tutamaklarindan tutun.
Elektrik akimi ileten kablolarla temas aletin metal pargala-
rini da elektrik akimina maruz birakir ve elektrik carpmalari
olabilir.

» Sebeke baglanti kablosunu dénen uclardan uzak tutun.
Elektrikli el aletinin kontroliini kaybederseniz, sebeke
baglanti kablosu ayrilabilir veya ug tarafindan tutulabilir ve
el veya kollariniz dsnmekte olan uca temas edebilir.

» Uc tam olarak durmadan elektrikli el aletini elinizden
birakmayin. Donmekte olan ug aleti birakacagiz yiizeye te-
mas edehilir ve elektrikli el aletinin kontroliinii kaybedebi-
lirsiniz.

» Elektrikli el aletini calisir durumda tagimayin. Giysileri-
niz rastlanti sonucu donmekte olan ug tarafindan tutulabilir
ve u¢ bedeninize temas edebilir.

» Elektrikli el aletinizin havalandirma deliklerini diizenli
olarak temizleyin. Motor fani tozu aletin gdvdesine ceker
ve metal tozunun agiri birikimi elektrik carpma tehlikesi ya-
ratir.

» Elektrikli el aletini yanici malzemenin yakininda kullan-
mayin. Kivilcimlar bu malzemeyi tutusturabilir.

» Sivisogutucu madde gerektiren uclar kullanmayin. Su-
yun veya diger sivi sogutucu maddenin kullanimi elektrik
¢arpmasina neden olabilir.

Geri tepme ve buna ait uyarilar

» Geri tepme, donmekte olan taslama diski, zimpara tablasi,
tel firca ve benzeri uglarin takilmasi veya bloke olmasi so-
nucu ortaya ¢ikan ani tepkidir. Takilma ve blokaj dénmekte
olan ucun ani olarak durmasina neden olur. Bu gibi durum-
larda elektrikli el aleti blokaj yerinden ucun dénme yoni-
niin tersine dogru savrulur.

Oernegin bir taslama diski i parcasi icinde takilir veya blo-
ke olursa, taglama diskinin igine giren kenari tutulur ve disk
kirilir veya geri tepme kuvvetinin ortaya ¢cikmasina neden
olur. Bu durumda taslama diski blokaj yerinden, diskin
donme yoniine bagli olarak kullaniclya dogru veya kullani-
cinin tersine hareket eder. Bu gibi durumlarda taglama
disklerinin kirilma olasiligi da vardir.

Geri tepme kuvveti elektrikli el aletinin yanlis veya hatali
kullanimi sonucu ortaya ¢ikar. Geri tepme kuvvetleri asagi-
da agiklanan koruyucu 6nlemlerle dnlenebilir.

» Elektrikli el aletini sikica tutun ve bedeniniz ile ellerini-
zi geri tepme kuvvetlerini rahatca karsilayabilecek du-
ruma getirin. Alet hizlanirken ortaya cikabilecek geri
tepme kuvvetlerini veya reaksiyon momentlerini opti-
maum dlciide karsilayabilmek icin eger varsa her za-
man ek tutamagi kullanin. Kullanici uygun dnlemler ala-
rak geri tepme ve reaksiyon kuvvetlerine hakim olabilir.

» Elinizi hichir zaman dénen ucun yakinina getirmeyin.
Ug geri tepme sirasinda elinize dogru hareket edebilir.

» Bedeninizi geri tepme sirasinda elektrikli el aletinin ha-
reket edebilecegialandan uzak tutun. Geri tepme kuvve-
ti elektrikli el aletini blokaj yerinden taglama diskinin don-
me yoniiniin tersine dogru iter.
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» Ozellikle koseleri, keskin kenarlari ve benzerlerini is-
lerken dikkatli olun. Ucun is parcasindan disari ¢cikma-

sini ve takilip sikismasini 6nleyin. Donmekte olan ug ko-

selerde, keskin kenarlarda calisirken sikismaya egilimlidir.
Bu ise kontrol kaybina veya geri tepmeye neden olur.

» Zincir veya disli testere bicagi kullanmayin. Bu gibi ug-
lar sik sik geri tepme kuvvetine veya elektrikli el aletinin
kontroliiniin kaybedilmesine neden olur.

Taslama ve kesici taglama icin 6zel uyarilar

» Sadece elektrikli el aletiniz icin miisaade edilen tasla-
ma uclarini ve bu uglar icin ngoriilen koruyucu kapagi
kullanin. Bu elektrikli el aleti icin 6ngoriilmeyen taglama
uclari yeterli dlciide kapatilmazlar ve giivenli degildirler.

» Dirsekli taslama diskleri, taslama yiizeyleri koruyucu
kapak kenari diizlemini asmayacak bicimde takilmali-
dir. Usuline gore takilmamis, koruyucu kapak kenarini
asan bir taslama diski yeterli dlciide kapatilamaz.

» Koruyucu kapak elektrikli el aletine giivenli bir bicimde
takilmis olmali ve en yiiksek giivenligi saglamak iizere

taglama ucunun miimkiin olan en kiiciik parcasi kullani-

ciy1gosterecek bicimde ayarlanmalidir. Koruyucu kapak
kullanicyr is par¢asindan kopan parcaciklara, taglama
ucuyla yanlislikla temasa, kivilimlara ve giysilerin tutusma-
sina karsi korur.

» Taglama uclan sadece tavsiye edilen uygulamalarda
kullanilabilir. Ornegin: Bir kesme diskinin kenari ile
hichir zaman taslama yapmayn. Kesici taglama diskleri
uclarr ile malzeme kazima igin gelistirilmistir. Bu uglara
yandan baski uygulandiginda kirilabilirler.

» Sectiginiz taslama diski icin daima hasar gormemis
dogru biiyiikliik ve bicimde germe flangi kullanin. Uy-
gun flanslar taglama disklerini destekler ve kirilma tehlike-
sini dnlerler. Kesici taglama diskleri icin 6ngérilen flanglar
diger uglara ait flanslardan farkli olabilir.

» Biiyiik elektrikli el aletlerini ait yipranmis taglama disk-
lerini kullanmayin. Biiyiik elektrikli el aletlerinde kullani-
lan taslama diskleri yiiksek devirli kiigiik el aletlerinde kul-
lanilmaya elverisli degildirler ve kirilabilirler.

Kesici taglama icin diger 6zel uyarilar

» Kesici taslama diskinin bloke olmamasini saglayin veya
bu diske yiiksek bastirma kuvveti uygulamayin. Asin
derinlikte kesme yapmayin. Kesici taslama ucuna asiri
yiiklenme agilandirma yapilmasina veya blokaja neden ola-
bilir ve bunun sonunda da geri tepme kuvveti olusabilir ve-
ya taslama ucu kirilabilir.

» Donmekte olan kesici taslama diskinin 6n ve arka alani-
na yaklasmayin. Kesici taglama diskini is parcasindan di-
sari ¢ikarirsaniz bir geri tepme kuvveti olustugunda dénen
disk size dogru savrulabilir.

» Kesici taslama diski sikisacak olursa veya iz ise ara ve-
rirseniz elektrikli el aletini kapatin ve disk tam olarak
duruncaya kadar aleti sakin bicimde tutun. Dénmekte
olan kesici taglama diskini hichir zaman kesme yerin-
den cikarmayi denemeyin, aksi takdirde geri tepme
kuvveti olusabilir. Sikismanin nedenini tespit edin ve gi-
derin.

—
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» Elektrikli el aleti is parcasi icinde bulundugu siirece
onu tekrar calistirmayin. Kesme isine dikkatli bicimde
devam etmeden dnce kesme diskinin en yiiksek devire
ulagmasini bekleyin. Aksi takdirde disk takilabilir, is par-
casindan gikabilir veya bir geri tepme kuvveti olusabilir.

» Kesici taglama diskinin sikismasi sonucu olusabilicek
geri tepme kuvvetlerini 6nlemek icin biiyiik levha veya
is parcalarimi destekleyin. Biiyiik is parcalar kendi agir-
liklari ile biikiilebilir. Biiyiik is parcalari iki yandan destek-
lenmelidir, hem kesme hattinin yakinindan hem de kenar-
dan.

» Duvarlar veya diger goriilmeyen alanlarin oldugu yer-
lerde 6zellikle “cep kesmelerinde” dikkatli olun. Malze-
me igine dalan kesici taglama diskleri kesme islemi sirasin-
da gaz veya su borularina, elektrik kablolarina veya diger
nesnelere rastlayarak geri tepme kuvveti olusturabilirler.

Zimpara kagitlan ile calismaya ait 6zel uyarilar

» Boyutlar yiiksek zimpara kagitlarini kullanmayin, zim-
para kagitlari icin iireticinin verilerine uyun. Zimpara
tablasindan disari ¢ikinti yapan zimpara kagitlari yaralan-
malara neden olabilirler, blokaja neden olabilirler, yirtilabi-
lirler veya geri tepme kuvvetlerinin olusmasina neden ola-
bilirler.

Tel firca ile calismaya ait 6zel uyarilar

» Tel fircanin normal kullanim kosullarinda da tellerini
kaybettigini dikkate alin. Fazla bastirma kuvveti uygu-
layarak telleri zorlamayin. Kopan ve firlayan tel parcalari
rahatlikla giysi veya derinizden iceri girebilir.

» Koruyucu kapak kullanirken koruyucu kapakla tel firca-
nin birbirine temas etmesini dnleyin. Tabla veya canak
bicimlifircalar bastirma ve merkezkac kuvvetleri nedeniyle
caplarini biyitebilir.

Ek uyarilar

Koruyucu gozliik kullanin.

» Goriinmeyen ikmal hatlarini tespit etmek iizere uygun
tarama cihazlari kullanin veya mahalli ikmal sirketle-
rinden yardim alin. Elektrik kablolariyla temas yaniklara
ve elektrik carpmasina neden olabilir. Bir gaz borusuna ha-
sar vermek patlamalar ortaya ¢ikarabilir. Bir su borusuna
girmek maddi hasara veya elektrik carpmasina neden ola-
bilir.

» Elektrik kesintisi oldugunda agma/kapama salterini
bosa alin ve kapali duruma getirin veya fisi prizden ce-
kin. Bu yolla aletin kontrol disi ¢alismasini 6nlersiniz.

» Taslama ve kesme disklerini sogumadan dnce tutma-
yin. Bu diskler ¢alisma esnasinda ok isinir.

» is parcasini emniyete alin. Bir germe tertibati veya men-
gene ile sabitlenen is parcasi elle tutmaya oranla daha gii-
venli tutulur.
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Uriin ve islev tanimi

Biitiin uyarilari ve talimat hiikiimlerini oku-
yun. Agiklanan uyarilara ve talimat hiikiimleri-
ne uyulmadig takdirde elektrik carpmalarina,
yanginlara ve/veya agir yaralanmalara neden
olunabilir.
Liitfen aletin resminin goriindiigii sayfayi acin ve bu kullanim
kilavuzunu okudugunuz siirece bu sayfayi agik tutun.

Usuliine uygun kullanim

Bu elektrikli el aleti; metal ve tas malzemenin su kullanmadan
kesilmesi, kazinmasi ve fircalanmasi igin tasarlanmistir.

Bagli taslama uglari ile kesme yaparken 6zel koruyucu kapak
kullaniimalidir.

Tas malzeme kesilirken yeterli kapasitede bir toz emme terti-
bati kullaniimalidir.

Bu elektrikli el aleti uygun uglarla zimpara kagidi ile zimpara
yapma islerinde de kullanilabilir.

Sekli gosterilen elemanlar
Sekli gosterilen elemanlarin numaralari grafik sayfasindaki
elektrikli el aleti resmindeki numaralarla aynidir.

1 Milkilitleme diigmesi

2 Agma/kapama salteri

3 Ek tutamak (izolasyonlu tutamak yiizeyi)

4 Tagslama mili

5 Segmanli baglama flansi

6 Taslamadiski*

7 Germe somunu

8 Germe somunu icin iki pimli anahtar*
9 Hizli germe somunu SDS-clic *
10 Sert metal ganak disk*
11 Kesme diski*
12 Elkoruma pargasi*
13 Aradiski*
14 Lastik zimpara tablasi*
15 Zimpara kagidi*
16 Yuvarlak bagh somun*
17 Canak firca*
18 Kilavuz kizakla kesme igin emici kapak *
19 Elmas kesme diski*
20 Tutamak (izolasyonlu tutamak yiizeyi)
21 Taslama islemi igin koruyucu kapak (kiskag vidali)
22 Koruyucu kapak tespit vidasi
23 Kesme icin koruyucu kapak (kiskag vidali) *
24 Taslama/zimparalama ¢anagi koruyucu kapag*
25 Taslama/zimparalama ¢anag*
26 Taslama/zimparalama ¢anag icin acili iki pimli anahtar*
27 Titresim sonimlendirme
28 Taslamaisleri icin koruyucu kapak
29 Kod tirnag
30 Koruyucu kapak sikma kolu
31 Koruyucu kapak ayar vidasi
32 Kesme icin koruyucu kapak

*Sekli gosterilen veya tanimlanan aksesuar standart teslimat kap-
saminda degildir. Aksesuarin tiimiinii aksesuar programimizda bu-
labilirsiniz.

Teknik veriler
Taslama makinesi GWS ... 22-230 22-230

H JH
Uriin kodu 3601.. H811l. H821. H822. H831.
Giris giicl W 2200 2200 2200 2400
Crkis giicii W 1500 1500 1500 1600
Devir sayisl dev/dak 8500 6500 6500 8500
Maks. taglama diski capi mm 180 230 230 180
Taslama mili disi M14 M14 M14 M14
Taglama milinin maksimum dis uzunlugu mm 25 25 25 25
Yol alma (start) akimi sinirlamasi - - ) -

Dondiriilebilir ana tutamak

Serbest donis freni

Agirlig1 EPTA-Procedure 01:2014°e gore
- Titresim Onleyici ek tutamakla

kg 51 51 53 5,0

- Standart ek tutamakla kg 5,0 5,0 52 4,9
Koruma sinifi C/m  G/m S/ [E
Taslama makinesi 24-230 24-230

H JH
Uriin kodu 3601 ... H84 1.. H84 2.. H551..
Giris giicl W 2400 2400 2600
Cikis gicii W 1600 1600 1700

1609 92A 2C91(24.10.16)

%

Bosch Power Tools

ﬁ&%%



2,
> OBJ BUCH-827-008.hook Page 33 Monday, October 24, 2016 2:46 PM

Tiirkce | 33
Taglama makinesi 24-230 26-180
JH
Devir sayisl dev/dak 6500 6500 8500
Maks. taglama diski capi mm 230 230 180
Taglama mili disi M14 M14 M14
Taglama milinin maksimum dis uzunlugu mm 25 25 25
Yol alma (start) akimi sinirlamasi - o -
Dondiiriilebilir ana tutamak - = -
Serbest donils freni - = -
Agirlig1 EPTA-Procedure 01:2014°e gore
- Titresim 6nleyici ek tutamakla kg 5,2 5,3 6,0
- Standart ek tutamakla kg 51 5,2 5,9
Koruma sinifi o/ o/ o/
Taglama makinesi GWS ... 26-230 26-230 26-230
B H H
Uriin kodu 3601... H56 3.. H561.. H56L..
Giris glici w 2600 2600 2600
Cikis giicii w 1700 1700 1700
Devir sayisl dev/dak 6500 6500 6500
Maks. taglama diski capi mm 230 230 230
Taslama mili disi M14 M14 M14
Taglama milinin maksimum dis uzunlugu mm 25 25 25
Yol alma (start) akimi sinirlamasi - - -
Dondiiriilebilir ana tutamak ° - -
Serbest donils freni - = -
Agirlig1 EPTA-Procedure 01:2014°e gore
- Titresim 6nleyici ek tutamakla kg 6,2 6,1 6,1
- Standart ek tutamakla kg 6,1 6,0 6,0
Koruma sinifi o/ =L o/
Taglama makinesi GWS ... 20-230 24-230
H JVX
Uriin kodu 3601... H501.. H64 5.
Giris giicl w 2000 2400
Cikis giicii w 1250 1600
Devir sayis dev/dak 6600 6500
Maks. taglama diski capi mm 230 230
Taslama mili disi M14 M14
Taglama milinin maksimum dis uzunlugu mm 25 18
Yol alma (start) akimi sinirlamasi - )
Doéndiriilebilir ana tutamak - °
Serbest donils freni - °
Agirhg EPTA-Procedure 01:2014°e gore
- Titresim onleyici ek tutamakla kg 52 6,5
- Standart ek tutamakla kg 51 6,4
Koruma sinifi o/ o/n

Veriler 230 V'luk bir anma gerilimi [U] icin gegerlidir. Farkli gerilimlerde ve farkli iilkelere 6zgii tiplerde bu veriler degisebilir.

Sadece yol alma akimi sinirlandirma sistemi olmayan elektrikli el aletleri icin: Kapama islemleri sirasinda kisa siireli gerilim diismeleri olabilir. Elverissiz
sebeke kosullarinda diger aletler etkilenebilir. 0,25 Ohm’den daha kiiciik sebeke empedanslarinda hatalar ortaya ¢ikmaz.
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Montaj

Koruyucu donanimlarin takilmasi

» Elektrikli el aletinin kendinde bir calisma yapmadan
once her defasinda fisi prizden cekin.

Not: Calisma esnasinda taslama diski kirilirsa veya koruyucu

kapaktaki ve elektrikli el aletindeki baglalama donanimda ha-

sar meydana gelirse elektrikli el aleti zaman gecirmeden miis-

teri servisine gonderilmelidir. Adresler icin bakiniz “Misteri
hizmeti ve uygulama danismanhig”.

Taslama icin koruyucu kapak (GWS 24-230 JVX)

Germe kolunu 30 agin. Koruyucu kapagi kod tirnagi 29 ile ko-

ruyucu kapak bundu elektrikli el aletinin flangina oturuncaya
kadar kodlu oluga yerlestirin ve koruyucu kapag! istediginiz
pozisyona cevirin. Daha sonra germe kolunu 30 kapatin.

» Koruyucu kapag dyle ayarlayin ki, kullaniciya dogru ki-

vilcim gelmesin.

Koruyucu kapagin kapanma kuvvetini ayar vidasini 31 gevset-

mek veya sikmak suretiyle degistirebilirsiniz. Bunu yaparken
koruyucu kapagin yerine iyice oturmasina dikkat edin ve di-
zenli araliklarla kontrol edin.

Aciklama: Koruyucu kapaktaki kod tirnaklari sadece elektrikli
el aletine uygun bir koruyucu kapagin takilabilmesini giivence
altinaalir.

Taslama islemi icin koruyucu kapak (kiskac vidali)

(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/
GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/
GWS 26-230 B/H)

Koruyucu kapagi 21 mil boynuna yerlestirin. Koruyucu kapa-
gin pozisyonunu yaptiginiz ise gore ayarlayin ve koruyucu ka-
pagl 21 tespit vidasi 22 ile kilitleyin.

» Koruyucu kapagi dyle ayarlayin ki, kullaniciya dogru ki-

vilcim gelmesin.

Kesme icin koruyucu kapak

» Bagli taglama uclari ile kesme yaparken her zaman
kesme igleri icin dngoriilen koruyucu kapagi kullanin
23/32.

» Tas malzemeyi keserken yeterli toz emme yapilmasini
saglayin.

Kesme isleriicin ongoriilen koruyucu kapak 23/32 taglama is-

leri i¢in 6ngoriilen koruyucu kapak gibi takilir.
Kilavuz kizakla kesme yapma icin emici kapak

Kilavuz kizakla kesme yapma emici kapagi 18 taslama icin on-

goriilen koruyucu kapak gibi takilir.
Ek tutamak

» Elektrikli el aletinizi her zaman ek tutamakla 3 kullanin.

Ek tutamagi 3 yaptiginiz ise gdre sanziman baginin sagina ve-
ya soluna vidalayin.

Titresim soniimlendirme (GWS 24-230 JVX)

A A A ” Vibration
Control

Alete entegre titresim soniimlendirme sistemi calisirken orta-

ya ¢ikan titresimleri onemli 6lgiide azaltir.

—

» Soniimlendirme elemani hasar goriince elektrikli el ale-
tini kullanmaya devam etmeyin.
El koruma parcasi

» Lastik zimpara tablasi 14 veya canak firca/disk firca/
yelpaze taslayici ile calismak icin daima el koruma par-
casimi 12 takin.

El koruma pargasini 12 ek tutamakla 3 tespit edin.

Taslama uclarinin takilmasi

» Elektrikli el aletinin kendinde bir calisma yapmadan
once her defasinda fisi prizden cekin.

» Taglama ve kesme disklerini sogumadan 6nce tutma-
yin. Bu diskler calisma esnasinda ¢ok isinir.

Taslama milini 4 ve takilacak biitiin parcalari temizleyin.

Taslama uclarini gevsetmek ve sikmak icin mil kilitleme diig-

mesine 1 basarak mili sabitleyin.

» Mil kilitleme diigmesini sadece taslama mili dururken
kullanin. Aksi takdirde elektrikli el aleti hasar gorebilir.

Hizh germe somunu SDS-=lic

Hizli germe somunu 9 ile kullanilacak ug yardimci anahtara ge-

rek kalmadan takilabilir.

» Hizli germe somunu 9 sadece taslama ve kesme diskleri
icin kullamilabilir.

Sadece kusursuz, hasar gérmemis hizli germe somunu 9

kullanin.

Vidalarken hizli germe somununun 9 yazili tarafinin tasla-
ma diskini gostermemesine dikkat edin; ok endeks isare-
tini 33 gostermelidir.

Mili sabitlemek icin mil kilitle-
me diigmesine 1 basin. Hizl
germe somununu stkmak igin
taslama diskini saat hareket
yoniinde kuvvetlice cevirin.

Usuliine uygun olarak tespit
edilmis, hasarsiz bir hizli ger-
me somununu tirtill halkay
saat hareket yoniiniin tersine
cevirmek suretiyle gevsetebi-
lirsiniz.

Sikigmis hizli germe somu-
nunu hicbir zaman penseile
gevsetmeyin, bununicin iki
pimli anahtar kullanin. iki
pimli anahtari sekilde goste-
rildigi gibi yerlestirin.
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Taslama ve kesme diskleri

Taslama uglarinin dl¢iilerine dikkat edin. Delik capi baglama
flangina uymalidir. Adaptor veya rediiksiyon parcasi kullan-
mayin.

Elmas kesme diskleri kullanirken disk tizerindeki donme yonii

oku ile elektrikli el aletinin dénme yoniiniin (sanziman bagin-
daki donme yonii okuna bakiniz) birbirine uymalidir.

Montaj isleminin sirasi grafik sayfasinda gosterilmektedir.

Taslama ve kesme disklerini tespit etmek iizere germe somu-
nunu 7 vidalayin ve iki pimli anahtarla sikin “Hizli germe
somunu” bolimiine bakiniz.

» Ucu takip aleti calistirmadan 6nce, ucun kusursuz bi-
cimde takilip takilmadigini ve serbest olarak doniip
donmedigini kontrol edin. Ucun koruyucu kapaga veya
diger parcalara temas etmediginden emin olun.

Baglama flansinda 5 merkezleme bun-
du gevresine bir plastik parca (O-halka)
yerlestiriimistir. O-halka yoksa veya
hasarli ise baglama flansi 5 alet kulla-
nilmaya devam edilmeden 6nde mutla-
ka degistirilmelidir.

Yelpaze taslama ucu

» Yelpaze taslama ucu ile calisirken daima el koruma par-

casimi 12 takin.

Lastik zimpara tablasi

» Lastik zimpara tablasi 14 ile calisirken daima el koruma
parcasini 12 takin.

Montaj isleminin sirasi grafik sayfasinda gosterilmektedir.

Lastik zimpara tablasini 14 takmadan dnce 2 ara diskini 13

taslama miline 4 takin (GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/

GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H).

Yuvarlak basli somunu 16 vidalayin ve iki pimli anahtarla sikin.

Not: Yuvarlak basl somun 16 gevsetilirken biraz fazla kuvvet
gerekecegi dikkate alinmalidir (GWS 24-230 JVX).

Canak firca/disk firca

» Canak firca veya disk firca ile calisirken daima el koru-
ma parcasini 12 takin.

Montaj isleminin sirasi grafik sayfasinda gosterilmektedir.

Canak firca/disk firga taslama miline Gyle vidalanabilmelidir

ki, taslama mili disinin sonundaki mil flansina sikica oturmali-

dir. Canak fircayi/disk fircayi bir catal anahtarla sikin.

Not: Taslama ucu gevsetilirken biraz fazla kuvvet gerekecegi

dikkate alinmalidir (GWS 24-230 JVX).

Taslama canagi (GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/

GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» Taslama canagi ile calisirken 6zel tasarimh koruyucu
kapagi 24 takin.

Taslama ¢anagl 25 koruyucu kapaktan 24 yapilan isin gerek-

tirdigi 6lctide cikmalidir. Koruyucu kapagi 24 bu dlgiiye ayar-

layin.

—
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Montaj isleminin sirasi grafik sayfasinda gosterilmektedir.

Germe somununu 7 vidalayin ve agili iki pimli anahtarla 26
sikin.

Miisaade edilen taslama uglan

Bu kullanim kilavuzunda anilan biitiin taglama uglarini kullana-
bilirsiniz.

Kullanilan taglama uglarinin miisaade edilen devir sayilari
[dev/dak] veya cevre hizlari [m/sn] asagidaki tabloda goriilen
verilere uymalidir.

Bu nedenle taslama ucu etiketinde belirtilen miisaade edilen
devir sayisina veya cevre hizina dikkat edin.

maks. =

[mm] -

[dev/dak] [m/sn]

d 180 8 22,2 8500 80

230 8 222 6500 80

180 8500 80

230 6500 80

b 100 30 M14 8500 45

T

Ana tutamagin cevrilmesi
(GWS 24-230 JVX/GWS 26-230 B)

» Elektrikli el aletinin kendinde bir calisma yapmadan
once her defasinda fisi prizden cekin.

Ana tutamak 34 motor govdesine gére 90 derece saga veya
solacevrilebilir. Bu sayede agma/kapama salteri 6zel kullanim
durumlarinda uygun konuma getirilebilir; 6rnegin kilavuz ki-
zakli emici kapak 18 veya sol elini kullanlar icin.

Tutamak bosa alma pargasini 35 ok yoniine gekin ve aynianda
ana tutamag 34 kilitleme yapincaya kadar istediginiz pozisyo-
na cevirin.
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Sanziman basinin cevrilmesi (GWS 20-230 H/

GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» Elektrikli el aletinin kendinde bir calisma yapmadan
once her defasinda fisi prizden cekin.

Sanziman basini 90° de-
recelikkademelerhalinde
cevirebilirsiniz. Bu saye-
de agma/kapama salteri
6zel calisma durumlarin-

rilebilir, 6rnegin kilavuz
kizak ve emici kapakla 18
veya aleti sol elinizle kul-
lanirken.

4 vidayi tam olarak gikarin. Sanziman basini gévdeden alma-
dan yeni konuma dikkatli bicimde hareket ettirin. 4 vidayi tek-

rar sikin.

Toz ve talas emme

» Kursun iceren boyalar, bazi ahsap tiirleri, mineraller ve me-

taller gibi maddeler islenirken ortaya ¢ikan toz sagliga za-
rarli olabilir. Bu tozlara temas etmek veya bu tozlari solu-
mak allerjik reaksiyonlara ve/veya kullanicinin veya onun
yakinindaki kisilerin nefes alma yollarindaki hastaliklara
neden olabilir.
Kayin veya mese gibi bazi agac tozlari kanserojen etkiye sa-
hiptir, 6zellikle de ahsap isleme sanayiinde kullanilan katki
maddeleri (kromat, ahsap koruyucu maddeler) ile birlikte.
Asbest iceren malzemeler sadece uzmanlar tarafindan is-
lenmelidir.
- Miimkiin oldugu kadar islediginiz malzemeye uygun bir
toz emme tertibati kullanin.
- Calisma yerinizi iyi bir bicimde havalandirin.
- P2 filtre sinifi filtre takili soluk alma maskesi kullanma-
nizi tavsiye ederiz.
islenen malzemelere ait iilkenizdeki gecerli ydnetmelik hii-
kiimlerine uyun.
» Calistiginiz yerde tozun birikmesini onleyin. Tozlar ko-
layca alevlenebilir.

Isletim

Calistirma

» Sebeke gerilimine dikkat edin! Akim kaynaginin gerili-
mi elektrikli el aletinin tip etiketi iizerindeki verilere
uygun olmalidir. 230 V ile isaretlenmis elektrikli el
aletleri 220 Vile de cahistinlabilir.

Elektrikli el aletini yeterli gii¢ rezervine sahip olmayan veya uy-
gun gerilim regiilat6rii olmayan tasinabilir jeneratérlerle calis-
tirirken performans diismesi veya start aninda tipik olmayan
karakteristikler ortaya cikabilir.

Liitfen 6zellikle sebeke gerilimi ve frekansi olmak tizere kullan-
diginiz jeneratdriin uygunluguna dikkat edin.

da uygun bir konuma geti-

—

Acma/kapama
Elektrikli el aletini calistirmak icin agma/kapama salterini 2
o6ne dogru itin ve sonra salterin iizerine bastirin.

Basili durumdaki agma/kapama salterini 2 sabitlemek icin
acma/kapama salterini 2 biraz daha 6ne itin.

Elektrikli el aletini kapatmak icin agma/kapama salterini 2 bi-
rakin veya kilitli ise agma/kapama salterine 2 kisa siire basin
ve salteri birakin.

Enerjiden tasarruf etmek icin elektikli el aletini sadece kulla-
nacaginiz zaman agin.

Kilitlemesiz salter tipi (Ulkelere 6zgii):

Elektrikli el aletini calistirmak icin agma/kapama salterini 2
6ne dogru itin ve sonra salterin iizerine bastirin.

Elektrikli el aletini kapamak icin agma/kapama salterini 2
birakin.

» Her kullanimdan dnce taglama uclarini kontrol edin.
Taglama ucu kusursuz bicimde takilmis olmali ve ser-
betce donebilmelidir. Alete yiik bindirmeden en azin-
dan 1 dakikalik bir deneme calistirmasi yapin. Hasar
gormiis, yuvarlakhigini kaybetmis veya titresim yapan
taglama uclarini kullanmayin. Hasarli taglama uglari kiri-
labilir ve yaralanmalara neden olabilirler.

Serbest doniis freni (GWS 24-230 JVX)

Bu elektrikli el aleti patentli elektro mekanik
serbest donis freni Bosch Brake Systemile
donatilmitir.

Alet kapandiginda veya elektrik kesintisi ol-
dugunda taslama ucu birkag saniye icinde
durdurulur. Bu serbest déniis siiresi ser-
best doniis freni olmayan taslama makinelerine oranla 70 %
daha kisadir ve elektrikli el aletinin daha 6nce elden birakilma-
sini saglar.

Not: Frenleme etkisi azalirsa serbest doniis freni calismiyor
demektir. Bu durumda zaman gegirmeden miisteri servisine
basvurulmalidir, adres icin bakiniz Bolim “Misteri hizmeti ve
uygulama danigmanligi”.

Yol alma (start) akimi sinirlamasi (GWS 22-230 JH/

GWS 24-230 JH/JVX)

Elektronik yol alma akimi sinirlandirmasi start aninda elektrik-
li el aletinin performansini sinirlandirir ve 16 A'lik sigorta ile
calisma olanagi saglar.

Not: Elektrikli el aleti acildiktan hemen sonra tam devir sayisi
ile calismaya baslarsa yol alma (start) akimi sinirlama sistemi
devre disi demektir. Budurumda elektrikli el aleti hemen mis-
teri servisine gonderilmelidir, musteri servisi adresleriigin ba-
kiniz Boliim “Musteri hizmeti ve uygulama danismanligr”,
Sayfa 38.

BRAKE

(O)

SYSTEM

Cahisirken dikkat edilecek hususlar

» Tasiyici duvarlarda kesme yaparken dikkatli olun, “Sta-
tige iliskin aciklamalar” béliimiine bakin.

» Kendiagirligiile giivenli olarak durmayan s parcalarini
uygun bir tertibatla sikin.

» Elektrikli el aletini duracak dl¢iide zorlamayin.
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» Asiri yiiklenme durumunda soguma icin elektrikli el
aletini birka¢ dakika bosta calistirin.

» Taglama ve kesme disklerini sogumadan 6nce tutma-
yin. Bu diskler calisma esnasinda ok isinir.

» Bu elektrikli el aletini kesici taglama tezgahinda kullan-
mayin.

Not: Alet kullanim disinda iken sebeke fisini prizden cekin.

Sebeke fisi takili iken ve sebekede akim varken elektrikli el

aleti kapali durumda olsa bile diisiik bir akim tiiketir.

Kaziyici taglama

» Kesme disklerini hichir zaman kaziyici taglama icin
kullanmayin.

30° - 40° calisma aglsl ile kazlyici taglamada en iyi sonucu

alirsiniz. Elektrikli el aletini makul bir bastirma kuvveti ile ileri

geri hareket ettirin. Bu sayede is parcasi ¢cok fazla Isinmaz,

rengini degistirmez ve lizerinden ¢izikler olusmaz.

Yelpaze taslama ucu

Yelpaze taslama ucu (aksesuar) ile i¢/dis biikey yiizeyleri ve
profilleri de isleyebilirsiniz.

Yelpaze taslama uglari geleneksel taslama disklerine oranla
daha uzun kullanim dmriine sahiptirler, calisirken daha az gii-
riiltii ¢ikarirlar ve daha az 1sinmaya neden olurlar.

Metallerin kesilmesi

» Bagli taglama uclari ile kesme yaparken her zaman
kesme igleri icin dngoriilen koruyucu kapagi kullanin
23/32.

Kesici taglama yaparken makul ve islenen malzemeye uygun

bir bastirma kuvveti ve tempo ile calisin. Kesici taglama ucu

tistiine asir baski uygulamayin, ucu agilandirmayin ve titres-

tirmeyin.

Serbest doniisteki kesici diskleri yandan bastirarak frenleme-

Elektrikli el aleti daima
dénme yoniiniin tersine
yonlendirilmelidir. Aksi
takdirde alet kontrol-
dan ve kesme hattindan
cikabilir.

Profil ve dortkdse borulari keserken 6nceden kiigiik bir kesit

olusturmanizda yarar vardir.

Taglarin kesilmesi

» Tas malzemeyi keserken yeterli tozemme yapilmasini
saglayin.

» Koruyucu toz maskesi kullanin.

» Buelektrikli el aleti sadece kuru kesme ve kuru taglama
islerinde kullanilabilir.

—
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Tas malzemeyi keserken elmasli keske disklerini kullanin.
Kilavuz kizakla kesme yapmaya ait emici kapak 18 kullanilir-
ken kullanilan elektrik siipiirgesi tas tozunun emilmesine mii-
saadeli olmalidir. Bosch buna uygun elektrik siipiirgeleri su-

Elekrikli el aletini calisti-
rin ve kilavuz kizagin 6n
kismini is parcasi lizeri-
ne yerlestirin. Elektrikli
el aletini makul ve isle-
nen malzemeye uygun
bir bastirma kuvveti ile
hareket ettirin.

Ozellikle sert malzemeler, drnegin cakil igerigi yiiksek beton
kesilirken elmas kesme diski asiri dl¢iide 1sinabilir ve hasar go-
rebilir. ElImas kesme diski ile birlikte hareket eden kivilcim de-
meti bunu belirgin dlciide gosterir.

Bu gibi durumlarda calismaya ara verin ve elektrikli el aletini
kisa bir siire en yiiksek devirde ve bosta calistirarak diski so-
gutun.

is temposu belirgin 8lciide diiserse ve disk cevresinde bir ki-
vilcim demeti olusursa elmas kesme diski korelmis demektir.
Korelmis diski asindirict bir malzeme icinde, drnegin kirecli
kum tasinda kisa siire galistirarak bileyebilirsiniz.

Statige iliskin aciklamalar

Taslyici duvarlarda yapilacak kesme isleri DIN 1053 Kisim 1
hiikimlerine veya iilkelerdeki yonetmeliklere baghdir.

Bu yonetmelik hiikiimlerine mutlaka uyulmalidir. Calismaya
baslamadan dnce sorumlu bir statikerden, mimardan veya
yetkili yapi merciinden yardim alin.

Bakim ve servis

Bakim ve temizlik

» Elektrikli el aletinin kendinde bir calisma yapmadan
once her defasinda fisi prizden cekin.

» iyive giivenli calisabilmek icin elektrikli el aletini ve ha-
valandirma deliklerini daima temiz tutun.

» Olagan disi kullanim kosullarinda miimkiin oldugu ka-
dar bir emici tertibat kullanin. Havalandirma araliklari-
i sik sik basingh hava ile temizleyin ve devreye hatali
akim koruma salteri (Fl salteri) baglayin. Metaller isle-
nirken elektrikli el aletinin icinde iletken tozlar birikebilir.
Ve bu da elektrikli el aletinin koruyucu izolasyonunu olum-
suz yonde etkileyebilir.

Aksesuari dikkatli bicimde depolayin ve kullanin.

Yedek baglanti kablosu gerekliise, giivenligin tehlikeye diis-

memesi icin Bosch’tan veya yetkili bir servisten temin edilme-

lidir.
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Miisteri hizmeti ve uygulama danismanhgi

Misteri hizmeti driiniiniiziin onarim, bakim ve yedek parcala-

rina iliskin sorularinizi yanitlandirir. Demonte goriintsler ve

yedek parcalara iliskin ayrintili bilgiyi asagidaki Web sayfasin-

da bulabilirsiniz:
www.bosch-pt.com

Bosch uygulama danismanhig ekibi tiriinlerimize ve ilgili akse-

suara iliskin sorularinizda size memnuniyetle yardimci olur.

Biitiin basvuru ve yedek parca siparislerinizde mutlaka aletini-

zin tip etiketindeki 10 haneli iiriin kodunu belirtiniz.

Sadece Tiirkiye icin gecerlidir: Bosch genel olarak yedek
parcalari 7 yil hazir tutar.

Tiirkce

Bosch San. ve Tic. A.S.

Ahi Evran Cad. No:1 Kat:22

Polaris Plaza

80670 Maslak/Istanbul

Bosch Uzman Ekibi +90 (0212) 367 18 88
Istklar LTD.STI.

Kizilay Cad. No: 16/C Seyhan

Adana

Tel.: 0322 3599710

Tel.: 0322 3591379

ideal Eletronik Bobinaj

Yeni San. Sit. Cami arkasi No: 67
Aksaray

Tel.: 03822151939

Tel.: 03822151246

Bulsan Elektrik

istanbul Cad. Devrez Sok. istanbul Carsisi
No: 48/29 iskitler

Ankara

Tel.: 0312 3415142

Tel.: 0312 3410203

Faz Makine Bobinaj

Sanayi Sit. 663 Sok. No: 18
Antalya

Tel.: 0242 3465876

Tel.: 0242 3462885

Orsel Bobinaj

1. San. Sit. 161. Sok. No: 21
Denizli

Tel.: 0258 2620666

Bulut Elektrik

Istasyon Cad. No: 52/B Devlet Tiyatrosu Karsisi
Elazig

Tel.: 0424 2183559

Korfez Elektrik

Sanayi Carsisi 770 Sok. No: 71
Erzincan

Tel.: 0446 2230959

Ege Elektrik

inénii Bulvaro No: 135 Mugla Makasaras Fethiye
Fethiye

Tel.: 0252 6145701

—

Deger is Bobinaj

ismetpasa Mah. ilk Belediye Bagkan Cad. 5/C Sahinbey
Gaziantep

Tel.: 0342 2316432

Coziim Bobinaj

ismetpasa Mah. Eski Sahinbey Belediyesi alti Cad. No: 3/C
Gaziantep

Tel.: 0342 2319500

Onarim Bobinaj

Raifpasa Cad. No: 67 iskenderun
Hatay

Tel.: 0326 6137546

Glingah Otomotiv

Beylikdiizii Sanayi Sit. No: 210 Beylikdiizi
Istanbul

Tel.: 0212 8720066

Aygem

10021 Sok. No: 11 AOSB Cigli

izmir

Tel.: 0232 3768074

Sezmen Bobinaj

Ege is Merkezi 1201/4 Sok. No: 4/B Yenisehir
izmir

Tel.: 0232 4571465

Ankarali Elektrik

Eski Sanayi Bolgesi 3. Cad. No: 43
Kayseri

Tel.: 0352 3364216

Asal Bobinaj

Eski Sanayi Sitesi Barbaros Cad. No: 24
Samsun

Tel.: 0362 2289090

Ustiindag Elektrikli Aletler

Nusretiye Mah. Boyacilar Araligi No: 9
Tekirdag

Tel.: 02826512884

Tasfiye

Elektrikli el aleti, aksesuar ve ambalaj malzemesi cevre dostu
bir yontemle tasfiye edilmek iizere tekrar kazanim merkezine
gonderilmelidir.

Elektrikli el aletlerini evsel ¢oplerin icine atmayin!

Sadece AB iiyesi iilkeler icin:

Elektrikli el aletleri ve eski elektronik aletle-
re iliskin 2012/19/EU sayil Avrupa Birligi
yonetmeligi ve bunlarin tek tek iilkelerin hu-
kuklarina uyarlanmasi uyarinca, kullanim
omriinii tamamlamis elektrikli el aletleri ayri
ayri toplanmak ve cevre dostu bir yéntemle
tasfiye edilmek iizere yeniden kazanim merkezlerine gonderil-
mek zorundadir.

Degisiklik haklarimiz sakhdir.
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Pycckun

B cocras akcnnyaraLunoHHbIX JOKYMEHTOB, NPefyCMOTPEH-
HbIX U3rOTOBUTENEM ANA NPOAYKLMM, MOTYT BXOLUTb HACTOA-
Lyee pyKOBOACTBO MO 3KCM/yaTaLuH, a TaKKe NPUNOXKEHHS.
WHopmaLusa o NoATBEPKAEHUN COOTBETCTBUA COLEPXKHUTCA
B IPUNOXKEHMH.

MHcopmaLuma o cTpaHe NPOMCXOXAEHNUA yKa3aHa Ha Kopryce
U30ENUA W B NPUNOXKEHNH.

[lata u3rotoBneHus ykasana Ha nocnesHen cTpanuLe obnox-
Kn PykoBogcTBa.

KoHTaKTHaA MH(OpMaLKMA OTHOCUTENBHO MMMOpPTepa Cofep-
KMTCA Ha YNaKoBKe.

Cpok cnyx6b1 uagenus

Cpok cnyx6bl U3f,en1a cocTaBnaet 7 net. He pekomeHayetca
K 9KCMAyaTalnm no UCTEUEHNH 5 NET XPaHEHHA C aTbl U3ro-
TOBNEHWA be3 NpeaBapuTenbHOM NPOBEPKH (AaTy U3roToBNe-
HUA CM. Ha 3TUKETKE).

MepeueHb KPUTHUECKHMX OTKA30B U OLUMBOUHBIE AeHCTBHA

nepcoHana unu nonb3osarens

— He UCNonb30BaTh C NOBPEXAEHHOM PYKOATKON UMK NOBpe-
KIEHHbIM 3aLLNTHBIM KOXYXOM

— He UCnonb3oBarth NPy NOABNEHUM AibIMa HEMOCPECTBEH-
HO M3 Kopnyca usnenus

— He UCnonb3oBarb C NepebuTbIM UMK OrONEHHbIM 3NEKTPU-
ueckuM Kabenem

— He UCnonb30BaTh Ha OTKPLITOM NPOCTPAHCTBE BO BpeMA
noxas (B pacnbinAemolt Boge)

— He BK/IOYaTb NPU nonagaHuy Bofbl B KOpNyc

- He UCMoMb30BaTh MpH CHIbHOM HCKPEHWH

— He UCnonb30Barb NPy NOABNEHWUM CUNbHOM BUOpaLIMK

KpuTepun npesenbHbIX COCTOAHMIA

- NEepeTéPT UMW NOBPEXAEH 3NEKTPUUECKUI Kabenb

- MNOBPEXAeH Kopnyc U3nenus

THN 1 NepHOANUHOCTL TEXHHUECKOrO 06CNyXHBaHUA

PeKoMeHayeTCA OUNCTUTD MHCTPYMEHT OT MbiNK NOC/NE KaXzo-

rO UCMONb30BAHHUA.

XpaHeHue

- HeoDbX0[MMO XPaHHTb B CYXOM MecTe

— HeobX0AMMO XPaHHTb BAANM OT UCTOUHHUKOB MOBbILIEHHbIX
TeMneparyp 1 BO3AENCTBUA COMHEUHBIX Nyuen

— NpM XpaHeH1H HeobXoAMMO U3beraTb peskoro nepenaaa
Temneparyp

- XpaHeHue be3 ynakoBKM He A0nyCcKaeTca

- noapobHbie TPebOBaHKA K YCNOBHUAM XPaHEHUA CMOTPHTE
BIOCT 15150 (Ycnosue 1)

TpaHcnopTHpoBKa

- KaTeropuuecku He ONYCKAETCA nageHue 1 niobble Mexa-
HWYECKME BO3AEHCTBUA Ha YNaKOBKY NpH TPaHCMOPTUPOB-
Ke

— NpW pasrpy3ke/norpyske He A0NYCKaeTCA UCMONb30BaHKe
N060ro BMaa TeXHUKK, PabOTaIOLLEN N0 NPUHLMNY 3aXKUMa
YNaKoBKH

- noapobHble TPeboBaHKA K YCNOBHUAM TPAHCTIOPTUPOBKH
cmMotpute B FOCT 15150 (Ycnosue 5)

é OBJ_BUCH-827-008.book Page 39 Monday, October 24, 2016 2:46 PM

Pycckuit | 39
Yka3aHua no 6e3onacHocTH

0061wwme yKas3aH1A No TeXHHWKe BesonacHocTH ana
3NEKTPOUHCTPYMEHTOB

A NPEOYNPEXAEHVE MpoutuTe BCe yKkasaHusa H

MHCTPYKLMH NO TEXHHKE
6e3onacHocTH. HecobntofieHue ykazaHuit U UHCTPYKLMIA MO
TeXHWUKe HE30MacHOCTM MOXKET CTaTh MPUUMHON NOPAXKEHHSA
3NEKTPUUECKNM TOKOM, NOXAPa v TAXENbIX TPABM.
CoxpaHaiTe 3TH HHCTPYKLHUK H YKa3aHua ana byayuiero
MCNONb30BaHHA.

Mcnonb3oBaHHOE B HACTOALLMX UHCTPYKLIMAX U yKA3aHMAX N0-

HATHUE «3NEKTPOUHCTPYMEHT» PACMPOCTPAHAETCA Ha INEKTPO-

MHCTPYMEHT C MUTaHUEM OT CETH (C CETEBbIM LLHYPOM) U Ha

AKKyMYNIATOPHbIM 3NEKTPOMHCTPYMEHT (6€3 CETEeBOTO LLIHY-

pa).

BesonacHocTb pabouero Mecta

» Coaepxute pabouee MeCTO B UHCTOTE U XOPOLLO OCBe-
LE@HHbIM. BECnopA/IoK UMK HEOCBELLIEHHbIE YUaCTKH pa-
Bouero MecTa MOryT NPUBECTH K HECUACTHBIM CIIYYasM.

» He paboraiite ¢ 3TUM 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM BO B3Pbl-
BOOMACHOM NOMeELLEHHH, B KOTOPOM HaXOAATCA ropio-
UKe XXHAKOCTH, BOCNNAMEHAIOLMECA Fa3bl UK NbiMb.
NEKTPOUHCTPYMEHTbI UCKPAT, UTO MOXET NPHUBECTH K BOC-
NNamMeHeHUHo NbiNK U1 NapoB.

» Bo Bpems paboTbl C 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM He fony-
cKaiite 6nu3ko k Bawemy pabouemy mecrty peteii M no-
CTOPOHHUX UL, OTBNEKLIKCD, Bbl MOXeTe noTepaTh
KOHTPOIb Hafl 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

JnekTpobezonacHocTb

» LlitencenbHas BUNKa 3NEKTPOMHCTPYMEHTa AOMKHA
NOAXOAHTD K WITENCeNnbHoM po3eTke. Hu B koeM cnyuae
He U3MeHsiiTe WTencenbHyio BUNKY. He npuMeHsiite
nepexofHble WTeKepbl ANA INEKTPOUHCTPYMEHTOB C
3aWUTHBIM 3a3eMNeHnem. HeuameHeHHble Wwrencenb-
Hble BUMIKK 1 NOAXOAALLME LUTENCENbHbIE PO3ETKU CHHU-
KAIOT PUCK NOPAKEHNA INEKTPOTOKOM.

» lpepoTBpaLaiTe TeNeCHbIA KOHTAKT C 3a3eMNEeHHbIMH
NOBEPXHOCTAMH, KaK T0: C Tpybamu, anemeHTamu oto-
NNeHus, KYXOHHbIMH NNUTaMH H XONOAHNbHUKAMMU. [pu
3a3emneHuM Baluero Tena noBbILLAETCA PUCK NOPaXEHHA
3NEKTPOTOKOM.

> 3awuiaiite aNeKTPOMHCTPYMEHT OT BOXKAA U CHIPOCTH.
IPOHWUKHOBEHME BOfibl B 3NEKTPOUHCTPYMEHT NOBbILIAET
PUCK NOPAXKEHMA INEKTPOTOKOM.

» He pa3peluaercs HCNONb30BaTh LWHYP He NO Ha3Haue-
HUI0, HANPUMeP, ANs TPAHCTIOPTUPOBKH UMK NOABECKH
3NEeKTPOMHCTPYMEHTA, UK ANA BbITATUBAHWA BUNKH U3
WwTencenbHoM po3eTKU. 3aLyuiLaiTe WHYP OT BO3AeH-
CTBHA BbICOKMX TEMNEPaTyp, Macna, ocTpbiX KPOMOK
UMY NOABHXHBIX YacTel 3NeKTPOUHCTPYMeHTa. [ToBpe-
KAEHHDBIA UMK CNYTaHHbIM WHYP NOBbILLAET PUCK NOpaXe-
HHUS ANEKTPOTOKOM.

» Mpu pabote ¢ 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM NOA OTKPbITHIM
HeboM npuMeHsaiiTe NpUroaHble Ans 3Toro kabenu-ya-
nuHuTenu. MpumeHerre npurogHoro Ans pabotbl nop, oT-
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KpbITbIM Hebom Kaﬁeﬂﬂ'yﬂﬂMHMTeﬂﬂ CHWXaeT pucK nopa-
JKEHUA INEKTPOTOKOM.

» Ecnu HEeBO3MOXXHO U3DeXXaTb NPUMEHEHNS INEeKTPOHH-
CTPYMEHTa B CbIPOM NOMELLEHHH, NOAKNIoYaTe 3neK-
TPOMHCTPYMEHT uepe3 yCTPOHCTBO 3aLUTHOTO OTKMI0-
ueHus. [IpUMeHeHUe YCTPONCTBA 3aLLMUTHOTO OTKMIOUEHHA
CHIXAET PUCK 3NEKTPUUECKOTO NOPAKEHUA.

BesonacHocTb nogen

» ByabTe BHUMaTeNnbHbIMK, CeAUTE 3a TeM, uTo Bbi ge-
naeTte, ¥ NPoAYMaHHO HauuHaiiTe paboty ¢ anekTpo-
MHCTPYMeHTOM. He nonb3yiitecb aneKTponHCTpy-
MEHTOM B YCTanoM COCTOAHHM HAK ecnu Bbl Haxo-
AMTECb B COCTOAHMH HAPKOTHYECKOTO UMK anKOrofbHO-
ro ONbAHEHNA HAK NOA BO3AEHCTBUEM nekapcTs. OfuH
MOMEHT HEBHUMATENbHOCTH NPH PaboTe C INEKTPOUHCTPY-
MEHTOM MOXET NPUBECTH K CEPbE3HbIM TPABMaM.

» lMpuMeHsiiTe CpeacTBa HHAUBUAYaNbHOH 3ALUKTBI U
BCeraa 3aluTHble 0UKH. 1CNonb3oBaHKe CPeacTs UHAK-
BMyaNnbHOW 3aLLMTI, KaK TO: 3aLLUTHOM MacKu, 0byBH Ha
HeCKoNb3slLLel NOAOLLIBE, 3aLLMTHOTO LWNeMa UMK CPeacTs
3alLMTbl OPraHOB ClyXa, — B3aBUCUMOCTH OT Bifia paboTbl
C 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM CHUXAET PUCK NONYUEHHS
TPaBM.

» MNpepoTBpalyaiite HenpeHaMepPeHHOE BKNIOUEHHE
3NeKTPOMHCTpYMeHTa. [epea noaknioueHnem
3NeKTPOUHCTPYMEHTa K INEKTPONMUTAHHIO H/UNK K
aKKymynAaTopy y6eutech B BbIKNIOU€HHOM COCTOAHHM
3NeKTPOMHCTPYMEHTA. YaepXKaHue NabLa Ha BbIKNoYa-
Tene Npu TPAHCMOPTUPOBKE NEKTPOMHCTPYMEHTA 1 N0A-
KNIOUEHHE K CETU NUTAHWA BKIOUEHHOTO 3N1EeKTPOUHCTPY-
MEeHTa UPEeBaTo HECUACTHBIMU CyUasMK.

» Y6upaiiTe yCTaHOBOUHDII  HHCTPYMEHT UNTH FaeuHble
KNIOUM 0 BKNIOYEHNA 3NEKTPOUHCTPYMEHTA. NHCTpy-
MEHT WM KNK0Y, HAXOMIALLIMICA BO BPALLAIOLLEMCA YacTH
3NEKTPOMHCTPYMEHTA, MOXKET NPUBECTH K TPaBMaM.

» He npuHMmaiiTe HeecTeCTBEHHOE NONOXEHHe Kopnyca
Tena. Bceraa 3aHuMaiiTe yCToOHUMBOE NONOXEHHE U CO-
XpaHaiTe paBHoBecKe. bnarofapa sTomy Bbl MoxeTe
NyulLe KOHTPONMUPOBATb ANEKTPOUHCTPYMEHT B HEOXKMAAH-
HbIX CUTYaLUAX.

» Hocute noaxoasnuyto pabouyio opgexay. He Hocute
LUMPOKYI0 OfeXAY U yKpalueHus. [lepxxute BONoCbl,
0feXAY U PYKaBHLbI BAANH OT ABHXYLUUXCA YacTeil.
LLnpokas oaexnaa, yKpalleHUs U1 [/IMHHbIE BONOCHI MO-
TyT ObITb 3aTAHYTbI BPALLAOLMMUCA YACTAMM.

» [pH HaNHUKK BO3MOXKHOCTH YCTaHOBKH NblNeoTcachl-
BaIOLYMX M NbiNecOOPHbIX YCTPOICTB NpoBepaAnTe X
npucoeHHeHHe U NpaBHUNbHOE HCONb3oBaHue. [1pu-
MEHEHHE MblfIeoTcoca MOXeT CHA3MTb ONACHOCTb, CO3Aa-
BaeMYI0 NbiMblo.

MpuMeHeHHe INEeKTPOUHCTPYMEHTaA K obpaLieHne C HUM

» He neperpyxaiite a3neKTpoMHCTpyMeHT. Ucnonbayiite
Ana Baweii paboTbl npeaHa3HaueHHbIA ANA 3TOro
3NEKTPOMHCTPYMEHT. C NOAX0AALLIMM INEKTPOUHCTPY-
MeHTOM Bbl paboTaeTe nyulue 1 HagexHee B ykazaHHOM
[QManasoHe MOLLHOCTH.

é OBJ_BUCH-827-008.book Page 40 Monday, October 24, 2016 2:46 PM

» He paboraiite C 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM NpH HEUCNpPaB-
HOM BbIKNiouarene. MeKTPOMHCTPYMEHT, KOTOPbIH He
NOALAAETCA BKMIOUEHHIO UMM BbIKMIOUEHHIO, ONACeH U AoN-
eH BbITb OTPEMOHTUPOBAH.

» [lo Hauana HanapKM 3NeKTPOMHCTPYMEHTa, nepep, 3a-
MeHOii NpUHaaNeXHoCTel U NPeKpalLeHueM paboTbl
OTKNIoYaNTe WTencenbHyio BUNKY OT PO3ETKH CETH
1/Mnu BbIHbTE aKKyMYnATOP. 3Ta Mepa Npefoc-
TOPOXHOCTH NPEROTBPALLAET HeNpeAHaMEPEHHOE BKNIO-
UEHHE ANEKTPOMHCTPYMEHTA.

» XpaHHTe 3NeKTPOMHCTPYMEHTbI B HEAOCTYNHOM AnA
nAetel mecte. He paspewuaiite nonb30BaTbCcA 3NEKTPO-
MHCTPYMEHTOM NHLIaM, KOTOPbI€ He 3HAKOMbI C HUM
MNH He YUTaNM HaCTOALYMX HHCTPYKLMUIA. DNeKTpo-
MHCTPYMEHTbI OMACHbI B PYKaX HEOMbITHbIX ML,

» TwarenbHO yXa)XXuBaWTe 3a INeKTPOUHCTPYMEHTOM.
MpoBepsiite 6e3ynpeuHyio hyHKLUIO U XOA ABHXKY-
LMXCA YacTen INeKTPOUHCTPYMEHTa, OTCYTCTBHE NONo-
MOK HNH NOBPEXAEHNN, OTPULLATENDHO BIUAIOLMUX HA
(hyHKLHMIO 3NeKTPOHHCTPYMeHTa. MoBpexaeHHble ua-
CTH JOMXKHbI ObITb OTPEMOHTHPOBAaHbI A0 HCNONb30Ba-
HUA ANEKTPOMHCTPYMeHTa. [Tnoxoe obcnyxuBaHHe anek-
TPOMHCTPYMEHTOB ABNAETCA NPUUMHON HONbLLIOTO uKucna
HECUACTHbIX CyuaeB.

» [lepXKuTe PeXyLLuii HHCTPYMEHT B 3aTOUEHHOM U uM-
CTOM COCTOAHHH. 3aD0TNIMBO YXOXKEHHbIE PEXYLLIME UH-
CTPYMEHTbI C OCTPbIMM PEXYLIMMU KDOMKaMK PEXE 3aK/H-
HWBAIOTCA U WX NIerue BECTH.

» MpumeHaAIiTe INEKTPOUHCTPYMEHT, NPUHAANEIKHOCTH,
paboune MHCTPYMEHTbI U T. N1 B COOTBETCTBHH C HACTORA-
LYUMH MHCTPYKLUAMHN. YUUTbIBaITE NPH 3TOM paboune
YCNoBuA U BbinonHaemylo pabory. Mcnonbaosaue
3NEKTPOMHCTPYMEHTOB ANA HENPeayCMOTPEHHbIX paboT
MOXET NPUBECTH K ONACHBIM CUTYALMUAM.

Cepsuc

» PemoHT Bawero aneKTpoMHCTpYyMeHTa nopyuaire
TONbKO KBanu(MLUPOBaHHOMY NepCoHany U TONbKO C
NpUMEHeHHeM OPUrMHaNbHbIX 3aNacHbIX YacTel. ITUM
obecneunBaeTcs 6e30MacHOCTb ANEKTPOMHCTPYMEHTA.

YKa3aHuA no TexHuke besonacHocTH ana
YrMoBbIX WAH(MALLHH

06wue npegynpexaaloLue yKasaHua no WnndoBaHuIo,

wnucoBaHUIO HAXXAAUHON bymaroii, ana pabot ¢ npoBo-

NOYHBIMH LETKaMH M OTPe3HbIMH WNK(OBaNbHBIMHU KpY-

ramu

» HacroAwuit 3neKTPOMHCTPYMEHT NpejHa3HaueH Ana
NpPUMeHeHHUs B KauecTBe MallKHbI ANA WU OBaHKA
abpa3uBHbIMM Kpyramu, HaXxgauHoi 6ymaron, gna pa-
60T c NPOBONOYHOIA LWETKOH U B KauecTBe OTPe3HOH
wnudoBanbHOI MalKHbI. YUHTbIBaHTe BCe Npeaynpe-
KAAKoLWHKe YKa3aH!A, HHCTPYKLHK, UNAIOCTPALUK U
[aHHble, KoTopble Bbl nonyunTe ¢ aNeKTPOMHCTPYMEH-
TOM. HecobniofieHne HKecneayioLLmMx yKasaHui MoXeT
NPUBECTH K MOPaXXEHMIO INEKTPOTOKOM, NOXapy W/vnu Ts-
XENbIM TPaBMaM.
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» Hacronwuit 3neKTPOMHCTPYMEHT He NPUrOAEeH ANA no-
nMpoBaHusA. BeinonHeHne pabot, Ans KOTOpbIX HACTOA-
L{UA INEKTPOUHCTPYMEHT HE NPEaYCMOTPEH, MOXET CTaTb
NPUUKUHOM OMACHOCTEN W TPABM.

» He npumeHsaiiTe NPUHAZNEKHOCTH, KOTOPbIE He Npes:
YCMOTpPEHbI H3rOTOBUTENEM CneLuanbHo AN HacTos-
Lero 3NeKTPOMHCTPYMEHTA U HE PeKOMEHAYIOTCA UM.
OpnHa TONbKO BO3MOXHOCTb KPEN/eHNUsA NpUHAANEXHO-
CTe Ha BallieM aN1eKTPOUHCTPYMEHTE He rapaHTUpyeT elle
WYX HAfIEXHOE NPUMEHEHHE.

» Nlonyctumoe uncno 060poTos pabouero MHCTPyMeHTa
ROMKHO ObITb He MeHee YKa3aHHOT0 Ha 3NeKTPOHH-
CTpYMeHTe MaKCMManbHoro uncna 06opotos. OcHacT-
Ka, BpaLLaroLLancs ¢ bonbluew, yem [ONYCTUMO CKOpPO-
CTbt0, MOXET Pa3opBaThCA U PA3NETETbCA B NPOCTPAHCTBE.

» HapyxHblii suameTp 1 TONWHUHa pabouero HHCTPYMeH-
Ta OMKHbI COOTBETCTBOBATb pa3Mepam Bawero snek-
TPOUHCTPYMeHTa. HenpasunbHO copasmepeHHbie pabo-
UWe MHCTPYMEHTbI He MOTYT BbITb B [OCTATOUHON CTENEHH
3aWULLEHbI U MOTYT BbIATH U3-NOJ KOHTPONA.

» CmeHHble paboune MHCTPYMEHTbI ¢ pe3bboi AOMKHbI
TOUHO NOAXOAUTH K pe3bbe wnudoBanbHOro WNUHAe-
nA. B cMeHHbIX pabounx HHCTPYMEHTaX, MOHTHPYEMbIX
¢ nomoLyblo hnaHua, AMameTp oTBEpPCTHI pabouero
MHCTPYMEHTa A0MKeH NOAXOAUTL K AUaMeTpy oTBep-
cTHit Bo chnaHue. CMeHHble paboune MHCTPYMEHTbI, KOTO-
pble He TOUHO KPEMATCA Ha ANEKTPOUHCTPYMEHTE, BpaLlia-
10TCA HePAaBHOMEPHO, OUEHb CUIIbHO BUDPUPYIOT U MOTYT
BbITY U3-MOJ] KOHTPONS.

» He npumeHsiiTe noBpexaeHHbie paboune HHCTPYMeH-
Tol. MpoBepsiiTe KaXabli pa3 nepes UCNONb30BaHHEM
paboune MHCTPYMEHTbI, KaK TO, WU OBanbHbie Kpy-
I'H, Ha CKONbI ¥ TPELMHbI, WNHU(OBaNbHbIE TAPENKH Ha
TPELYUHbI, PUCKH WU CUNbHbIA H3HOC, NPOBONOYHbIE
LIETKH Ha He3aKpenneHHble UNK NONOMaHHbIe NPOoBo-
noku. Mocne npoBepku K 3aKpenneHns pabouero uH-
cTpymenTa Bbl M Bce Haxoaswmecs BONNU3N nuLa [OnX-
Hbl 3aHATb MONOXXEHHE 3a NpefenamMm NNOCKOCTH Bpa-
LeHHA pabouero MHCTPYMeHTa, Nocne Yero BKNIunTe
3NEKTPOMHCTPYMEHT Ha OfHY MUHYTY Ha MaKCHManb-
Hoe uncno obopotoB.. [oBpexaeHHble paboune MHCTPY-
MEHTbI Pa3pbiBaloTCA B 6OMbLIMHCTBE Cyyaes 3a 370 Bpe-
M5 KOHTPONS.

» MpumeHsiiTe cpeACcTBa HHAMBUAYANbHOM 3aWUTbI. B
3aBHCMMOCTH OT BbINONHAEMO# PaboTbl npuMeHsiiTe
3aLUMTHDIN LWMTOK ANA NULA, 3alLUTHOE CPEACTBO ANd
rNas Wnu 3awwuTHble ouku. Hackonbko ymecTHo, npu-
MeHsATe NPOTHBONBINEBOH PECNHPATOp, CPEACTBA 3a-
LUMTbI OPraHOB CAYXa, 3aLUTHbIE NePUATKH UK ClieLy-
anbHbii hapTyk, KoTopbie 3awuwatoT Bac ot abpasus-
HbIX YaCTHL, M YacTHL, MaTepH1ana. [nasa JomkHbl bbiTb
3alLMLLEHbI OT NIETAOLMX B BO3AYXE NOCTOPOHHUX YacTuL,
KOTOpble MOTyT 06pa30BbIBATLCA NPU BbINOMHEHWH Pa3-
NMUHbIX paboT. [POTBONLINEBOH PECTMPATOP MK 3aLLKT-
Has Macka OpraHoB AblXaHWs AOMKHbI 33fiePXKKUBaTh 0bpa-
3yloLytocs nipy pabote nbinb. MpofomkuTENbHOE BO3fEN-
CTBUE CMNBHOTO LLIYMa MOXeT NPUBECTH K NoTepe cyxa.
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» CnepuTe 3a TeM, uTobbl BCE NHULA HAXOAUNKCH Ha Ge3-
OnacHoM paccTosHuu ot pabouero yuacrka. Kaxgoe
nUUO B npeaenax pabouero yuactka ONKHO HMETb
cpeacTBa HHAUBUAYaNbHOM 3awWuTbl. OCKONKK fieTanu
UMK Pa3opBaHHbIX Pabounx MHCTPYMEHTOB MOTYT OTNETETH
B CTOPOHY W CTaTb IPUUMHON TPABM TaKXKe 1 3a Npeaenamu
HenocpeaCcTBeHHoro pabouero yuacTka.

» [lep>KuTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT TONbKO 3a M30MHPOBaH-
Hble NOBEPXHOCTH PYKOATOK, ecnu Bbl Bbinonxsere pa-
60Tbl, NPH KOTOPbIX Pabounii HHCTPYMEHT MOXKET No-
nacTb Ha CKPbITYI0 3NEKTPONPOBOAKY UMK Ha cObCTBEH-
Hblii ceTeBOM WHYP. KOHTAKT C NPOBOAKOM Mof Hanpsixe-
HWUEM MOXET 3apAANUTb METANNIMUECKHME UACTH INEKTPOUH-
CTPYMEHTA U NPUBECTU K TOPAXKEHHIO ANEKTPOTOKOM.

» [lepxxuTe WHYP NUTaHHA B CTOPOHE OT BpaLualoLierocs
pabouero uHCTpyMeHTa. Eciiv Bbl noTepseTe KOHTPONb
Hajl MHCTPYMEHTOM, TO LLHYP NUTaHKA MOXET ObITb nepe-
pesaH UK 3axBaueH BpalLatoLuMca pabounm MHCTpY-
MEHTOM M Ballla KUCTb MNK pPyKa MOXET NonacTb Nof Bpa-
WAIOLMICA PaDOUM UHCTPYMEHT.

» Hukorpa He BbinycKaiTe 3NEKTPOUHCTPYMEHT U3 PYK,
noka pabouuii HHCTPYMEHT NONHOCTbIO He OCTAHOBHT-
cA. Bpauwarowuics pabounit MHCTPYMEHT MOXKET 3aLie-
NUTbLCA 32 OMOPHYIO NOBEPXHOCTb U B pe3ynbTarte Bbl Mo-
XeTe NOTePATb KOHTPONb Ha} ANEKTPOUHCTPYMEHTOM.

» BbIKniouaiiTe 3neKTPOMHCTPYMEHT NPH TPAHCNOPTH-
poBke. Bala oexaa MoxeT bbiTb cryuaiiHo 3axBaueHa
BPALLAIOLMMCA PaBOUUM MHCTPYMEHTOM, M Paboumil UH-
CTPYMEHT MOXET HaHeCTH Bam TpaBmy.

» PerynsapHo oumnwwaiTe BEHTUNALWOHHbDIE Npope3u Ba-
LIero aNeKTPOMHCTPYMEHTa. BeHTunaTop ABUratens 3a-
TATMBAET MbiNb B KOPMYC, 4 60nbLUoe cKonnexue
METaNNUUECKOMN MbiK MOXET NPUBECTH K INEKTPUUECKON
0MacHoCTH.

» He nonb3yittecb 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM B6NM3H ropio-
UHMX MaTepHUanoB. McKpbl MOTYT BOCMNaMEHHTb 3TH MaTe-
puansl.

» He npumeHsiite paboune MHCTPYMeHTbI, Tpebylowue
npuUMeHeHne OXNAXKAAIOLYNX XKUAKOCTeR. [puMeHeHHe
BOZbI UMW APYMX OXNXKAAIOLLMX KUAKOCTEN MOXKET NPH-
BECTH K NOPAKEHHIO IMEKTPOTOKOM.

06paTHbIi yAap U COOTBETCTBYHOLHE

npeaynpexpaioLue yka3aHua

» ObpaTHbIA yap — 3T0 BHe3anHas peakuus B pe3ynbrate
3aefaHua unu bnokMpoBaHu1A BpaLlatoLleroca pabouero
MHCTPYMEHTA, KaK TO, LUNMGOBANbHOO KPYra, W1go-
Ba/lbHOW TaPE/KK1, IPOBONIOYHON LETKM U T. Ai., BeAyLLas K
pe3KoMy 0CTaHOBY BpallatoLerocs pabouero MHCTPyMeH-
Ta. [1pK 3TOM HEKOHTPONMPYEMBII 3NEKTPOUHCTPYMEHT
ycKopsieTcA Ha MecTe 6NOKUPOBKM NPOTUB HanpaBneHus
BpaLlLeH1A pabouero MHCTPYMEHT.
Ecnu wnucoBanbHbii Kpyr 3aeaaeT uny bnokupyeTcs B 3a-
TOTOBKE, TO NOTPY)XEHHas B 3aroTOBKY KPOMKa LWHo-
Ba/bHOTO KpYra MOXET bbITb 3axata U B pesynbTarte npu-
BECTM K BbICKaKMBaHHIO Kpyra 13 3aroToBKM U K obpar-
HoMy yaapy. lpu 3ToM WNKOBaNbHbIA KPYT ABUKETCA HA
onepatopa UK OT Hero, B 3aBUCMMOCTH OT HanpaBnerus
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BpaLLieHa Kpyra Ha MecTe 610KMpoBaHus. Npu 3ToM Wwiu-
(hOBa/bHbIM KPYr MOXET NONOMATbCA.

ObpaTHbI yaap ABNAETCA CNEACTBUEM HENPABUNBHOTO
MCNONb30BAHMA INEKTPOMHCTPYMEHTA UMK OLUKOKH One-
patopa. OH MOXeT bbITb NPeROTBPALLEH ONUCAHHBIMU HU-
e Mepamu1 NpefoCTOPOXKHOCTH.

» Kpenko pepxurte aneKTpOMHCTPYMeHT, Bawe Teno n
PYKH BOMXKHDI 3aHATb NONOXXEHHe, B KOTOPOM Bbi Mo-
)eTe NPOTUBOAEHCTBOBaTb 06paTHbIM cunam. Mpu Ha-
NHYKK, BCETAA NPUMEHANTE JONONHUTENbHYIO PYKO-
ATKY, UT0bbl KaK MOXXHO NyuLLe NPOTUBOAEHCTBOBATb
0bpaTHbIM CHNaM UM PeakLMOHHbIM MOMEHTaM NpH
Habope 0bopoToB. Onepatop MOXET NOAXOAALIMMU Me-
pamMu NPeLOCTOPOXHOCTU NPOTUBOAENCTBOBATL CHNam
obparHoro yapa v peakLUHoHHbIM CHIaM.

» Bawa pyka HUKOTfja He AOMKHa 6bITb BONK3K BpaLualo-
weroca pabouero MHcTpymeHTa. p1 obpartHoMm yaape
pabounit MHCTPYMEHT MOXET OTCKOUWTL Bam Ha pyky.

» [lepXXuTech B CTOPOHE OT yuacTka, KyAa npu obpaTtHom
yAape 6yaet nepemeLyaTbcA 3NeKTPOUHCTPYMEHT.
ObpaTHbIN yAap nepemeLLaeT 3NeKTPOUHCTPYMEHT B Npo-
TUBOMONOXHOM HaNpPABNEHWH K ABUXEHMIO WNKOBanb-
HOTO Kpyra B MecTe 610KupoBaHHs.

» OcobeHHO ocTOpOXKHO paboTaiiTe Ha yrnax, oCTpbIX
KpoMmKax u T. Ai. [IpepoTBpalLaiiTe oTckok pabouero uH-
CTPYMEHTa OT 3ar0TOBKH M ero 3aknuHuBaHue. Bpallja-
foLLMACA paboumit MHCTPYMEHT CKNOHEH K 3aKNMHUBaHUIO
Ha yrnax, oCTpbIX KDOMKaX W IpK OTCKOKE. ITO Bbi3bIBAET
1oTepio KOHTPONS UK 0bpaTHbIN yaap.

» He npumeHAiTe NUNbHbIE LLENH UK NUAbHbIE NONOTHA.
Takue paboune MHCTPYMEHTbI YaCTO CTAHOBATCA NPUUN-
HOM 06paTHOro Yiapa MK NOTePH KOHTPONA Haf, ANEKTPO-
MHCTPYMEHTOM.

CneumanbHble Npeaynpexaalowue ykasanusa no wnuco-

BaHHIO U OTPE3aHUI0

» Mpumensiite ponyweHHble HCKNIOUUTENbHO ANA Bawe-
0 3NEeKTPOUHCTPYMeHTa abpa3uBHble MHCTPYMEHTbI H
npeAycMOoTPeHHble ANA HUX 3aLUTHbIE KOXYXH. Abpa-
3UBHblEe MHCTPYMEHTBI, HE NPELYCMOTPEHHbIE NS 3TOr0
3NEKTPOMHCTPYMEHTA, He MOTYT ObITb OCTATOUHO 3aKpbl-
Tbl M NPEACTABNAOT CODOM ONACHOCTb.

» UsorHyTble wnudgoBanbHble KPyri Heo6XoAUMMO MOH-
THPOBaTb TAKUM 06pa3om, uTobbl HX WK oBanbHas
NOBepPXHOCTb He BbICTyNana 3a Kpaii 3aLuTHOro KoXy-
Xa. HenpaBunbHO MOHTUPOBAHHBIN LWINUGOBaNbHBIA KPYT,
BbICTYNaloLLMH 33 Kpak 3aLUTHOMO KOXYXa, He MPUKPbIBa-
€TCA J0CTaTouHbIM 06pasoM.

> 3aLUTHDIA KOXKYX He06X0AUMO HAAEIKHO YCTAHOBHTL HA
3NEKTPOUHCTPYMEHTE U HACTPOMTb C MAaKCHMANbHbIM
ypoBsHeM 6e3onacHocTH Takum ob6pa3om, utobbl B cTopo-
Hy NoNb30BaTens CMOTPeNa Kak MOXHO MeHbLLAsA YacTb
HENpPUKPbITOro abpasnBHOro HHCTPYMEHTA. 3aLLMTHbIM
KOXYX NOMOTaeT 3alLMTUTb MONb30BaTeNs OT 06NOMKOB,
CNYYanHOTO KOHTAKTa C abPasnBHbIM UHCTPYMEHTOM W HC-
KpaMHu, OT KOTOPbIX MOXET BOCMNIAMEHNUTbCA OAEXAa.

» AGpasuBHble MHCTPYMEHTbI ONYCKAETCA NPUMEHATD
TONbKO ANsA peKomeHayembix pabot. Hanpumep: Hu-
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Korpa He wnudyiTte 60KOBOH NOBEPXHOCTLIO OTPE3HO-
ro kpyra. OTpesHble Kpyri npeaHasHaueHbl Ans cbema
matepuana KpomMKow. BosencTreM BOKOBbIX CHN Ha 3TOT
abpasuBHbII MHCTPYMEHT MOXHO CTIOMaTb ero.

» Bceraa npuMeHsiiTe HENOBPEXAEHHbIE 3AXKUMHble
¢hnaHubI c NpaBUNbHBIMKU pa3Mepamu U dopmoii ans
Bbl6paHHoro Bamu wnudosanbHoro kpyra. Mpasunb-
Hble (hNaHLbl ABNAIOTCA ONOPOH ANA WAUGOBANbHOO Kpy-
ra M YMEeHbLLAKT ONacHOCTb ero NonoMKu. GnaHubl ans or-
PESHBbIX KPYrOB MOTYT OTNIMUATLCA OT (hNaHLEB ANA WNK-
(hoBanbHBbIX KPYroB.

» He npumeHsiiTe H3HOWEHHbIE WNK(OBaNbHbIE KPYTH
60NbLUNX 3NEKTPOHHCTPYMEHTOB. LLIN1doBanbHbie Kpy-
M Ans HONbLIMX 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB U3TOTOBNEHbI HE
ANA BbICOKUX CKOPOCTEH BPALLEHNA MANeHbKMX 3NEKTPO-
MHCTPYMEHTOB, U UX MOXET Pa3opBarb.

[lononHutenbHble cneuyuanbHbie Npeaynpexaaroiue

yKa3aHus AnA 0TPe3aHusa WAHgOBanbHbIM KPYrom

» MpepotBpalyaiite 6GnokHPoBaHKUe OTPE3HOrO KPYra u
3aBblLIEHHOE ycHnue npuxkarus. He Boinonuaiite
cnuwkom rny6okue peabl. [eperpyska 0TpeaHoro kpyra
NOBbILIAET er0 HArpy3Ky W CKNOHHOCTb K NepeKaLIMBaHHI0
WK BNOKMPOBAHMIO U ITUM BO3MOXHOCTb 0OPATHOTO Y-
pa Unu NONOMKH abPasHBHOIO MHCTPYMEHTA.

» Usberaiite 30HbI Nepes M 3a BPaLLAIOLUMCA OTPE3HBIM
Kpyrom. Ecnv Bbl BefieTe OTpe3Ho# Kpyr B 3arotoBke oT
cebs, 10 B cniyuae 06paTHOro yaapa aneKTPOUHCTPYMEHT C
BPALLAIOLYMMCH KPYTOM MOXET OTCKOUMTb NpAMO Ha Bac.

» Mpu 3aKNHHUBaHKM OTPE3HOTO KPYra U NPH nepepbiBe
B paboTe BbIKNIOUaiTe 3NEKTPOHHCTPYMEHT U iePXKUTE
€ro CMOKOIHO H HEeMOABHKHO 10 OCTAHOBKHM Kpyra. Hu-
KOTAa He NbITalTeCh BbIHYTb elle BPaLaloLUiCA OT-
pe3Hoii Kpyr U3 pa3pesa, TaK KaK 370 MOXeT NPHBECTH
K 06paTHOMY yaapy. YCTaHOBHTE U YCTPAHUTE NPUUMHY
3aKNUHMBAHMA.

» He BKniouaiTe NOBTOPHO 3MEKTPOMHCTPYMEHT, NoKa
abpa3uBHbIi HHCTPYMEHT HAXO[UTCA B 3aroToBKe.
[aiite oTpe3HOMY Kpyry pa3BHTb NONHOe UHcno o0bopo-
TOB, Nepeg, TeM kak Bbl 0CTOP0XXHO NPOAONKHUTE pesa-
HHe. B NPOTMBHOM Clyuae Kpyr MOXET 3aeCTb, OH MOXET
BbICKOUMTb U3 00pabaTbiBaeMoi 3aroTOBKU U PUBECTH K
obpatHomy yaapy.

» MnuTbl UNK GoNbLUKe 3aroTOBKH AOMKHDBI BbITb HafeX-
HO noAnepTbl, uTobbl CHU3UTb ONACHOCTb 06paTHOro
yAapa npu 3aKNMHUBAHHHK OTPE3HOro Kpyra. bonbluve
3aroTOBKM MOTYT NPOrMbaThea Nog COBCTBEHHbIM BECOM.
3aroToBKa JoMKHa onupaTbcA ¢ 0beunx CTOpoH, Kak BOoNK-
31 pa3pesa, TaKk 1 Mo KpasmM.

» ByabTe 0c06eHHO 0CTOPOXKHbI NPH BbINONHEHUH Pas3-
Pe30B B CTEHaX UMK APYTUX MeCTaX, KyAa Henb3A 3a-
rNAHYTb. [TOrpy*aloLLMinCca OTPE3HOM KPYT MOXKET NPH No-
NafaHnK Ha ra3onpoBOf UM BOAONPOBOA, INEKTpUYe-
CKYI0 NPOBOAKY UKW ApYrie 06bEKTbI NPUBECTH K 06paTHO-
My yAapy.
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CneuuanbHble Npeaynpexaalolue yka3aHua and Wnu-

thoBaHuA HaxKAAUHON Bymaroii

» He npumeHnsiite wnudoBanbHyIo WKYPKY pa3mepom
bonblue HYXHOro, a PyKOBOACTBYHTECh YKa3aHUAMH
M3roTOBHTENA OTHOCHTENbHO Pa3MepoB WK oBanb-
HOM WKYPKH. LLInndoBanbHas LIKypKa, BbICTyNalolLas 3a
Kpai WnndoBanbHOM TapenK1, MOXET CTaTb MPUUUHOM
TPaBM 1 3aKNMHUBAHKA, MOXET NOPBATbCA UM NPUBECTH K
obparHomy ynapy.

Ocobble npepynpexaalowue ykasaHua ana pabot ¢ npo-

BONOYHBIMH LETKaMH

» YuuTbiBaiiTe, UTO NPOBONOUHbIE LETKH TEPAIOT NPOBO-
NOKM TaKxe M NP1 HopManbHoii paborte. He neperpy-
KaiTe NPOBONOKH UPE3MEPHBIM YCHNUEM NPHKATHA.
OTnetaloLyue Kycku NpoBONOKK MOTYT 1erko NPOHUKHYTb
yepes TOHKYH0 OMIEXY W/ UK KOXY.

» Ecnu ana paboTbl pekomeHAyeTcA HCNONb30BaTh 3a-
LMTHBIA KOXYX, TO HCKNIOUaTe CONPUKOCHOBEHHE
NPOBONOYHOI LWETKH C KOXKYXOM. Tapesnbuatbie v ua-
LUEYHbIe LETKW MOTYT YBENIMUMBATb CBOW AMAMETP NoA
AEMCTBUEM YCHNA NPUKATUA W LIEHTPUAYTanbHbIX CHA.

[lononHuTenbHble NpeaynpeauTenbHbie yKa3aHUua
Mcnonbsyv'ne 3aLUUTHbIE OUKH.

» Ucnonb3yiTe COOTBETCTBYIOLHE METANNONCKATENH
[NA HAX0XAEHNA CNPATAHHbIX B cTeHe TPY6 unu npo-
BOAKM UNK 0bpawaiiTech 3a CNPaBKo# B MECTHOE KOM-
MyHanbHoe npeanpuaTHe. KOHTAKT C 3NeKTPONPOBOAKOM
MOXeT MPMBECTU K NOXapy M NOPAXeHMIO 3NEKTPOTOKOM.
MoBpexzaeHne ra3onpoBofa MOXeT NPUBECTH K B3PbIBY.
MoBpexpaeHne BOLONPOBOAA BEAET K HAHECEHNIO MaTePH-
anbHOTO yliepba Mnu MOXeET Bbi3BaTb MOPaXeHKe aneK-
TPOTOKOM.

» CHumuTe hUKCaLMIO BbIKNIOYATENSA U YCTaHOBUTE €ro B
nonoxeHue Bbikn., ecnu 6bin nepeboi B aneKTpocHab-
EHUH, Hanpumep, NPH UCUE3HOBEHNH INEKTPUUECTBA
B CETH UNTH BbITACKUBAHWH BUNKH U3 PO3ETKH. ITUM npe-
[0TBPALLAETCA HEKOHTPONMPYEMbIA MOBTOPHDIM 3anyckK.

» He npukacaittechb K wnuthoBanbHbIM U OTPE3HBIM KpY-
ram, oKa OHH He OCTbIHYT. Kpyrv oueHb HarpeBatoTcA BO
Bpema paboTbl.

» 3akpennsiite 3aroToBKy. 3aroToBKa, yCTaHOBNEHHaA B
3KUMHOE NPUCNOCOBNEeHUe UNK B TUCKM, YAepKUBaETCA
bonee HanexHo, ueM B Baluer pyke.

OnucaHWe NpoAyKTa u ycnyr

MpoutuTe BCe yKa3aHUA U HHCTPYKLUM NO
TeXHHKe 6e30nacHoCTH. YnyLeHua B OTHO-
LIEHUM YKA3aHHI U UHCTPYKLIMI MO TeXHUKe
6e30MacHoOCTM MOryT CTaTb NPUUMHON Nopa-
XEHUA INEKTPUUECKAM TOKOM, NOXapa u Ta-
XENbIX TPaBM.
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Moxany#ncra, OTKPOWTE PacKNafiHYto CTPaHWLY C MNKCTPa-
LMAMM 3NEKTPOMHCTPYMEHTA W OCTABNANTE e OTKPLITOH, No-
Ka Bbl U3yuaeTe pyKOBOACTBO MO 3KCMNyaTaLuu.

MpumeHeHHe N0 HA3HAUECHHIO

INEKTPOMHCTPYMEHT NpefHa3HaueH Ans pesku, 06anpKu 1
KpaLeBaHWs METNNUUECKUX M KaMeHHbIX MaTepHuanos be3
CMONb30BaHHs BOADI.

[inA pesku ¢ nomoLLbio CBA3aHHbIX abpasuBoB HeobxonnumMo
MCMONb30BaTh CMEeLManbHbIi 3aLUTHDBIA KOXYX /1A 0Tpe3a-
HuA.

[ins pe3ku kamMHs HeobXoIMMO 0beCcneunTb JOCTATOUHBIN OT-
€OC MbiNu.

B koMbMHaLmMK ¢ LonyLLEHHBIMM WNHGOBANbHBIMU UHCTPY-
MEHTaMM 3NEKTPOUHCTPYMEHT MOXKHO UCMONb30BaTh ANA
WNUoBaHKA HAKKauHoM bymaron.

M306pa)KeHHble COCTaBHbIe YaCTHu
Hymepaums npeAcTaBneHHbIX KOMMOHEHTOB BbINOMHEHA NO
1300paKeHuIo Ha CTPaHULE C UINIOCTPALUAMM.
1 KHonka hukcaumm wnuxpens
2 Bbikntouarens
3 [lononHuTenbHas pyKoATKa (C W30MMpoBaHHOM NoBep-
XHOCTbI0)
LLInudhoBanbHbIA WNKUHAENDb
OnopHbli hnaHel, ¢ KONbLOM KPYINoro ceueHus
LUnuchoBanbHbIi Kpyr*
3aXWUMHaA raika
[1BYCTOPOHHMI raeuHbIM KMoy 1A 3aXUMHBIX raek*
BbictposaxumHan raiika SDS-clic *
10 TsepaocnnaBHbIM YalleuHbli WNXdoBanbHbIA Kpyr*
11 OrtpesHo# kpyr*
12 3awWKTHBIA WKTOK ANA pyKn*
13 PacnopHbie Wwanbbl*
14 Pe3nHoBas onopHan WincoBanbHas Tapenka*
15 LUnudoBanbHas WwKypka*
16 Kpyrnas raika*
17 YaweuHan wetka*

18 3aWMTHBIN KOXYX ANA OTPE3aHMA C HANPABNAIOLMMU
canaskamu *

19 AnmasHbli 0TpesHon Kpyr*

20 PykoATKa (C M30NMPOBaHHOM NOBEPXHOCTbIO)

21 3aluTHBIA KOXYX ANA WAXGOBaAHUA (3aKUMHON BUHT)

22 KpenexHblil BUHT 3aLMUTHOTO KOXYXa

23 3alluTHBIA KOXKYX [NA 0TPE3aH!A (3KUMHOM BUHT) *

24 3alMTHbINA KOXYX ANA YalleyHoro WnudoBanbHOro
Kpyra*

25 YaweuHbln WwWnnhoBanbHbIA Kpyr*

26 PoXKOBbIM KNTOU NOA ABA OTBEPCTHSA, U3OTHYTHIN, ANA
YalLeyHoro WNKoBaNbHOTO Kpyra*

27 [emncep Bubpaumuu

28 3alLMTHbIN KOXYX ANA WNKUdOBaHKA
29 Kynauok KogMpoBaHuA

30 3aXWUMHOM pbluar 3aLLMTHOrO KOXYyXa

O 000N A
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31 BMHT anA HaCTPOWKM 3aLLMTHOTO KOXYXa
32 3awuTHbIA KOXYX ANA OTPE3aHUaA

—

*N306paxeHHble K ONHCaHHbIe NPUHAANEKHOCTH He BXOAAT B
CTaHAAPTHbIH 06beM nocTaBky. MoNHbIH aCCOPTUMEHT NPUHAA-
nexHocrei Bbl HaligeTe B Hallel nporpamMmme NpUHaaneXHoCTel.

TexHuueckue AaHHble

YrnoBas wnudoBanbHasA MaliKHa GWS... 22-180 22-230 22-230 24-180
H H JH H
ToBapHbIi NO 3601... H811. H821.. H822.. H831.
Hom. noTpebnsemas MOLLHOCTb Br 2200 2200 2200 2400
MonesHas MOLLHOCTb Br 1500 1500 1500 1600
HomuHanbHoe u1cno obopotos MuH ! 8500 6500 6500 8500
[lnameTp Wn1hoBanbHOTO Kpyra, Makc. MM 180 230 230 180
Pesbba WwnudoBanbHoro WnuHaens M14 M14 M 14 M14
[n1Ha pe3bbbl WNKHAENS, MaKC. MM 25 25 25 25
OrpaHuueHne nycKoBOro Toka - - ° -
NoBopoTHaA rNaBHas pyKoATKa - = - =
Topmo3 Bbibera - = - =

Bec cornacHo EPTA-Procedure 01:2014
- C[JONONHUTENbHOW BUOPO3ALLMTHON PYKOATKON Kr 5,1 5,1 5,3 5,0
~ C ONONHUTENbHON CTAHAAPTHOM PYKOATKOM Kr 5,0 5,0 5,2 4,9
Knacc 3auubl ol/n o/ o/ o/
YrnoBas wnudoBanbHasA MaliMHa GWS... 24-230 24-230 26-180
H JH H
ToBapHbilit NO 3601... H841.. H842.. H551..
Hom. noTpebnsemas MOLLHOCTb Br 2400 2400 2600
MonesHas MOLLHOCTb Br 1600 1600 1700
HomuHanbHoe u1cno obopotos MUH™ 6500 6500 8500
[nameTp WwnnhoBanbHOTO Kpyra, Makc. MM 230 230 180
Pesbba WwnudoBanbHoro WnuHaens M14 M14 M14
[n1Ha pe3bbbl WNKHAENS, MaKC. MM 25 25 25
OrpaHuueHne nycKoBOro Toka - o -
NoBopOTHaA rNaBHas pyKoATKa - = -
Topmo3 Bbibera - = -

Bec cornacHo EPTA-Procedure 01:2014
- CA0NONHUTENbHOM BUDPO3ALLMTHOM PYKOATKOM Kr 5,2 5,3 6,0
~ CAONONHUTENbHOW CTAHAAPTHOM PYKOATKOM Kr 51 5,2 59
Knacc 3auurbl o/ o/ o/
YrnoBas wnudoBanbHasa MaliMHa GWS... 26-230 26-230 26-230
B H H
ToBapHbilit NO 3601... H56 3.. H561.. H56 L..
Hom. noTpebnsemas MOLLHOCTb Br 2600 2600 2600
[onesHasa MOLLHOCTb Bt 1700 1700 1700
HoMuHanbHoe uncno 0bopotoB MUH 6500 6500 6500
[nameTp WwnnhoBanbHOTO Kpyra, Makc. MM 230 230 230
Pe3bba wnudoBanbHOro WnuHAens M 14 M14 M14
[nvHa pe3bbbl WINKUHOENs, Makc. MM 25 25 25
OrpaHuueHne NycKoBOro Toka - = -
lNoBopOTHaA rNaBHas pyKoATKa ° - -

Topmo3 Bbibera
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YrnoBas wnudoBanbHas MalMHa GWS ... 26-230 26-230 26-230
B H H

Bec cornacHo EPTA-Procedure 01:2014
- C[10MONHUTENbHOW BUOPO3ALLMTHON PYKOATKON Kr 6,2 6,1 6,1
~ C[JONONHUTENbHOW CTaHHAPTHOM PYKOATKOM K 6,1 6,0 6,0
Knacc sawurbl [al/n [al/n [a/n
Yrnosas wnudosanbHas MalMHa GWS. 20-230 pL k]
H JVX
ToBapHblit NO 3601 ... H501.. H645..
Hom. noTpebnsemas MOLLHOCTb Br 2000 2400
[NonesHas MOLHOCTb Br 1250 1600
HomuHanbHoe u1cno obopoTos MUH 6600 6500
[lnameTp Wn1hoBanbHOTO Kpyra, Makc. MM 230 230
Pesbba Wwn1doBanbHoOro WnuHAens M14 M14
[n1Ha pe3bbbl WNKHAENS, MaKC. MM 25 18
OrpaHuueHne nycKoBOro Toka - o
[NoBopoTHaA rNaBHas pyKoATKa - o
Topmo3 Bbibera - )

Bec cornacHo EPTA-Procedure 01:2014
— C[JONONHUTENbHOW BUOPO3ALLMTHON PYKOATKON Kr 5,2 6,5
~ CONONHUTENbHON CTAHAAPTHOM PYKOATKOM Kr 5,1 6,4
Knacc sawurbl @/n @/n

MapameTpbl yKasaHbl s HOMUHaNbHOTO Hanpsxxenus [U] 230 B. Mpu Apyrvx 3HAUEHHAX HANPSKEHMS, @ TAKXKE B CNELUDUUECKOM ANA CTPaHbI UCNoN-
HEHUW MHCTPYMEHTA BO3MOXHbI MHbIE NapaMeTpbl.

[InA1 NeKTPOMHCTPYMEHTOB 63 OrpaH1ueHIs NyCKOBOro TOKa: MPOLECCHI BKNIOUEHWA Bbi3bIBAIOT KDATKOBPEMEHHbIE NAZieHs HanpsxeHus. [pu He-
BnaronpuATHbIX YCNOBMAX B CETH BO3MOXHO OTPULATENbHOE BO3AEHCTBUE Ha APYTe Npubopbl. [pK1 NOTHOM CONPOTUBIEHHUH CeTH He bonee 0,25 Om

HUKaKMUX MOMEX He OXXUAaeTcA.

Cbopka

YcTaHOBKa 3aLUTHBIX YCTPOHCTB

» Mepep niobbiMU MaHUNYNALNAMH C INEKTPOUHCTPY-
MEHTOM BbITaCKMBaTe WTeNncenb U3 PO3ETKH.

Ykasauue: [Tpy nonomKe WM oBanbHOro Kpyra Bo Bpems

paboTbl UMK NPK NOBPEXEHNM YCTPOHCTB KPENNEHUA 3aLLKT-
HOTO KOXYXa/3NeKTPOUHCTPYMEHTA 3NMEKTPOMHCTPYMEHT 10N

XEH OblTb HEMEIEHHO HANPaBNeH B CEPBUCHYIO MacTep-
CKYI0, anpeca CM. pasaen «CepBH1C U KOHCYNbTUPOBAHHE Ha
npeaMeT UCNoMb30BaHMA NPOAYKLNM».

3aWwuTHbII KoXyX AnaA wnucosanua (GWS 24-230 JVX)

OtnycTtuTe 3axKUMHON pbiuar 30. YcTaHoBHUTE 3aLUMTHBIN KO-
XYX KyNaukoM KoAMPOBaHHsA 29 B Na3 KOAMPOBaHKA Ha Wei-

Ke WnuHgens, utobbl BypTHK Koxyxa cen Ha hnaHel aNeKkTpo-

MHCTPYMEHTA, U NOBEPHHUTE 3aLLUTHbIN KOXYX B He0bXxoauMoe
NonoXeHue. 3aTAHNUTE 3aXXKUMHOM pbluar 30.
> YcTaHOBHTE 3aLUTHBIN KOXYX TaK, UT0ObI HCKNIOYancA
BbIOPOC MCKP B HanpaBneHWH oneparopa.
3aBMHUMBAHWEM UM BbIBUHUMBAHWEM YCTAHOBOUHOTO BUHTA
31 Bbl MOXETE M3MEHUTb CHNY 3AXKMMa 3aLMTHOTO KOXKYXa.
CnepuTte 3a NPOUHBIM KPEMNEHUEM 3aLUMTHOTO KOXYyXa U pe-
rynspHO NPoBEpANTE ero.

Yka3saHue: Kynauku KoaMpoBaHWsA rapaHTMpyioT YCTaHOBKY
TONbKO NOAXOAALLErO K 3NEKTPOUHCTPYMEHTY 3aLUTHOIO KO-
Kyxa.

3awWuTHbIA KOXYX AnA WnudoBaHuA (3aXKUMHOI BUHT)
(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/
GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/
GWS 26-230 B/H)

HapeHbTe 3aluTHBIN KoXyx 21 Ha WewiKy wnuHaens. OTpery-
NUPYIATE NONOXEHHE 3aLLMTHOTO KOXYXa B COOTBETCTBUM C
TpeboBaHuAMKM paboueit onepauum 1 3aduKCUpyiHTe 3aLuT-
HbIM KOXYX 21 C NOMOLLbIO KPENeXHOro BUHTa 22.

» YCTaHOBHTE 3aLLUUTHbIA KOXYX TaK, YT06bl MCKNiouanca
BbI6POC MCKp B HAaNpaBNeHHu oneparopa.

Bosch Power Tools

1609 92A 2C9](24.10.16)



46 | Pycckun

3aluTHbIH KOXYX ANA 0TPe3aHHa

» [InA pe3Ku C NOMOLLbIO OTPEe3HbIX KPYroB BCeraa uc-
Nonb3yiiTe 3aWUTHBIA KOXYX ANA oTpe3aHua 23/32.

» [inA pe3ku KaMHA ob6ecneubTe AOCTATOUHbII OTCOC Mbl-
nu.

3alUMUTHBIN KOXYX AN 0Tpe3aHus 23/32 MOHTUPYETCA TakuM

e 06pa3oM KaK W 3aLUTHBIA KOXYX ANs WNK(OBaHKA.

3aLuTHBIH KOXYX AANA 0TPE3aHHA C HanPaBNALWHUMH ca-

na3kamu

3aLMTHBIA KOXYX ANA OTPE3AHUA C HANPABNAKLMMA Canas-

Kamu 18 MOHTUPYETCA TaK XKe, Kak 1 3aLUMUTHbINA KOXYX Ans

WNUOBaHKS.

[ononHuTenbHanA pyKoATka

» MMonb3yiiTecb ANEKTPOMHCTPYMEHTOM TONbKO € A0ONON-
HUTENbHOMN PYKOATKOM 3.

[pHUBMHTUTE JOMONHWTENbBHYIO PYKOATKY 3 cNpaBa Unu cnesa

0T PeAYKTOPHOM FONOBKM B 3aBUCUMOCTH OT Cocoba paboTl.

Demndep Bubpauun (GWS 24-230 JVX)

A A A ” Vibration
Control
BcTpoeHHbIi aiemndep CHUKAET BO3HMKaIOLLYIO BUDpaLMio.

» He nonb3yiTech 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM C NOBPEXAEH-
HbIM fiemnchepom BHOpauuu.

3aLUUTHDII LUTOK PYKH

» Ninsa pabort ¢ peauHoBoi wnudoBanbHoi Tapenkoi 14
MK C YALLEYHOH U JUCKOBOH LLETKOW, UK C NENeCTKO-
BbIM WNK(OBaNbHbIM KPYroM yCTaHaBNUBaiTe 3aLuuT-
HbIW WHUTOK ANA pyku 12,

3akpennainTe 3aLWKTHBIA WKTOK 12 AONONHWTENBHOM PYKOAT-

Ko 3.

YcraHoBka WwnndoBanbHbIX MHCTPYMEHTOB

» lepen n06bIMKH MAaHUNYNALUAMH C INEKTPOUHCTPY-
MEHTOM BbITaCKMBaWTe WTENCENb U3 PO3ETKH.

» He npukacaittecb K wnutoBanbHbIM U OTPE3HbIM KpY-
ram, NoKa OHH He OCTbIHYT. Kpyrv oueHb HarpeBatoTcA BO
Bpems paboTbl.

OuuLanTe WNUdoBanbHbIA WNUHAEND 4 U BCE MOHTUPYEMblE

yacTu.

Mepen 3axatMem 1 0TBUHUMBAHWEM aDPA3UBHOTO UHCTPY-

MeHTa 3a[eiCTBYMTe KHOMKY (1KcaLuu WnuHgena 1 and ero

(hUKCMPOBaHHS.

» Haxumaiite Ha KHONKy chUKCaLUH WINHHAENSA TONbKO
NpH 0CTaHOBNEHHOM WnuHAene! B npoTMBHOM cnyuae
3NEKTPOMHCTPYMEHT MOXET DbITb NOBPEXKAEH.

Bbictpo3axumuan raiika SDS-clic

C nomolLibto bbICTPO3AKMMHOM ranku 9 abpasuBHbIA MHCTPY-

MEHT MOHTUpYeTCA 6e3 crieLranbHOro HHCTPYMEHTa.

» BbICTPO3aXKMMHY!I0 raiiKy 9 pa3peLuaeTca UCNOoNb30-
BaTb TONbKO ANA WNK(OBaNbHbIX H OTPE3HbIX KPYroB.

MNpumeHsiiTe Tonbko 6e3ynpeuHyio, He HMelOLLYIO NOBpe-

XOeHH#H 6bICTPO3aXKUMHY!IO ranky 9.
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Mpu HaBUHUMBaAHWH CNeauTe 3a TeM, UToGbl CTOpOHa raif-
KM C Haanucbio 9 He Bbina obpauieHa k wnugoBanbHOMY
KPYry; CTpenka fomkHa NoKa3biBaThb HA MHAEKCHYIO MeT-
Ky 33.

[na dukcupoBaHua Wwnudho-
BaNbHOrO LUNWUHAENA HAXMU-
Te KHOMKY (hMKCUPOBaHKA
wnuHgena 1. [inqa sataruea-
HUA ObICTPO3AXUMHOMN ranku
NoBepHHTE WNKGOBaNbHbIMA
KPYT C yCMNUeM No YacoBOW
cTpenke.

[paBUNbHO 3aKpenneHHyto,
He UMEIOLLYI0 MOBPEXAEHHI
6bICTPO3AXKMMHYIO raiky Bbl
MOXeTe 0TBEPHYTb, BpaLLas
PYKOM KONbLIO C HAKATKOM
NPOTUB YaCOBOM CTPENKH.
HukorpaHe oTBOpauuBaiite
NPOYHO CHAALLYIO GbicTpo-
3aXKMMHYIO raiiKy Knewa-
MH, a NONb3yHTECh KNIOYOM
[ANA raek ¢ AByMA TOPLOBbI-
MH oTBepcTHAMM. Haknaabl-
BaTe KMoy ANA raek ¢ AByMA
TOPLIOBbIMU OTBEPCTUAMM CO-
TNACHO PUCYHKY.

LnudoBanbHbIi Kpyr/oTpe3Ho# Kpyr

YuuTbIBailTe pasMepbl WNKGOBANbHbIX MHCTPYMEHTOB. [lna-
MeTP NOC3Z0UHOr0 OTBEPCTHA JOMKEH COOTBETCTBOBATL
onopHomy dnaHuy. He npuMeHsiiTe NepexogHUKM UNK apan-
Tepbl.

Ipy NpUMEHEHNM anMasHbIX OTPE3HbIX KPYroB CnefuTe 3a
TeM, utobbl CTpenka HanpaBNeHUs BPALEHNS Ha aNMasHOM
OTPE3HOM Kpyre COOTBETCTBOBANA HAaNPABNEHHIO BPaLLEHHS
3NEKTPOMHCTPYMEHTA (CM. CTPENKY Ha pefyKTOPHOW ronoB-
Ke).

MocnenoBaTenbHOCTb MOHTAXa NOKa3aHa Ha CTpaHULE C un-
NOCTPALUAMM.

[inA kpennexus WUGOBAbHOMO/OTPE3HOTO KPyra HaBUHTH-
Te 3aKUMHYI0 raitky 7 1 3aTAHUTE € KIIOUOM AN KPYTTbIX ra-
€K C 2-Msl TOPLIOBbIMM OTBEPCTUAMM, CM. pasgen «bbicTpo3a-
KMMHaf rakanr.

» MMocne moHTaxa WnudoBaNnbHOro MHCTPYMEHTa Npo-
BepbTe nepep BKNIOUYeHHEM NPaBHNbHOCTb MOHTaXa U
cBoboaHoe BpaleHne HHCTpyMeHTa. [poBepbTe CBO-
bopHoe BpaleHHe WnUdoBanbHOro HHCTPyMeHTa 6e3
TPEHHA 0 3aLUTHDBII KOXKYX UK fPYrUe YacTu.
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Ha onopHom chnaHue 5 BOKpYr LEHTPU-
pytoLLero bypTika HaxofKUTCA NnacT-
MaccoBas AeTanb (KoNbLo Kpyrnoro ce-
uenus). Ecnu KonbLo Kpyrnoro ceve-
HUA OTCYTCTBYET AU NOBPEXKAEHO,
onopHbIi thnaew 5 Heobxoanmo 0ba-
3aTeNbHO 3aMEHHTb Nepes fanbHew-
LIMM NPUMEHEHHEM.

BeepHblit WwnutoBanbHbii Kpyr

» [insa pabot c BeepHbIM WNH0OBaNbHbIM KPyrom Bcerpa
yCTaHaBNMBaMTe 3alUTy PyKH 12,

Pe3uHoBas wnudoBanbHas Tapenka

» [ina pabot c peauHoBoi WnKdoBanbHoOI Tapenkoin 14
BCerfa yCcTaHaBn1BanTe 3aluTy pyku 12,

lMocnenoBaTenbHOCTb MOHTaXa NOKa3aHa Ha CTPaHMLie C un-

NIOCTPALMAMK.

lepes MOHTaXXOM Pe3nUHOBOM WAKOBaNbHON Tapenku 14

nocTasbTe 2 Npoknaakk 13 Ha wnudoBanbHbIM WNUHAENb 4

(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/

GWS 26-230 B/H).

HaBuHT1Te Kpyrayto ranky 16 1 3aTAHUTE ee KMoYoM 1A Kpy-

TNbIX raek ¢ 2-MA TOPLLOBbIMU OTBEPCTUAMM.

Yka3zauue: Ocnabnenue Kpyrnoi raiku 16, Bo3MoxHo, no-

Tpebyet bonblumnx ycunui (GWS 24-230 JVX).

UaweuHas WweTKa/AUCKOBadA WeTKa

» [ina paboT ¢ yaweuHoii WeTKOH BCeraa ycTaHaBNMBaii-
Te 3aWuTy pyku 12,

lMocnenoBaTenbHOCTb MOHTaXa NoKa3aHa Ha CTPaHHLE C un-

MOCTPALUMAMM.

UallleuHas/IMCKOBaA LIETKA [I0/KHA HABUHUMBATLCA Ha

LWNWHAENb TaK, utobbl hnaHel WhMHAENs NNOTHO NpUAeran B

KOHL|e pe3bbbl LWNUHAENA. Kpenko 3aTAHUTE yallleuHyio/au-

CKOBYIO LLETKY BUNKOODPA3HbIM KIOUOM.

Ykasauue: OcnabneHue WingoBanbHOro MHCTPYMEHTA, BO3-

MOXHO, noTpebyeT bonbLunx yeunui (GWS 24-230 JVX).

YaweuHbli wnudoBanbHbli kKpyr (GWS 20-230 H/

GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/

GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» [ina paboT c yaweuHbiM WNKoBaNbHLIM KPYrom ycra-
HaBNMBaiiTe cneunanbHbii 3aLLUTHBINA KOXYX 24.

UaleuHbli WwnudoBanbHbIi Kpyr 25 AomKeH BCeraa BbiXo-

[LMTb M3 3aLUMTHOTO KOXYXa 24 TONbKO HACTONBKO, HACKOMbKO

0bn3aTenbHO He0bX0LMMO 1A BbINONHEHUA COOTBETCTRYIO-

el paboTbl. YCTaHOBKTE 3aLLMTHBIA KONNak 24 Ha 3ToT pas-

mep.

MocnenoBaTenbHOCTL MOHTaXa NOKa3aHa Ha CTPaHMLLE C un-

MOCTPALMAMK.

HakpyTuTe 3aKMMHYI0 rarky 7 1 3aTAHUTE e C NOMOLLbIO U30-

THYTOro POXKOBOTO K/loua N0 iBa 0TBEPCTHsA 26.

—
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[Jonyckaembli K N(PHMEHEHHIO WNH(OBaNbHbIN
WHCTPYMEHT

Bbl MOXeTe NPUMEHATb BCe Ha3BaHHbIE B 3TOM PYKOBOACTBE
LWNKHOBA/bHBIE UHCTPYMEHTBI.

JlonycTumoe uncno 060poToB [MUH ] MK OKPYXKHaA CKo-
pocTb [M/c] npUMeHAEMbIX WNUGOBANbHbIX UHCTPYMEHTOB
[LOMKHbI ObITb N0 KPaliHel Mepe He MeHee 3HaUeHHH, YKasaH-
HbIX B HUXecneaytolen Tabnuue.

YuuTbiBaiTe NO3TOMY AOMYCTUMOE YHCNO 0OOPOTOB MNH A0-
NYCTUMYIO OKPYXKHYIO CKOPOCTb Ha HaKNewnKe Wn1dosanb-
HOrO MHCTPYMEHTA.

—

</

[m/c]

[munt]

180 8 22,2 8500 80

230 8 222 6500 80

D 180 8500 80

230 6500 80
I|d

b 100 30 M14 8500 45

1 |
YcTaHOBKa rNaBHO#i PYKOATKM

(GWS 24-230 JVX/GWS 26-230 B)

» lMepea n06bIMKH MaHUNYNALUAMH C SNEKTPOUHCTPY-
MEHTOM BbITACKMBaWTE WTENCEeNb U3 PO3ETKH.

naBHyto pykosaTky 34 MOXHO noBepHyTb Ha 90 ° HaneBo Unu
Hanpago. TakuM 00pa3oM BbIKMOUATENb MOXET ObITb yCTa-
HoBneH B bonee ynobHoe fns paboTbl NoNoxeHWe, Hanpu-
Mep, AN1A OTPE3HbIX PAboT C KOXYXOM ANA OTCACHIBAHHSA U Ha-
NpaBnAoLMMA canaskamu 18 unu ans nesLu.

Packpoiite 6nokMpoBKy pyuku 35 no HanpaBneHKto CTPENKkuU
1 OHOBPEMEHHO NOBEPHHTE MaBHYI0 PYKOATKY 34 10 (K-
CUPOBAHHA B XXENIAEMOM MOMOXEHWH.

Bosch Power Tools
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MoBopot pepykTopHoi ronoeku (GWS 20-230 H/
GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» MMepea n06bLIMH MaHUNYNALNUAMHU C FSNEKTPOUHCTPY-
MEHTOM BbITaCKMUBaMTE WTENCEeNb U3 PO3ETKH.

PenykTopHas ronoBka
MOET NOBOpauMBaThCA
¢ uHTepeanom B 90°. Ta-
KM 0Dpa3oM BbiKMoua-
TeNb MOXeT bbITb ycTa-
HOBNEH B yA0bHOe Ans
paboTbl NONOXEHHE, Ha-
npumep, ANA OTPE3HbIX
paboT C BbITAKHBIM KON-
NaKoM W HanpaBnAoLLK-
MU canaskamu 18 unu
[NA NEBLIM.

MonHocTbto BblBepHHUTE 4 BUHTA. OCTOPOXHO NOBEPHHTE pe-

[DYKTOPHYI0 roNnoBKy 6e3 oTpbiBa OT KopRyca B HOBOE M0N0~
XeHue. Kpenko 3ataHuTe 4 BUHTA.

OTCOC NbINK U CTPYIKKH

» [binb HEKOTOPbIX MaTEPHANOB, KaK Hanp., KPacoK C
COfIePXKaHUEM CBHHLIA, HEKOTOPbIX COPTOB APEBECHHbI,
MWUHEPA/OB W METaNNoB, MOXeT bbITb BPeOHOH 1A 300p0-
BbA. [IPUKOCHOBEHHE K MbINK W NONafiaHue Nbiu B bixa-
TeNbHbIe NYTH MOXET Bbi3BaTb aNNEPrUUECKNe PeaKLum
1/unu 3aboneBaqus AbixaTenbHbIX NyTel onepatopa unu
HaxogALeroca BONMan nepcoHana.

OnpenenexHble BUfbI Nbinu, Hanp., Ayba v byka, cuntaior-
CA KaHLIEPOreHHbIMK, 0COBEHHO COBMECTHO C NPUCazKa-
MU Ans 0bpaboTkn ipeBecHHbl (Xpomar, CPeacTso AnA 3a-
LWWTHI ipeBecHHbl). Matepuan ¢ conepxaHuem acbecra
paspetuaetca 0bpabatbiBaTh TONbKO CNELUANUCTAM.

- [1o BO3MOXXHOCTW MCNONb3YHTE NPUTOLHbIN [NA MaTe-
puana nbineotcoc.
- XopolLo npoBeTpUBaKTe pabouee MecTo.
- PexomeHayeTCA N0Nb30BaTbCA PECMPATOPHON Ma-
CKo¥ ¢ (hunbTpoM Knacca P2.
Cobntogalite aercTBYloLLMe B Balel cTpaHe npegnuca-
HWA Ana obpabatbiBaeMblx MaTepUanos.
» U3beraiite ckonneHus Nbinu Ha pabouem mecte. [Nbinb
MOXET NEerko BOCMNAMEHATLCA.

Pabora c uHCTpymeHTOM

BknioueHne 3NeKTPOUHCTPYMEHTa

» YuutbiBaiTe HanpaxeHue cetu! HanpaxeHue NCTOUHK-
Ka TOKa I0MKHO COOTBETCTBOBATb JaHHbIM HA 3aBOA-
CKOW Tabnnuke aneKTPOUHCTPYMEHTa. INeKTPOMHCTPY-
MeHTbl Ha 230 B moryT pabotarhb TaKxe U npu Hanpsa-
XeHnn 220 B.
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Ipu NUTaHWM INEKTPOMHCTPYMEHTA OT NEPENBUKHbIX 3NeK-
TPOreHepaTopoB, KOTOpbIe He 061analoT JOCTaTOUHbIM 3ana-
COM MOLLHOCTH UMK HE OCHALLIEHbI COOTBETCTBYIOLWUM peryns-
TOPOM HaNPAXEHWA C YCUNEHWEM NYCKOBOTO TOKa, MpH BKTIO-
UEHWUW BO3MOXHO NaZieHNe MOLLHOCTH UNK HeObbIUHOE NoBe-
[IEHHE 3MEKTPOMHCTPYMEHTA.

MoxanyicTa, NpoBepbTe NPUrOAHOCTb MCMONb3yeMoro Bamu
reHepaTopa, 0COBEHHO B OTHOLIEHWM HANPAXEHWA U YacTOTbl
ceTu.

BknioueHne/BbiKnoueHue

[inA BKNOUEHHA INEKTPOUHCTPYMEHTA NepeABUHbTE BbIKNHO-
yatenb 2 BNepep 1 3aTeM HAXXMHTE Ha Hero.

[inA hMKCUPOBaHHA HAXATOr0 BbIKNIOUaTeNs 2 nepeasuHbTe
BbIK/IOUaTeNb 2 Aanblile Briepes.

[1nA BbIKNIOUEHHA 3NIEKTPOMHCTPYMEHTA OTNYCTUTE BbIKIO-
uarenb 2 Unu, ecnu oH 3ad)VIKCMpOBaH, HaXXMUTE KOPOTKO Ha
BbIKNKOUATENb 2 U 3aTEM OTNYCTHUTE ero.

B Lienax 3KOHOMMM 3NEKTPOIHEPTHM BKIKOUANTE INEKTPONH-
CTPYMEHT TONbKO TOraa, Koraa Bbl cobupaetech pabotatb ¢
HUM.

WUcnonHenue Bbikniouatens 6e3 ¢ukcuposaHus
(ana oTaenbHbIX CTpaH):

[1nA BKNIOYEHUA INEKTPOUHCTPYMEHTA NEPEeLBUHBTE BbIK/IO-
uarenb 2 BNepes 1 3aTeM HAXMUTE Ha Hero.

[1nA BbIKNIOUEHUA 3N1EKTPOMHCTPYMEHTA OTNYCTUTE BbIKMIO-
yarenb 2.

» MpoBepsaiiTe WnndoBanbHbIA HHCTPYMEHT Nepea npu-
MeHeHueM. LLinnugoBanbHbIA KHCTPYMEHT AOMKEH
ObITb 6e3ynpeuHo ycTaHoBNeH U cB0OOAHO BpaLaTh-
cA. BoinonnuTte npo6Hoe BKNIOUEHHE B TeUEHHE He Me-
Hee 1 MUHYTbI 6e3 Harpy3ku. He npumensiiTe noBpe-
XAeHHble WNH(OBaNbHbie HHCTPYMEHTbI U HHCTPY-
MEHTbI, HMeIoL1e OTKIIOHEHHSA OT OKPYINOCTH UIH BH-
6pupyiowue. NoBpexaeHHbIe WKGDOBaNbHbIE
MHCTPYMEHTbI MOTYT Pa3opBaTbCs U HAHECTH TPABMbI.

Topmo3 Bbibera (GWS 24-230 JVX)

INEKTPOMHCTPYMEHT OCHALLEH TOPMO3HOM

cuctemor Bosch Brake System — 3anateH-
TOBAHHbIM 3EKTPOMEXaHUUECKUM TOPMO-

30M Bblbera.

BRAKE

(O)

SYSTEM MpW BbIKMIOUEHUHM 3NEKTPOMHCTPYMEHTA

1 nepeboe B NUTaHWW abpasnBHbIN UH-
CTPYMEHT 0CTaHABNMBAETCA 3a CUUTAHHbIE CeKyHAbI. Mo
CPABHEHHIO C YIMOBBIMU WNKGMALIMHaMK 6e3 TOpMO3a Bbl-
6era Bpems Bbibera cokpatuaetca npubn. Ha 70 % v nossons-
€T bbICTPEE NONOXMTb ANEKTPOMHCTPYMEHT.

Ykasanue: CylecTBeHHOE yXyALleHne 3d)(h8KTa TOpMOXe-
HUA CBMOETENbCTBYET O TOM, UTO BbliLLIE/N U3 CTPOA TOPMO3 Bbl-
bera. INEKTPOUHCTPYMEHT HYXHO HEMEIEHHO OTNPAaBUTbL B
CepBUCHYI0 MaCTePCKyI0, afpeca CM. B pasgaene «CepBuc 1
KOHCYNbTUPOBaHWe Ha NpeaMeT UCNOMb30BaHMA NPOAYK-
LnUn».
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OrpaHuueHne nyckoBoro Toka (GWS 22-230 JH/

GWS 24-230 JH/JVX)

INeKTPOHHAA CUCTEMA OrPaHMUEHHUA NYCKOBOTO TOKA OrpaHu-
UMBAET MOLLHOCTb NPH BKMIOUEHUH INEKTPOMHCTPYMEHTA U
[1aeT BO3MOXHOCTb paboThbl OT po3eTkW Ha 16 A.

YKa3aHue: Ecnv aneKTpoMHCTPYMEHT cpasy nocne BKoue-
HUA paboTaeT ¢ NoNHbIM UMCNOM 0D0POTOB, BbILEN W3 CTPOA
OrPaHWUKTENb MYCKOBOTO TOKA. INEKTPOUHCTPYMEHT HY)XXHO
HEME[/IEHHO OTNPAaBMTb B CEPBUCHYI0 MAacTEPCKYIO, aapeca
cM. B pasgene «CepBHC U KOHCYNBTUPOBAHWE HA NPEAMET UC-
Nonb30BaHUA NPOAYKLUMMy, cTp. 50.

YKasaHus o NPUMEHEHUI0

» OCTOpPOXKHO NPH NPoAeNbIBaHMM NAa30B B KANHUTaNbHbIX
CTeHax, CM. pa3gen «YKa3aHHA NO CTaTHKe ».

» 3akpennsiTe 3aroToBKy, eCn1 ee co6CTBeHHbIN BeC He
obecneunBaeT HafeXXHOe NONOXEHHe.

» He Harpy)xaiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT A0 €ro 0CTaHOB-
KH.

» Paboumit MIHCTPYMEHT MOXXHO OXNAAUTb NoCne BbiCo-
KO#i Harpy3Kku, aB eMy nopaboTaTb B TeUeHHe He-
CKONbKMX MHHYT Ha XONOCTOM X0AY.

» He npukacaittecb K wnutoBanbHbIM U OTPE3HBIM KpY-
ram, NoKa OHH He OCTbIHYT. Kpyrv oueHb HarpeBatoTca BO
Bpema paboTbl.

» He ucnonb3yiTte 3NeKTPOMHCTPYMEHT Ha abpa3nBHo-
0TPEe3HOW CTaHuHe.

Ykasanue: OTKnI0uaNTe BUMKY CETH OT LUTENCENbHOM PO3eT-

KM, €CiM Bbl He NoNb3yHTeCh 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM. [pu

BK/TIOUEHHOM BU/TKE CETU M HATTMUNW HANPSKEHNS INEKTPOUH-

CTPYMEHT pacxoayeT Manoe KoNMUeCTBO SHEPTMM TaKKe U B

BbIK/IOUEHHOM COCTOAHHH.

06a1pouHoe wnudoBaHne
» Hukorpa He npuMeHsiiTe oTpe3Hble Kpyru Ans o6aup-
Ku!

C yrnom kpyra ot 30° go 40° k 3arotoBKe Bbl nonyunte Hau-
NyuLLne pesynbTatbl paboTbl NPy 064MPOUHOM LNUGOBAHKM.
lNepenBuraiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT C yMEPEHHBIM NPHXaTH-
eM Tyfa ¥ 0bpartHo. Mpu 3TOM 3aroToBKa CUNbHO He HarpeBsa-
€TCAl, HE M3MeHsET CBOEH OKPACKM 1 He OCTAeTCA KaHABOK.

BeepHblit wnucoBanbHbii Kpyr

BeepHbIM W1 oBanbHBIM KPYroM (MPUHAZNEXHOCTH) MOX-
Ho TaKkxxe 0bpabarbiBarth BbINyK/ble NOBEPXHOCTH U NPOGMNK
(wn1doBaHKe KOHTYPOB).

BeepHble wingoBanbHble Kpyri 06naaaoT 3HauMTeNbHO
6onbLIMM CPOKOM CNYXXObI, CO3AAI0T MEHbBLUWI YPOBEHD LLIY-
Ma ¥ MeHbLUWe TeMnepaTypbl WAKGOBaHKSA, YeM 0OblUHbIE
WNKUOBaNbHbIE KPYTH.

Peska metanna

» [inA pe3Ku C NOMOLLbIO OTPE3HbIX KPYroB BCeraa uc-
Nonb3yiiTe 3aWUTHBIA KOXYX ANA oTpe3aHua 23/32.

Mpw oTpe3aHnu WnndoBanbHLIM KpyroM paboraiite ¢ yme-

PEHHOW, COOTBETCTBYHOLLEN 0bpabaTbiBaeMoMy MaTepuany,

nogauen. He oka3blBaiTe AaBneHNe Ha OTPE3HON KpyT, He ne-

pekaluuBaiTe 1 He KauaiTe ero.
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He 3aTopMauBaiTe 0TPE3HOM KpYr Ha Bbibere 60KOBbIM AaB-
NeH1EM.

Bcerna Begute
3NEKTPOMHCTPYMEHT
NPOTMB HanpaBneHu1s
BpalLieHua. B npoTue-
HOM CNyuae BO3HUKaeT
onacHocTb
HEKOHTPONMPYeMoro
BbIXOf1a U3 NPOPE3H.

Mpu peske Npoduneit U YeTbipexrpaHHblx TpY6 HaunHaiTe
pe3 Ha HaUMEHbLLEM NONEPEUYHOM CEUEHHH.

Pe3ka kamHa

» [ina pe3ku kamHA obecneubTe 4OCTaTOUHDBIN OTCOC Nbl-
nu.

» MpumeHsiiTe NPOTHBONBINEBOW pecnuparop.

» [laHHbIH 3NEKTPOMHCTPYMEHT pa3peluaeTcs npume-
HATb TONbLKO AN1A CYXOro pe3aHua 1 cyxoro wnudgosa-
HuA.

[1nA pe3ku kKaMHew nyulle BCEro UCNonb3oBarb alMasHble OT-

PE3HbIE ANCKH.

[Mpy1 NPUMEHEHNH 3aLUMTHOTO KOXYXa ANA OTPE3aHHA C Ha-

NpaBnALLMMM canaskamu 18 nbinecoc fomxeH bbiTb Aony-

LLeH 1A 0TCOCa KaMeHHOM Nbinu. Bosch npeanaraet cooteeT-

CTBYIOLLME NbINECOCHI.

BKnNIOUMTE 3NEKTPOUHCT-
PYMEHT 1 YCTaHOBHTE
€ro nepeaHen yacTbio
HanpaBnAoLWMX cana-
30K Ha ieTans. Mepeme-
LLanTe INEKTPOUHCTPY-
MEHT C YMEPEHHOM, CO-
OTBETCTBYOLLEN 0bpa-
baTbiBaeMOMy MaTepHa-
ny nopauen.

IMpu 0bpaboTke 0cobo TBEPABIX MaTEPHUANOB, HaNpUMep, be-
TOHA C BbICOKWUM COAEPaHWEM rPaBMSA, aNMasHbIi OTPE3HOM
Kpyr MoXeT neperpeTbca v ObITb NoBpexaeH. Bpallawowuica
C a/IMa3HbIM OTPE3HBIM KPYroM CHOM UCKP OAHO3HAUHO yKa-
3bIBaeT Ha 3T0.

B Takom cnyuae npepBuTe NPOLECC U jaiTe aMasHOMy OT-
pe3HOMY KpYTY OCTbITb HA XONI0CTOM X0y TP MaKCHManbHOM
CKOPOCTH B TEUEHHE KOPOTKOTO BPEMEHMU.

3HaumMTeNbHOE CHUXEHWUE NPOU3BOAMTENBHOCTH W BPaLLAKD-
LLIMIACA CHOM UCKP FOBOPAT O TOM, UTO aiMa3Hbli OTPE3HOM
Kpyr nputynunca. ANMasHbli 0TPE3HOM Kpyr Bbl MoXeTe 3a-
TOUMTb KOPOTKUMU pe3amu B abpasuBHOM MaTepuane (Ha-
NpUMEP, B CUNIMKATHOM KUPTHUE).

Bosch Power Tools
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YKka3aHusa no cratuke

Ha nasbl B KanuTanbHbIX CTEHaX PacnpOCTPaHAETCA HopMa
DIN 1053 uactb 1 unu cneuudruHble Ans COOTBETCTBYIOLLEN
CTPaHbl NPeNUCaHus.

ITH NpeanucaHmka HapnexuT 06a3atenbHO BbINOMHATD. [0 Ha-
yana paboTbl NPOKOHCYNLTUPYHTECD Y OTBETCTBEHHOIO Cre-
LiManucTa no CTaTtuke, apxuTekTopa un1 npopaba.

TexobcnyxuBaHue 1 cepBHUC

TEXOGCI'IY)KMBaHMe W OYHUCTKA

» MNepep nio6biMU MaHUNYNALMAMH C INEKTPOUHCTDY-
MEHTOM BbITaCKHUBaWTe LITENcenb U3 PO3eTKH.

» [ina obecneueHns KauecTBeHHOI U Be3onacHoi pabo-
Tbl CNeAlyeT NOCTOAHHO COAePIKaTb INEKTPOUHCTPY-
MEHT U BEHTUNALMOHHDIE LeNH B YUCTOTE.

» Mpu aKCTpeManbHbIX YCNOBHAX paboTbl Bceraa ue-
nonb3yiTe No BO3MOXHOCTH OTCacbiBaloLiee yCTpoii-
¢TB0. YacTo npoayBaiTe BEHTHNALHOHHDBIE LWENH U
noAKnioyanTe 3NEKTPOUHCTPYMEHT uepes yCTPONHCTBO
3awuTHoro otkniouexua (¥30). Mpu obpabotke meTan-
JI0B BHYTPH 3NEKTPOUHCTPYMEHTA MOXET OTKNafbIBaTbCH
TOKONPOBOAALLAA MbiNlb. 3TO MOXET UMETb HEraTUBHOE
BO3/IENCTBHE Ha 3aLLIMTHYIO M30NALMIO SNEKTPOUHCTPY-
MeHTa.

3ab0T711BO XpaHuTe 1 0bpaLLAHTECH C NPUHAMNEKHOCTAMM.

Ecnu TpebyeTca noMeHATb WHYP, obpaliaiTech Ha (hupMy
Bosch unu B aBTOpHU30BaHHYI0 CEPBUCHYIO MACTEPCKYIO ANs
3NEKTPOUHCTPYMeHTOB Bosch.

CepBHC M KOHCYNbTHPOBAHKE Ha NPeAMeT UC-
nonb30BaHUA NPOAYKLHUH

CepBKCHaA MacTepcKas OTBETUT Ha BCe Batliv Bonpoch! no
peMOHTY 1 0bcny)uBaHuio Baluero npoaykTa 1 no 3anya-
CTAM. MOHTaXHble UepTexu U MHOPMALIMIO N0 3aNYacTAM
Bbl HaifieTe TaKxe No agpecy:

www.bosch-pt.com

Konnext1e coTpyH1KoB Bosch, npenocTasnsaioLLmit Kox-
CyNbTalMK Ha NPEAMET UCMONb30BAHWA NPOLYKLMH, C Y0~
BONMbCTBMEM OTBETHT Ha BCe Balliv BONPOCHI OTHOCHTENBHOTO
Hallled NPOAYKLMM W ee NPUHAANEXHOCTEN.

Moxany#cTa, BO BCeX 3anpocax W 3akasax 3anuactei 063a-
TeNbHO yKasblBaiTe 10-3HauHbIM TOBApPHbIM HOMEP M0 3aB0f-
CKOW TabnuuKe 3NeKTPOUHCTPYMEHTA.

Lina peruoHa: Poccus, benapycb, Kasaxcrau, Ykpausa
[apaHTUHHOE 0b6CNYXMBAHME U PEMOHT INEKTPO-
MHCTPYMeHTa, ¢ cobroaeHnem TpeboBaHHi U HOPM HU3roTo-
BUTENSA NPOU3BOAATCA Ha TEPPUTOPUM BCEX CTPAH TONBKO B
(hMPMEHHBIX UK aBTOPU30BAHHBIX CEPBUCHBIX LiEHTPax «Po-
6ept bolw».

NMPEOYNPEXOEHME! Ucnonb3oBaHue KOHTpadaKTHON Npo-
NYKLMK ONAcHO B 3KCN/yaTaluu, MOXKET NPUBECTH K yLiepby
[na Bawero 3q0poBbsA. M3rotoBneHue 1 pacnpocTpaHeH1e
KOHTpachaKTHOM NPoaYKLMK NpecnenyeTca no 3akoHy B af-
MUHHUCTPATUBHOM W YTONOBHOM NOPAZAKE.
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Poccua

YNONHOMOUEHHas U3TOTOBMTENEM OPraHW3aLus:

000 «Pobept bow»

BawwyTtuHcKoe Lwocce, Bn. 24

141400, r.Xumku, MockoBckas 0bn.

Poccus

Ten.: 8800 100 8007 (3BoHok no Poccuu becnnathbii)

E-Mail: info.powertools@ru.bosch.com

MonHyto W akTyanbHyto MHOPMaLMIO 0 PACTONOXKEHUH cep-

BUCHBIX LLEEHTPOB W NPUEMHBIX MYHKTOB Bbl MOXETE NOMYUUTb:

- Ha odmuManbHoM caitte www.bosch-pt.ru

- nubo no TenedoHy CNPaBOYHO — CEPBUCHON CNYXObI
Bosch 8 800 100 8007 (38oHoK no Poccuu becnnarHbiit)

benapycb

MM «Pobept Bow» 000

CepBHCHbIH LLEEHTP M0 06CNYXMBAHHIO ANEKTPOUHCTPYMEHTA
yn. Tumupnasesa, 65A-020

220035, r. MuHck

Benapycb

Ten.: +375(17) 2547871

Ten.: +375(17) 25479 15/16

®akc: +375(17) 2547875

E-Mail: pt-service.by@bosch.com
OduumanbHbli cait: www.bosch-pt.by

KasaxcraH

TOO «Pobept boww»

CepBUCHbIN LLEHTP N0 06CNYXUBaAHUIO INEKTPOUHCTPYMEHTA
r. Anmarbl

Kasaxctan

050050

np. PaiibiMbeka 169/1

yr. yn. KommyHanbHas

Ten.: +7(727) 232 3707

®akc: +7 (727) 23307 87

E-Mail: info.powertools.ka@bosch.com
OdmumnanbHbli cant: www.bosch.kz; www.bosch-pt.kz

Ytunusauua

OTCNyXUBLLME CBOH CPOK 3NEKTPOMHCTPYMEHTbI, NPUHAL-
NEXHOCTH M YNaKoBKY CniefyeT CAaBaTb Ha IKONOrUUECKH Um-
CTYH0 peKynepaLmio 0TXOA0B.

He BblbpachiBaiiTe aNeKTPOMHCTPYMEHTI B ObITOBOH Mycop!
Tonbko ans ctpan-uneHoB EC:

CornacHo EBponeickor [lupektnse
2012/19/EU o cTapbix 31eKTPUUECKHUX U
3NEKTPOHHBIX MHCTPYMEHTax v npubopax 1
afieKBaTHOMY NPeAnUCaHuIo HaLUOHaNbHO-
r0 NpaBa, OTCNYXMBLUKE CBOW CPOK
3NEKTPOMHCTPYMEHTbI JOMKHbI OTAENBHO
cobupartbCA M CAABaThCA HA IKONOTMUECKH UNCTYHO YTUNK3A-
Lmio.

B03MOXXHbI U3MEHEHHA.
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YKpaiHcbKa

Bka3iBKH 3 TexHiku be3neku

3aranbHi 3acTepexxeHHA ANA eneKTponpunagis

A NOMEPEMKEHHA Mpounraiite Bci 3acTepe-
KEHHA i BKa3iBKH.

HemoTpuMaHHA 3acTepexeHb i BKa3iBOK MOXe NPU3BECTH 10
YPKEHHA €NEKTPUUHWUM CTPYMOM, NOXexi Ta/abo
CEepPHO3HUX TPABM.

[Nlobpe 36epiraitte Ha MainbyTHE Li nonepeaXeHHs i
BKa3iBKH.

Mif NOHATTAM «ENEKTPONPUNazy B LIUX 3aCTEPEXEHHAX
MA€ETbCA Ha yBa3i enekTponpu1na, Lo NpaLtoe Bif Mepexi

(3 enektpokabenem) abo Bin akymynatopHoi batapei (be3
enekTpokabento).

Be3neka Ha pobouomy micui

» Tpumaiite cBoe poboue micue B uucToTi i 3abesneure
nobpe ocsitneHHa pobouoro micua. beanaza abo noraHe
OCBITNIEHHS Ha POBOYOMY MiCLi MOXYTb NPU3BECTH 10
HELLLACHUX BUNAJKIB.

» He npauyoiite 3 eneKTPONpHNaAoM y cepeaoBHULLi, ae
icHye He6e3neka BUbYXy BHacCNifoK NpucyTHOCTI
rOpIOUMX piAuH, rasis abo nuny. Enektponpunagm
MOXYTb NOPOLKYBATH iCKPH, Bifi AKMX MOXE 3aMMaTucs
nun abo napu.

» Mip vac npaui 3 enekTponp1nagoM He nignyckaire go
pobouoro Micua Aitei Ta iHWKX nogei. By moxete
BTPATWUTH KOHTPONb HaJ NPUNagoM, AKLLo Batlia ysara byne
BifiBEPHYyTA.

EnektpnuHa 6esneka

» Llitencenb enekTponpunagy NoBUHEH NiAXOAUTH AO
po3eTku. He fo3BoNAETbCA MiHATH WOCD B WITENceni.
[ina po6oTH 3 eneKTponpUnaaamu, Wo MalTb 3aXUCHe
3a3eMNeHHA, He BHKOPUCTOBYHTe afanTepH.
BHKOpUCTaHHA OPUTiHANBHOrO LWTENCeNs Ta HaneXHoT
PO3ETKM 3MEHLLYE PU3UK YPAXKEHHS eNEeKTPUUHUM
CTPYMOM.

> YHMKaWTe KOHTAKTY YaCTHH Tina i3 3a3eMneHnMH
NOBEPXHAMY, IK HaNp., Tpybamu, batapeamu
onaneHHs, NNUTaMH Ta XONoAUNbHUKaMK. Konu Bawe
Tino 3a3emneHe, icHye 3binblueHa Hebeaneka ypaKeHHs
€NEKTPUUHNM CTPYMOM.

» 3axuwaiite npunag Bip Aoy i Bonoru. llonafaHHs Boau
B €N1eKTpOnp1nag 36inbLuye pUsuK ypaxeHHs
€NeKTPUUHNM CTPYMOM.

» He BUKOpHCTOBYIiTE Kabenb AnA nepeHeceHHs
eneKkTponpunaay, niasilwyBaHHA a60 BUTAryBaHHA
wrencens 3 po3eTkH. 3axuiyaiite kabenb Bif Tenna,
onii, rOCTPUX KpaiB Ta AeTanei npunagay, Wwo
pyxatotbes. MowkomkeHni abo 3akpyueHnit kabenb
30inbLUYE PUBKK YPAKEHHA €NEKTPUUHWM CTPYMOM.

» [Ins 30BHilWHiX PobiT 060B’A3K0BO BUKOPHCTOBYHTE
NULLe TaKWi NOA0BXYBaY, Lo NPUAATHHI ANA
30BHilLHIX PobiT. BUKOPUCTAHHA NOA0BXKYBAYa, L0
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PO3PaxoBaHWi Ha 30BHILLHI POHOTH, 3MEHLLYE PU3HK
YP@KEHHA €NEeKTPUYHNAM CTPYMOM.

> AKLLO He MOXKHA 3an06irTH BUKOPHCTaHHIO
eneKkTponpunaay y BONoromy cepefoBHLLi,
BMKOPHCTOBYHTE NPUCTPil 3aXUCHOTO BUMKHEHHA.
BHKOPHUCTaHHA NMPUCTPOIO 3aXUCHOTO BUMKHEHHS
3MEHLUYE PU3UK YPAXKEHHS eNEeKTPUUHUM CTPYMOM.

be3neka niogei

» byabTe yBaXKHUMH, CRiAKy#TE 3a TUM, Lo Bu pobute,
Ta po3CyAnMBO NoBoAbTeCA Nif uac pobotu 3
enekTponpunagom. He kopucryiitecs
eneKTponp1najoM, axiuo Bu cromneni abo
3HaxopuTecA Nif Ai€lo HAPKOTHKIB, CNUPTHUX HaNOIB
a60 nikiB. MUTb HeyBaXXHOCTI NPX KOPUCTYBAHHI

€/1eKTPONPUNAIOM MOXe NPU3BECTH 10 CEPHO3HMX TPABM.

» Bparaiite ocobucTe 3axucHe CNOPAMKEHHA Ta
000B’A3K0BO BAAraiTe 3aXHCHi OKyNApH. BasaraHHA
0C0BUCTOro 3aXMCHOTO CNOPAMKEHHS, AIK HAnp., — B
3aNeXHOCTI Bif BUAY PObIT — 3aXMCHOI Macku, cneugayTr,
110 He KOB3AETbCA, KACKM Ta HABYLUIHHUKIB, 3MEHLLYE PU3UK
TpaBM.

> YHHKaiiTe BANafKOBOro BMMKaHHA. Mepi Hix
BBiIMKHYTH eneKTponpunag B enektpomepexy abo
iy’ eQHaTH akymynaTopHy 6atapeto, 6paTH ioro B pyku
a60 nepeHOCHUTH, BNEBHITbCA B TOMY, LU0
eneKTponpunaj BAMKHYTHI. TpUMaHHs nanbls Ha
BMMMKaui Nifl uac NnepeHeceHHs enektTponpunagy abo
MiAKMIOUEHHS B PO3ETKY YBIMKHYTOrO Npunagy Moxe
Np13BECTH 10 TPaBM.

» lepea THM, AK BMUKaTH eneKTponpunag, npubepitb
HanarofKyBanbHi iHCTPYMEHTH Ta railkOBUH KNKOY.
MepebyBaHHA Hanarof)yBanbHOro iHCTPYMeHTa abo
KMtoua B YaCTUHI punaay, o obepTaeTbes, Moxe
NPU3BECTH [10 TPABM.

> YHHKa#HTe HeNPUPOAHOTo NONOXeHHA Tina. 3bepiraiite
cTilike NONOXKEHHA Ta 3aBXAM 36epiraiiTe piBHOBary.
Lle no3BonuTb Bam Kpallie 3bepirati KOHTPONb Haf
€NeKTPONPUNaZAoM y HeCMOiBaHUX CUTYaLLAX.

» Bparaite npupatiui opar. He Basaraiite npocropuii
opar Ta npukpacu. He nigcraensiite Bonoccs, opar 1a
PYKaBHLi 0 AeTaneil npunaay, Wo pyxawTbcea. [po-
CTOPMI 0AAT, [OBre BONOCCA Ta MPUKPAch MOXYTb
NOTPANUTH B AAETaNi, L0 PyXaTbCA.

» AKIL0 iCHY€E MOXXNUBICTb MOHTYBATH NU-
NOBiACMOKTYBanbHi 260 NMNoynoBnoloYi NPUCTPOI,
nepeKoHaiTecs, 106 BoHu 6ynu gobpe nig’epHaHi Ta
NpaBHNbHO BUKOPHCTOBYBANUCA. BMKOPHUCTaHHA nuno-
BiICMOKTYBaNbHOM0 NPUCTPOI MOXXE 3MEHLLNTH
Hebeaneku, 3yMoBNeHi NUMom.

NpaBunbHe NOBOKEHHSA Ta KOPUCTYBAHHA

eneKTponpunagamm

» He nepeBanTaxy#Te npunag. BukopucroByiite Takui
npunag, Wwo cneuianbHo NPU3HaueHUin AN BignoBigHoI
po60oTu. 3 NpuaaTHUM NpuUnagom By 3 MEHLIMM PU3HKOM
OTPUMAETE KpaLLli pe3ynbTatv poboTw, AKkwwo byneTe
npawloBaTy B 3a3HaUeHOMY fliana3oHi NOTYXHOCTI.

Bosch Power Tools
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» He kopHucTyiiTeca eneKTPonpUNaaoM 3 NOWKOMKEHUM
BUMMKaueM. ENeKkTponpunag, AKUil He MOXHa yBIMKHYTH
abo BUMKHYTH, € HebeaneuHuMm i oro Tpeba
BiPEMOHTYBATH.

» lepea THM, AIK perynioBaTtH Wwo-HebyAb Ha npunagi,
MiHATH NpUNaaaA abo XxoBaTH NPUNaf, BUTATHITL
iTencenb i3 po3eTku Ta/abo BUTATHITb aKyMYNATOPHY
barapeto. Lii nonepemxyBanbHi 3axou 3 TexHiku beaneku
3MEHLLYIOTb PU3MK BUMAAKOBOrO 3amycky npunagy.

» XoBaiiTe eneKTponpunaau, AKMMU Bu came He
KOPHUCTYETECD, Bif AiTeil. He no3eonaiite
KOPHUCTYBATHCA eNeKTPONpHnagom ocobam, Lo He
3Haiiomi 3 Horo poboToto abo He unTany Ui BKa3iBKH. Y
pasi 3aCToCyBaHHA HeOCBifUeHMMMU 0cobamu npunaau
HecyTb B cobi Hebesneky.

» CTapaHHo fornagaiTe 3a eneKTPOnpUNagaoM.
Mepesipsaiite, wWob pyxomi aetani npunagy
be3poraHHo NpawoBany Ta He 3aiganu, He bynu
NOWKOAKEHHMH 260 HAaCTINbKK NOWKOAKEHUMM, 106
Lie MOrNo BNNMHYTH Ha YHKLiOHYBaHHA
enektponpunagy. MowkoaxeHi aetani Tpeba
BijpeMOHTYBaTH, NepLU HiXk KOPUCTYBATHCA HUMH
3HOB. Benuka KinbKicTb HelacHUX BUNaaKiB
CMPUUHHAETLCA NOTaHUM OTIAA0M 33
€eneKkTponpUnaaamu.

» TpumaiiTe pi3anbHi iIHCTPYMEHTH HaroCTPEHUMH Ta B
umcroti. CTapaHHO AOINAHYTI pi3anbHi IHCTPYMEHTH 3
rOCTPUM Pi3anbHUM KPaEM MEHLLE 3aCTPAIOTb Ta Neriui B
ekcnnyarauii.

» BuKOpHCTOBYiiTe eneKTponpunaa, NpunaaaaA A0 HbOTo,
poboui iHCTPYMEHTH T.i. BiANOBIAHO [0 LMX BKa3iBOK.
BepiTb 10 yBaru npu ubomMy yMoBH po60TH Ta crie-
umndiky BUKOHYBaHOT pob0oTH. BUKOpUCTaHHSA
enekTponpunagis ang pobit, ANA AKUX BOHU He

nepeabaueHi, MoXe NPU3BECTH [0 Hebe3NeuH!X CHTyauin.

Cepsic

» BipnaBaiiTe cBill NpUNag Ha PEMOHT NuLe
KBanicgikoBaHuM haxiBLAM Ta NULLE 3 BAKOPUCTAHHAM
OpHriHanbHKUX 3an4acTHH. Lie 3abeaneuntb 6eaneuHictb
npunagy Ha fLOBrui uac.

BkasiBKH 3 TeXHiKH 6e3neKku Ana KyToBUX
whidmalmH

CninbHi nonepemxeHHa Npyu wnidyBaHHi, wWhidyBaHHi

Ha)XXAaKoM, poboTax 3 APOTAHUMM LiTKaMK Ta Bigpi3aHHi

> Lleit enekTponpunag Moxe BAKOPUCTOBYBATHCA B
AKOCTi WwnichmMaLmnHK, WwhiMaLnHK 3 HAKAAUHOLKD
LWKYPKOI0, APOTAHOT LiTKK | abpa3uBHO-BiApi3HOro
BepcraTa. 3BaaiiTe Ha BCi nonepeaXXeHHs, BKa3iBKH,
300paxkeHHA npunagy i Horo TexHiuHi AaHi, wo Bu
OTPUManM pa3om 3 eneKTPONPHNaAOM. HeflonepXaHHA
HWXXUENOLaHUX BKa3iBOK MOXE NPU3BOAMTH [0 yaapy
€NEKTPUYHNM CTPYMOM, MOXEXi i/abo BaXKUX TiNECHNX
YLIKOZKEHb.

» Lleit enekTponpunag He NpU3HaueHuii ana
nonipyBaHHA. BUKOPUCTaHHA eNeKTPONpUnagy 3 MeTolo,
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LNA AKOi BiH He nepeabaueHuit, Moxe CTBOPIOBaTH
HebesneuHy cuTyalito i NPU3BOAMTH [0 TINECHUX
YLWKOLKEHD.

» BukopHcToBYy#Te NUILe NPUNaaAA, Wo nepepbdaueHe i
peKomeHf0BaHe BAPOGHUKOM ueM cneujanbHo ans
Lboro enekrponpunagy. Cama nuiie MOXNUBICTb
3aKpinneHHs npunanas Ha Bawomy enektponpunagi He
rapaHTye oro beaneuHe BUKOPUCTAHHS.

» [lonyctuma KinbKicTb 06epTie pobouoro iHcTpymeHTa
NOBHMHHA AK MiHiMyM BiANOBiAaTH MaKCHMaNbHiH
KinbKocTi 00epTiB, L0 3a3HaueHa Ha eneKTponpunagai.
Mpunaans, Wwo obepTaeTbea WBHLLE [LO3BONEHOO, MOXE
3N1amMaTuCA i PO3NeTiTUCA.

» 30BHiluHii AiameTp i TOBLYMHA pobouoro iHCTpymeHTa
NOBHMHHa BignoBiaaTH napametpam Baworo
enekTponpunagy. [1py HenpaBUNbHUX PO3Mipax
pobouyoro iHCTPyMeHTa icHye Hebesneka Toro, Lo
pobouui iHCTpyMeHT byaie HeoCTaTHBO NMPUKPUBATHCA Ta
By MoXeTe BTPaTUTH KOHTPONb Haf HUM.

» BcraBHi poboui iHCTpyMeHTH 3 pi3b60l0 NOBHHHI TOUHO
nacysaty Ao pi3b6u wnidysanbHoro wnunpens. Y
BCTaBHUX POGOUMX iIHCTPYMEHTaX, AKi MOHTYIOTbCA 33
Aonomoroto chnaHud, AiameTp OTBOPY BCTaBHOTO
po6ouoro iHCTpyMeHTa NOBUHEH NacyBaTH 0
NpUIHOMHOro AliameTpa naxua. BcTasHi poboui
iHCTPYMEHTH, LLI0 HE TOUHO KPINAATbCA Ha
€NeKTPOIHCTPYMEHTI, 0bepTaloTbcA HEPIBHOMIPHO,
CUNbHO BibPYIOTb | MOXYTb MPU3BECTH [0 BTPATH
KOHTPONIO Hajl HUMK.

» He BUKOpPHCTOBY#TE NOLIKOAKEHHI Poboumii
iHcTpymeHT. Mepes KOXXHUM BHKOPUCTAHHAM
nepesipAiiTe poboui iHCTpyMeHTH, 30Kpema,
wAicyBanbHi KPYru Ha BignaMKu Ta TPiLLUHK, ONOPHI
wnidyBanbHi Tapinku Ha TPIlWUHK, 3HOC ab0 cunbHe
NPUTYNNEHHA, APOTAHI LWiTKK Ha po3XHTaHi abo
3namaHi apoTu. Ko enekTponpunag, abo po6ouui
iHCTPYMeHT BnaB, nepeBipTe, U4 He NOLKOAUBCA BiH,
a60 BUKOPHCTOBY#TE HENOLWKOAXKEHHI poboumnii
iHcTpymenT. Micna nepesipku i MOHTaXxy pobouoro
iHCTpyMeHTa Bu caMi i iHwwi ocobwu, o 3HaxoaaTbeA
nobnu3y, NOBUHHI CTaTH TaK, W06 He 3HAXOAUTHCA B
NnoLMHi pobouoro iHCTPyMeHTa, 1o obepraeTbea,
nicnA 4oro yBiMKHiTb eNeKTPONPHUNAZ Ha OAHY XBUNHHY
Ha MaKCHManbHY KinbKicTb 06epTiB. MowkomkeHi
poboui iHCTpyMeHTH BinbLuicTio namaroTbes Nia yac Takoi
nepeBipKku.

» Bparaiite 0ocobucTe 3aXuCHe cnopaaXeHHs. B
3anexHocTi Big BUAY pobit BHKOPUCTOBYITE 3aXUCHY
MacKy, 3aXucT ans ouei abo 3axucHi okynapu. 3a
HeobXigHicTIo BAsAraiTe pecniparop, HaBYWHHUKH,
3aXMcHi pykaBuui abo cneuianbHuii hapTyx, 1wWo6
3aXMCTHTH cebe Bif HeBENHUKMX YACTHHOK, L0 YT-
BOPIOIOTLCA Mif Yac WwhidyBaHHA, Ta YaCTHHOK
martepiany. Oui noBKHHI byTH 3axuLLeHi Bifl BigneTinux
UYXKOPIAHKMX TiN, LLO YTBOPHOKOTLCA NPH PI3HUX BUAAX
pobiT. Pecnipatop abo Macka NoBHHHi BiadhinbTpoByBaTH
A, WO YTBOPETHCA Nif uac poboTu. Mpu TpuBanii pobo-
Ti IPY FYUHOMY LIYMi MOXXHA BTPATUTH CAIYX.
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» CnigkyiiTe 3a TUM, W06 iHWIi 0cobu goTpuMyBanuca
be3neuHoi BigcTaHi Big Bawoi pobouoi 30HK. KoxeH,
XTO 3aX0AHTb Y pobouy 30HY, NOBMHEH MaTH ocobucte
3axucHe cnopamkeHHA. Ynamku obpobnioBaHoro
marepiany abo 3namaHux poboumx iHCTPYMEHTIB MOXYTb
BifINiTaTh Ta CNIPUYMHATM TINECHI YLWKOMKEHHA HaBiTb 33
Mexamu besnocepefHboi pobouoi 30HH.

» Mpu poboTax, Konu pobouuit iHCTPYMEHT Moxe
3auenuTH 3aX0BaHy eneKTponpoBoAKy abo BnacHui
kabenb XXMBNEeHHA, TPUMAIiTe NPUNag 3a i30NboBaHi
PYKOATKH. 3auenneHHs NPOBOAKHM, L0 3HAXOANTLCA Nif
HanNpyroto, MoXe 3apAKyBaTH TaKOX i MeTaneBi YaCTUHM
npuUnagy Ta NPM3BOAMTH [0 YPXKEHHA eNEKTPUUHUM
CTPYMOM.

» TpumaiiTe WHYp XXHUBNEHHA Ha BiACTaHi Bif pobouoro
iHCTpyMeHTa, Wwo npawioe. Mpy BTpaTi KOHTPOMIO HAA
NPUNaAoM MOXe nepepisatnca abo 3axonuThes WHYP
XMBNEHHs Ta Balua pyka Moxe NoTpanuTy nig poboumii
iHCTPYMEHT, Lo 0bepTaeTheA.

» Mepuw, HiXk NOKNACTH eNeKTPonpunaa, 3aueKante, NoKu
pobounii iIHCTPYMEHT NOBHICTIO He 3YNUHUTLCA.
Pobounit iHCTpymeHT, Lo Le 0bepTaeTbes, Moxe
TOPKHYTUCA MOBEPXHi, Ha AKY Bu ioro knageTe, uepes Le
Bv moxeTe BTPaTUTH KOHTPONb Haf, eNeKTPONPUNAA0M.

» He 3anuwaiite enektponpunag yBiMKHeHUM nig yac
nepeHeceHHs. Baw ofAar Moxe BUNaKOBO NOTPANUTH B
POBOUMit IHCTPYMEHT, L0 0bepTaEcTbes, Ta poboumi
iHCTPYMEHT MOXe 3aBfiaTy LKoay Bam.

» PerynapHo npouuwiainTe BeHTUNALiAHI Wwinuuu Baworo
eneKkTponpunagy. BeHTUnATOp enekTpomMoTopa 3atArye
MU Y KOPMYC, CUNbHE HAKOMWYEHHA METaNeBoro numy
MOXe NPKU3BECTH [10 eNEKTPUUHOI Hebesneku.

» He KopucTyiiTecs enekTponpunasom nobnusy Big
roprounx martepianis. Taki MaTepian1 MOXyTb 3aMaThcs
Bif icKop.

» He BUKOpHCTOBY#HTE po6ouUi iIHCTPYMEHTH, o
noTpebyioTb 0XONOAXYBaNbHOI PiAUHHU. BKOPUCTaHHS
BOAM abo iHLLOT 0XONOMXYBaNbHOI PiAUHM MOXE
NPHU3BECTH 10 YPAKEHHA ENEKTPUUHUM CTPYMOM.

CinaHHsA Ta BignoBiAHi nonepegkeHHs

» CinaHHA - Lie HecnofiBaHa peakLia npunagy Ha
3auenneHHs abo 3acTpABaHHA POHOUOro IHCTPYMEHTA, L0
obepTaeTbeA, HanpuKnag, WNidyBanbHOro Kpyra,
TapinNuacToro WNigyBanbHOro Kpyra, APOTAHOI LWiTKK
TOWWO. B pe3ynbrarti eneKTpoiHCTPYMEHT NOUMHAE
HEKOHTPONbOBAHO PYXaTMCA 3 MPUCKOPEHHAM NPOTH
HanpAMKY obepTaHHA poboyoro iHCTPYMEHTa B MicLi
3aCTPABAHHA.
AKwWo, Hanp., WwnidyBanbHKi KPyr 3acTpse abo
3auinnoeTbeA B 06pobntoBaHoMy Matepiani, kpai
LWNichyBanbHOro Kpyra, Lo came BpisaBCcA B MaTepian,
Moxxe bnokyBartu1ca, Npu3BoAAUM A0 BifiCKaKyBaHHA abo
cinaHHs wnicdysanbHoro Kpyra. B pesynbrarti
wnichyBanbHUA KpYr NOUMHAE PYXaTUCA B HANPAMKY
0cobu, Lo obcnyroBye npunag, abo y NpoTUnexHomy
HanpsAMKy, B 3aN1€XHOCTI Bif| HaNPAMKY 0bepTaHHsA Kpyra B
Micuji 3acTpABaHHs. [py LbOMY LWNidYBaNbHUIA KPYT MOXeE
nepenamarucs.
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CinaHHsa — Lie pesynbTaT HenpaBUAbHOT ekcnnyatauii abo
NOMMNOK NPU PoBoTi 3 enekTpoNpHNaaoM. oMy MoxHa
3anobirTi 3a JONOMOro HaNneXHNX 3anobixHKUX 3axopiB,
LL{0 OMHCaHi HKXKYE.

» MiuHo TpuMaiTe enekTponpunag, TPUMaiite CBOE Tino
Ta pyKH y NonoxeHHi, B Akomy Bu amoxerte
NPOTHUCTOATH CiNaHHI0. 3aBXAH BUKOPUCTOBYHTE
[DOAATKOBY PYKOATKY (3a il HaABHOCTi), W06 6yTH B
CTaHi HalKpaLMM YWHOM CNPABUTHCA 3 CiNAHHAM i
peakTHBHUMH MOMEHTaMH NPH BUCOKIii uacToTi 0bep-
TaHHA pobouoro iHCTpyMeHTa. 3 cinaHHAM Ta
peaKTMUBHUMM MOMEHTAMM MOXXHA CMIPABMTMCA 3 YMOBM
NPUAATHHX 3aM0biKHKUX 3aX0fiB.

» Hikonu He TpuMaiite pyky nobnu3y Big pobouoro
iHCTPYMeHTa, o obepraerbea. [py cinaHHi pobouni
IHCTPYMEHT MOXe BifiCKOUMTH Bam Ha pyKy.

> YHHKa#Te CBOIM KOPNYCOM Miclib, KyAH B pa3i cinaHHa
MO)Ke BiACKOUHTH eneKTponpunag. [pu cinaxHi
€NeKTPONpUNag BifCKaKye B HANPAMKY, MPOTUNEXHOMY
PYXY WAichyBanbHOro Kpyra B MiCLji 3aCTPABaHHS.

» lpautoiite 3 0co6nMBoI0 06EPEXKHICTIO B KYTaX, Ha
rOCTPHX KpanAXx Towo. 3anobiraiite BifckakyBaHHIO
pobouoro iHcTpymeHTa Bif 06pobntoBaHoro matepiany
Ta HOro 3aKNMHIOBaHHIO. B KyTax, Ha rocTpux kpasx abo
NPY BificKaKyBaHHi pobounit iHCTPYMEHT MOXe
3aknuHioBatucA. Lie npu3BoanTb 0 BTPaTH KOHTpONIO abo
cinaHHA.

» He BUKOpHUCTOBYWTE NAHLIOrOBi NUNANbHI AUCKH Ta
NUNANbHI AUCKK 3 3ybuamu. Taki poboui iHCTpymMeHTH
UacTo CNPUUMHAITB CinaHHA abo BTPATY KOHTPONIO Haf
€NeKTPONPUNaaoM.

OcobnuBi nonepemxeHH Npy WwWhidyBaHHi Ta BiApi3aHHi

> BukopucToBy#Te nuwe wnidyBanbHi KPyru,
[po3BoneHi ana Baworo enektponpunagy, Ta 3aXucHuUi
KOJXYX, L0 nepeabaueHuii AN BigNoBigHoOro
wnicyBanbHoro kpyra. LLnicdhyBanbHi Kpyri, Lo He
nepezbaueHi jna enektponpunagy, He MOXHa
[OCTaTHLOKO MiPOKO MPUKPHUTH, TOMY BOHU HebeaneuHi.

» BurHyTi wnichyBanbHi Kpyru notpi6Ho moHTyBaTH
TaKUM YHHOM, 106 IX poboua noBepxHA He BUCTYNana
3a Kpaif 3aXMCHOrO0 KoXyXa. HenpaB1nbHO MOHTOBaHUH
LwinicpyBanbHUM Ky, WO BUCTYNAE 3a Kpai 3aXMCHOro
KOXYXa, He 3aXMLLEHNH JOCTATHIM YUHOM.

> 3axMCHHH KOXYX Tpeba HapiHHO BCTAHOBUTH Ha
€NeKTPOiHCTPYMEHTI Ta BifperynioBartu 3
DOCATHEHHAM MaKCUManbHoi 6e3neKn TakKUM YHHOM,
o6 Ha onepaTopa AUBHNACA AKOMOra MEHLLA YaCTHHA
HeNpPUKPUTOro WhidyBanbHOro iHCTPYMeHTa.
3aXMCHUM KOXYX A0MOMArae 3axmLLaTi oneparopa Bif
YNaMKiB, BUNaIKOBOIO KOHTAKTY i3 WNidhyBanbHUM
{HCTPYMEHTOM Ta Bif] iCKOP, Bifl AKUX MOXE 3aWHATUCA
ofAr.

» LLinidyBanbHi Kpyru MoxHa BAKOPUCTOBYBATH NHLLE
ANA peKoMeHA0BaHUX BUAIB PobiT. Hanpuknapa: Hikonu
He LWnicyrTe BOKOBOIO NOBEPXHEIO BiflPI3HOMO Kpyra.
Binpi3Hi kpyrv npusHaueHi Ansa sHiMaHHaA MaTepiany
KPOMKOI0 Kpyra. BiuHe HaBaHTaXXEHHA MOXe 3naMaTh
wWnNichyBanbHUIA KPyr.
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» 3aB)A1 BUKOPHUCTOBYWTE AnA BUOpaHoro Bamu
wnicyBanbHOro Kpyra HeNOWKOAXEH!A 3aTHCKHUA
¢naneup BignosiaHoro posmipy Ta hopmu. NpuaarHuit
naHeup NigTPUMYE WNichyBanbHUIA KPYT i, TAKUM UMHOM,
3MeHLye Hebeaneky nepenomy LNigyBanbHOro Kpyra.
®naHui oA BiAPI3HKX WAithyBanbHUX KPYTiB MOXYTb
BifPI3HATUCA Bl (hNaHLLiB ANS iHLWIKX LWNiyBaNbHUX
KpyriB.

» He BUKOpPHCTOBY#TE 3HOLEHI WNihyBanbHi KPyry, WwWo
B)XXMBaNUCA Ha eNeKTponpunaaax 6inbwux po3mipie.
LUnidbyBanbHi kpyru ana binbLunx enekTponpunagis He
PO3paxoBaHi Ha binbLuy KinbkicTb 06€pTiB MEHLINX
€NeKTPONpUNagia Ta MOXYTb NamMaTHCA.

IHwi ocobnuBi nonepepxeHHA NPy BiApi3aHHi

wnicyBanbHUM Kpyrom

> YHHKa#Te 3acTpABaHHA BiApi3HOro Kpyra abo 3aHaaTo
CUNbHOTO HaTHCKaHHA. He pobiTb 3aHaaTo rNHGokux
HaApisiB. 3aHaaATO CMNbHE HATUCKAHHA Ha BiAPI3HWM KpyT
306iblUy€e HaBaHTAXEHHA HA HbOTO Ta HOTO CXMMbBHICTb 40
nepekocy abo 3aCTPABaHHA | TakMM UMHOM 3binbluye
MOXMBICTb CinaHHs ab0 NaMaHHA WNigyBanbHOTO Kpyra.

> YHuKa#Te 30HH nonepeay Ta no3agy BiapisHoro Kpyra.
AKwwo Bu nepecyBaeTe Bigpi3Hui Kpyr B 06pobntoBaHoMy
marepiani B HanpsaMKy Big cebe, Npy cinaxHi
€NeKTPONpUnaz 3 KPYrom, Moxe BiCKOUMTH NPAMO Ha
Bac.

> flkuio BiApi3HKI KPYr 3aKNMHUTL 260 Bu 3ynuHKTE
poboTy, BAMKHITb eneKTponp1nag 1a TpumaiTe Horo
CNoKiiiHO, NOKM KPYr He 3ynuHUTbCA. Hikonu He
HamaraiTecs BUHHATH 3 NPopi3y BiAPi3HUi KpyT, Wo
e o6epTaeTbea, iHaKIe eneKTpoNp1nag Moxe
cinHyTHcA. 3'AcyiTe Ta YCyHbTE NPUUMHY 3aKNUHEHHS.

» He BMHKaiiTe eneKTponpunag Ao THX Nip, NOKH BiH Wwe
3HaxoauTbcA B 06pobnioBaHoMy matepiani. [laiite
BiAAPi3HOMY KpYry CnouaTKy OCAITH NOBHOTO YHCNA
obeprtie, nep Hixk Bu 06epexxHo npoaoBxuTe poboty.
B npoTMBHOMY BUMafKy KpYr MOXe 3aCTPATH, BUCKOUNTH 3
0bpobntoBaHoro matepiany abo cinHyTucs.

» Mignupaiite nnutn a6o Benuki 06pobnioBaHi noBepxHi,
1106 3MEHLIUTH PU3HK CiNaHHA Yepe3 3aKNUHEHHA
BiApi3HOro Kpyra. Benuki obpobnioaHi noBepxHi
MOXYTb MPOTMHATUCA Mif} BNACHOIO Baroio.
06pobntoBaHuit MaTepian Tpeba nignupatv 3 0box bokis, a
came ik nobnu3y Big Npopiay, TaK i 3 kpato.

» byabTe 0cobnuBo 0bepexHi npu npopisax B cTiHax abo
B iHLIKX MicLAX, B AKi B He MoXXeTe 3a3UPHYTH.
Bigpi3Hui Kpyr, L0 3aHYPHOETLCA, MOXE Nopi3aTk
ra3onpoBig abo BofoNPOBIfA, ENEKTPONPOBOAKY abo iHLWi
00’€KTH | CNPUUMHUTH CinaHHA.

OcobnuBi nonepemkeHHaA Npu WwWhidyBaHHi HAKAAKOM

» He BUKOpHCTOBY#iTE 3aBenuKi abpa3uBHi WIKYPKH,
BOTPUMYiiTecA iHCTPYKLii BUroToBNIOBaua LWoA0
po3mipy abpa3uBHUX WKYpPOK. AbpasnBHa LKYPKa, L0
BUCTYNae 3a ONOPHY LAichyBanbHy Tapinky, Moxe
CMPUUKHUTM TINECHI YLIKOMKEHHS, @ TAKOX 3aCTPABAHHA,
po3puB abpasnBHOi LWKYPKK abo NPU3BECTH A0 CiNaHHs.

OcobnuBi nonepemxeHHA Np1 poboTi 3 ApPOTAHUMU

WiTKamMK

» 3BaXaiiTe Ha Te, L0 HaBITb Mif Yac 3BUYANHOTO
BUKOPHCTaHHA 3 APOTAHOT LiTKK MOXYTb
BifAnamyBartuca wmatouku apoty. He cTBopioiite
3aHaATO CHNbHE HABaHTA)XXeHHA Ha APOTH, 3aHAATO
CHNbHO HAaTHCKYIOUM Ha WiTKY. LLIMaTouku ApoTy, Wwo
BifINiTaloTb, MOXYTb [y>KE NETKO BNUBATUCA B TOHKMUI OAAT
Ta/abo wkipy.

> AKIL0 peKOMEHAYETbCA 3aXHCHUI KOXYX, 3anobiraiiTe
TOMY, W06 3aXHCHMI KOXYX Ta APOTAHA LiTKa
TOpKanucA ogHe ogHOro. Tapinuacri Ta YallKoBi APOTAHI
LWITKK MOXYTb B PE3YNbTaTi NPUTMCKYBaHHSA Ta uepes
BifJLEHTPOBI CUNK 36iNbLLYBaTH CBIlt AiameTp.

NlopatkoBi nonepemKeHHA
Bpasraiite 3aXucHi okynapu!

» [ina 3HaXo[)KeHHA 3aX0BaHUX B CTiHi Tpy6 abo
€neKTPONPOBOAKH KOPUCTYHTECA NPHAATHUMH
npunagamu abo 3BepHiTbCcA B MicLieBe NifNPHEMCTBO
eneKTpo-, ra3o- i BOAONOCTauaHHA. 3auenneHHs
€NeKTPONPOBOLKM MOXE NPU3BOAMTH [0 NOXEXi Ta
YPaXeHHS eNeKTPUUHUM CTPYMOM. 3auenneHHs ra3oBoi
Tpybu MOXXe NPU3BOAKMTH [0 BUOYXY. 3auenneHHs
BOZONPOBOAHOI TPYOU MOXe 3aBAaTH LUKOAY
MarepianbHUM LiHHOCTAM abo NPU3BECTH [10 YPaXKEHHS
€NEKTPUYHNM CTPYMOM.

» [pH BAMKHEHHi eneKTponocTauaHHs, Hanp., Np1
nepenagax B XXMBNeHHi abo BUTATyBaHHi WTencens 3
PO3€eTKH, Po36NoKyiTe BHMHKAU Ta BAMKHITD HOTO.
Takum unHOM Bu nonepeauTe HEKOHTPONbOBaHE
YBIMKHEHHs np1nagy.

» He Topkaiiteca fo wnicdyBanbHux i BigpisHux kpyris,
NOKH BOHH He 0X0NoHYTb. Kpyry nig uac pobotu ayxe
HarpiBatTbCA.

» 3akpinntoiite 06pobnioBaHuit MaTepian. 3a10NoMOrot
3aTUCKHOrO NPUCTPOIO abo nelwat 0bpobnoBaHui
marepian (hiKCyeTbCA HafiMHiLLe HiXX NPY TPUMAHHI HOTO B
pyul.

Onuc npoaykry i nocnyr

MpouuTaiite BCi 3acTepeXXeHHd i BKa3iBKH.
HepnoTpuMaHHA 3acTepexeHb i BKasiBOK

MOXe NPU3BECTH 10 YPKEHHA ENEKTPUUHUM
CTPYMOM, MOXeXi Ta/abo cepio3HNUX TPaBM.

Byab nacka, po3ropHitb CTOPiHKY i3 306paxeHHAM npunagy i
TpuUMaiTe i nepef coboto yBech uac, Konu byaete untatu
iHCTPYKLUjt0.
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MpusHaueHHa npunapy 12 3axuct ana pyku*

EnekTponp1naz npuaHaueHit Ans BinpisaHHA, obaupaHHaTa 13 PosnipHi wanbu*

KpaLloBaHHS MeTa/y Ta kameHo 6e3 BUKOPUCTaHHA BOAM. 14 TymoBa onopHa whicyBanbHa Tapinka*
[inA po3pisaHHA 3a AONOMOroio 3B'A3aHOr0 abpasusy 15 LnidysanbHa LwKypKa*

HeobXiHO BUKOPUCTOBYBATH CeL|ianbHUI 3aXUCHUIM KOXKYX 16 Kpyrna raiika*

ANA POSPISAHHA. 7 Yawkosa wyjitka*

[ina po3pizaHHA KameHio HeobxiaHo 3abeaneunTn focTatHe

BICMOKTYBaHHA Nuny 18 BUTAXHMI KOBNAK NS PO3PI3aHHA 3 MIOHETHUM
) *

B KoM6iHawii 3 J03BONEHUMM WNidyBanbHAMK cynoprom= .

{HCTPYMEHTaMM1 eneKTponp1nag MoXxe BUKOPUCTOBYBATUCA 19 AnmasHui BigpisHuA kpyr

1A 3aUMLLIEHHA HAXKIAKOM. 20 PykonTKa (3 i30M1b0BaHOI0 NOBEPXHEID)

21 3axXMCHHUI KOXYX ANA WNidyBaHHA (3ATUCKHMIA TBUHT)

306paxkeHi KOMNOHEHTH i . ..
22 (DIKC)’K)LIVIM BUHT 3aXUCHOI KPDULLKK

HymepaLjis 306paxeHnx KOMNOHeHTIB NOCHNAEThCA Ha 23 3axCHHi1 KOXYX [V1A PO3DI3aHHA (3aTUCKHMiE TBHHT)*
300paXeHHs eNeKTPONpPUNazy Ha CTOPIHL 3 Ma/oOHKOM. ) .
) 24 3axucHa KpHLLKa NS YalLKOBOro LWAidyBanbHOro Kpyra
1 Oikcarop wnuHaens P . .
25 YawkoBui WnichyBanbHUM Kpyr
2 Bumukay | N . . .
. 26 PixKoBW# KMoy Nif ABa OTBOPH, 3irHYTUM, ANnA
3 [lopatkoBa pyKoATKa (3 i30MbOBaHOK NOBEPXHEID) YaLIKOBOTO WAithYBANBHOFO Kpyra®
4 [UnichyBanbHui WNWHAEND 27 [emncep
5 OnopHui thnaHewb 3 KinbLieM Kpyrioro nepepisy 28 3aXHCHHI KOXKYX AN WNiyBaHHA
6 LLinicpysanbhuit kpyr* 29 KopoBaHHit Kynauok
7 3amickHa raiika 30 3aTUCKHHI BaXiNb AR 3aXMCHOT KpHILLKH
. . PR
8 TaiikoBuit Kniou ANA 3aTUCKHOI raiiku 31 [BUHTANA I0CTYBaHHA 3aXUCHOI KPHILLKK
p .
9 Llsngko3atickHa raitka SDS-clic 32 3aXUCHUH KOXKYX 1A PO3piaakka
10 TeepaocnnaBHui ualkoBui AuCK” *3o06paxeHe abo onMcaHe NPUNAZ/A HE BXOAUTD B CTAHAAPTHUI
11 BigpisHui kpyr* o6car nocraBku. MoBHKi acopTHMeHT Npunaana Bu 3Haiinete B

Hawii nporpami npunapaa.

TexHiuni paui

KyToBa wnicmawmsa

ToBapHHi Homep 3601... H811. H821.. H822. H831..
HoM. cnoxwuBaHa noTyxHicTb Br 2200 2200 2200 2400
KopucHa noTyxHicTb Br 1500 1500 1500 1600
HomiHanbHa KinbKictb 0bepTis xsun.t 8500 6500 6500 8500
Makc. fliameTp wnicdyBanbHoro kpyra MM 180 230 230 180
Pisbba wnichyBanbHoro WwWnuxpens M14 M14 M 14 M14
Makc. [oBXMHa pi3bbu WwnidyBanbHOMo WNMHAENs MM 25 25 25 25
OBMeKeHHs NycKoBOro CTpyMy - = ° =

loBopoTHa ronoBHa pykosTka - - - _
lanbMo iHepLiHoro Bubiry - = - _
Bara BignosiaHo ao EPTA-Procedure 01:2014

- 3/10aTKOBOIO BibpP03aXMCHOI0 PYKOATKOID Kr 51 51 53 5,0
~ 3/[10[aTKOBOK CTaHAAPTHOK PYKOATKOKO Kr 5,0 5,0 5,2 4,9
Knac 3axucty C/m G/m B/ [T
KyToBa wnicmawmsa GWS... 24-230 24-230 26-180

H JH H
ToBapHHi HomMep 3601... H841.. H842.. H551..
HoM. cnoxwuBaHa NoTyXHicTb Br 2400 2400 2600
KopwucHa noTyxHicTb Br 1600 1600 1700
HomiHanbHa KinbKictb 0bepTiB xaun. ! 6500 6500 8500
Bosch Power Tools 160992A2C9|(24.10.16)
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KyToBa wnicmawmsa GWS... 24-230 24-230 26-180

H JH H
Makc. piameTp wnidyBanbHOro Kpyra MM 230 230 180
Pisbba wnichyBanbHOro WnuHaens M14 M14 M14
Makc. LoBXMHa pi3bbu WnidyBanbHOMo WNMHAENs MM 25 25 25
ObMmexeHHsA NycKoBOro CTpyMy - ° -

oBOpOTHA rONOBHA PYKOATKA - = -
anbMo iHepLiiHoro BUbiry - = -
Bara BinnosinHo no EPTA-Procedure 01:2014

- 3/10AaTKOBO) BIbPO3aXUCHOK PYKOATKOIO Kr 5,2 5,3 6,0
~ 3 0A4aTKOBOI0 CTAHAAPTHO PYKOATKOK Kr 51 5,2 5,9
Knac 3axucry o/ @/ o/
KyToBa wnidmawnna GWS ... 26-230 26-230 26-230

B H H
ToBapHHi HoMep 3601 ... H56 3.. H56 1.. H56 L..
HoM. cnoxwuBaHa noTyxHicTb Br 2600 2600 2600
KopucHa noTyxHicTb Br 1700 1700 1700
HomiHanbHa Kinbkictb 0beprtis xun. ! 6500 6500 6500
Makc. fliameTp wnidyBanbHoro kpyra MM 230 230 230
Pisbba wnichyBanbHOro WnuHaens M14 M14 M14
Makc. oBXMHa pi3bbu LWnicyBanbHOro WNMHLens MM 25 25 25
OBMeKeHHs NycKOBOro CTPYMY - = -
oBOpOTHA rONOBHA PYKOATKA [ = -

lanbmo iHepuiHoro Bubiry - _ _
Bara BignosigHo no EPTA-Procedure 01:2014

- 3/100aTKOBOK) BI6PO3aXUCHOK PYKOATKOIO KT 6,2 6,1 6,1
~ 3/10[aTKOBOI CTaHLAPTHOK PYKOATKOKO Kr 6,1 6,0 6,0
Knac 3axucry o/ /n o/
KyToBa whidmawmna GWS... 20-230 24-230
H JVX
ToBapHHi HoMEp 3601 ... H501.. H645..
HoM. cnoxwuBaHa noTyxHicTb Br 2000 2400
KopucHa noTyxHicTb Br 1250 1600
HomiHanbHa Kinbkictb 0beprtis xun. ! 6600 6500
Makc. fliameTp wnidyBanbHoro kpyra MM 230 230
Pisbba wnichyBanbHoro WwWnuxaens M14 M14
Makc. oBXMHa pi3bbu LWNicyBanbHOro WNMHLens MM 25 18
OBMeKeHHs NycKOBOro CTPYMY - °
lNoBopoTHa ronoBHa pykosTKa - )
[anbMo iHepui#Horo BUbIry - )
Bara BignosigHo no EPTA-Procedure 01:2014
- 3/100aTKOBOK) BI6PO3aXUCHOK PYKOATKOIO Kr 5,2 6,5
— 3 10A4aTKOBOI0 CTAHAAPTHO PYKOATKOK K 51 6,4
Knac 3axucry o/ o/

MNapameTpu 3a3HaueHi ans HomiHanbHoi Hanpyru [U] 230 B. Mpu iHWKX 3HAUEHHAX HANPYTH, a TAKOX Y CNeuudiuHoMy AnA KpaiHi BAKOHAHHI MOXKBI
iHWi napameTpy.

Nuwe fna enektponpunagis 6e3 obmexyBaua nyckoBoro cTpymy: MpoLeck BMUKaHHA CPUUKHAIOTb KOPOTKOUACHI NafliHHA Hanpyry. 3a
HECMPUATIIMBMX YMOB Y MepPeXi Lie MOXe BNIMBATH Ha iHLWi npunaan. NMpu noBHOMY onopi B Mepexi MeHLL 3a 0,25 OM NepeLIKoau He UiKyloTbCA.

160992A2C9|(24.10.16) Bosch Power Tools
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MoHTax 3aXMCHUX NPUCTPOIB

» Mepepn 6yab-AKMMHU MaHiNyNALIAMKU 3 eneKTponpuna-
[OM BUTATHITD LUTENCENb 3 PO3ETKH.
BkasziBka: [licna nonomky wnicdysanbHOro Kpyra nig uac
poboTH abo NpH NOLLKOMKEHHI 3aTUCKHUX NPUCTPOIB Ha
3aXMCHOMY KOXYCi/Ha enekTponpunagi HeobxiaHo HeranHo
BiNPABUTH ENEKTPONPUNAL B CEPBICHY MANCTEPHIO, aAPECH
[IvB. y po3aini «Cepsic Ta HaAAHHA KOHCY/NbTALliM LWOAO
BUKOPMCTAHHA NPOAYKLii».

3axucHuii KoXXyX ana wnidysanHa (GWS 24-230 JVX)
Binkpuite 3aTUCKHKI Baxinb 30. HaaiHbTe 3aXUCHUI KOXYX
KOA0BAHUM KynaukoMm 29 y KoAoBaH1M Na3 Ha LWMML
Wwn1HAens, wob bypTvK 3aXMCHOTO KOXYyXa CiB Ha thnaHelb
€NeKTpoNnpunay, Ta NoBEPHITb 3aXUCHUI KOXYX B baxkaHe
NONOXEHHA. 3aTUCHITb 3aTUCKHMI Baxinb 30.
» 3aXHUCHHIi KOXYX Tpeba BCTaHOBHUTH TaK, 106 icKpH He
MOINH NETITH B HANPAMKY NPaLoOUuoro 3 NpuNaaoMm.
Bu MoXeTe 3MiHIOBaTW CHUNY 3aTUCKAHHA 3aMKa 3aXMCHOTO
KOXYyXa, BifinycKaroun abo 3aTaryioum loCTUpYBanbHUi FBUHT
31. Cnigky#Te 3a MiLIHOI0 MOCALKOK 3aXMCHOTO KOXYXa i
perynAapHo nepeBipANTe MiLHICTb NOCaAKH.
BkasiBka: 3aBAAKM KOLOBaHUM KynaukaM Ha 3aXMCHOMY
KOXYCi MOXXHA MOHTYBATH NIMLLE 3aXMCHUN KOXYX, IO
pO3paxoBaHuUi Ha BiANOBIAHWN enekTponpunag.

3axucHHuii KOXyX Ana wnicyBaHHA (3aTHCKHUIA FBHHT)

(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/

GWS 26-230 B/H)

HapiHbTe 3aXMCHY KPHLLKY 21 Ha LWHAKY WNUHAENA.

[pucTocyiTe NONOXEHHS 3aXMCHOT KPULLIKKM 10 NOTPed

pobouoi onepauii i 3achikcyiTe 3aXMCHY KpULKy 21

(hiKCytouMM rBUHTOM 22.

» 3axHUCHHIi KOXXYX Tpeba BCTaHOBHTH TaK, 1406 ickpy He
MOFTH NETiTH B HANPAMKY NPaLOIOUOro 3 NPUNAA0OM.

3aXMCHHIi KOXYX ANA po3pi3aHHA

» [ina po3pi3aHHA 3a A0NOMOroI0 3B'A3aHOro abpasusy
HeobXiHO BUKOPHCTOBYBATH 3aXHCHMIi KOXYX ANA
pospisanHa 23/32.

» [ina po3pisaHHA KameH1o 3abe3neuyiite fOCTaTHE
Bi[ICMOKTYBaHHA nuny.

3axXMUCHMI KOXYX 1A po3pi3aHHa 23/32 MOHTYETHCA TaK

€aMmo, AK i 3aXMCHWM KOXYX [NA WAiyBaHHA.

BuTAXHHMI KOBNAK ANA PO3Pi3aHHA 3 NIOHETHUM CYNOPTOM

BWTAXHMI KOBNaK 4/1sl pO3pi3aHHs 3 IOHETHUM cynopTom 18
MOHTYETBCA Tak CaMo, AK | 3aXUCHWI KOBNaK AN
wnicpyBaHHA.

[onaTkoBa pykoATKa

» Kopucryiiteca npunagom nuie 3 A0AaTKOBOIO
pykoAaTKoto 3.

TMpUKPYTITb 1OAATKOBY PYKOATKY 3 B 3aN€XHOCTI Bifi cnocoby

poboTH npaBopyu abo NiBOpyuY Bif FONOBKK peayKTopa.
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Memndrep (GWS 24-230 JVX)

A A A ” Vibration
Control
IHTerpoBaHu# aemndep 3MeHLye Bibpaiio.

» He npoaoBxyiTe KOPUCTYBATHCA €NEKTPONPUNAZOM,
AKWO AeMnepHUil eneMeHT NOWKOKEHHH.

3axuct ana pyku

» [ins po60TH 3 ryMOBOIO ONOPHOIO WNichyBanbHOO
Tapinkoto 14 a6o 3 4aLKOBOIO LWiTKOIO/AUCKOBOIO
wWiTKOI0/BiANONOAIGHMM KpPYroMm 3aBXAH MOHTYiTE
3axucT AnA pyk 12,

3akpinntoiTe 3axucT ana pyk 12 3a JONOMOroto A0AaTKOBOI

pyKoATku 3.

MoHTax wnicyBanbHUX iIHCTPYMEHTIB

» Mepea 6yAb-AKUMH MaHINYNALIAMK 3 eneKTponpuna-
[OM BUTATHITD LUTENCenb 3 PO3ETKH.

» He TopkaiTecs Ao wniyBanbHuX i Bigpi3HUX KpyriB,
NOKH BOHW He 0XONOHYTb. Kpyry nig uac pobotu ayxe
HarpiBatoTbCA.

IMpouucTiTb WnidyBanbHWA WNUHAENb 4 i BCi aeTani, Wwo

BymyTb MOHTYBaTUCA.

IMpu MOHTaXi | ;EMOHTaxXi WNiyBanbHUX iIHCTPYMEHTIB

HaTMCHITb Ha (hikcaTop WnuHAens 1, wob 3adikcysatv

LWwiNichyBanbHUM WNUHAEND.

» MMepu, HiXX HaTUCKaTH Ha (hikcaTop WNUHAENd,
3auekaiite, NoKH WAiyBanbHuii WNUHAENb He
3ynuHKTbCA! B NpOTMBHOMY pasi enekTponpunag Moxe
MOLKOAUTHCA.

LLBuako3atuckHa raiika SDS-elie

3a 0NOMOroH0 LIBMAKO3ATUCKHOI raikK 9 WwhnidyBanbHui

iHCTPYMEHT MOXXHa MOHTYBaTH 6€3 10AaTKOBOrO 3HAPALAS.

» LLiIBHAKO3aTMCKHY FraiKy 9 A03BONAETbCA
BMKOPHCTOBYBATH NHLLE ANA WNichyBanbHUX i
BiPi3HKX KpyriB.

BukopucroByiite nuwe 6e3poraHHy, HenowWKoOMKEHY

WIBUAKO3ATUCKHY raiky 9.

Mpu 3aKkpyuyBaHHi cnigKy#iTe 3a TAM, W06 NpoMapkoBaHa

CTOPOHA LIBUAKO3aTUCKHOT raiflkn 9 He AMBUNACA HA

wnicyBanbHKi KPyT; CTPiNnKa NOBUHHA AUBUTUCA Ha

iHAEKCHY no3Hauky 33.

HaTucHiTb Ha chikcatop
wnuHaens 1, wob aynurutH
LWNichyBanbHUM WINUHAEND.
[InA 3aTArHeHHa
LIBMKO3ATUCKHOI FaiKu 3
CHMOIO NOBEPHITb
winicpyBanbHir Kpyr 3a
CTPINKOIO FOMHHMKA.

Bosch Power Tools
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3akpinneHy HanexHum
UMHOM, HEMOLIKOLKEHY
LUBMAKO3ATUCKHY ranky
MOXHa BifiNyCTUTH, BPYUHY
NoBepTaloum KinbLe 3
HaKaTKOoo NPOTH CTPINKK1
TOAMHHMKA.

Hikonu He BigkpyuyiTte
WBMAKO3ATUCKHY raiiky,
fKa CUAUTD iYXKe MillHO,
KNilamu, BUKOPUCTOBY#TE
raiKkoBHii Kniou. [puctasre
rafKoBHWM Koy, AK NOKa3aHo
Ha Ma/ltoHKy.

LUnicyBanbHuit/BigpisHuit kpyr

3BaXaiTe Ha po3MipH WAicyBanbHUX iHCTPYMeHTIB. OTBip 3a
CBOIM AiaMeTpoOM Ma€ nacyBaTti o 0MopHoro dnaHus. He
BUKOPUCTOBYWTE afjanTepy abo nepexiaHuKu.

[py BUKOPUCTaHHI anMa3HUX BIAPI3HWX AUCKIB CNiaKyHTe 3a
TMM, o6 CTpinKa HanpAMKY 0bepTaHHs Ha anMasHoOMY
BiAPI3HOMY IUCKY BiANoBiAana HanpaMKy obepTaHHs
eneKkTponpunaay (OuB. CTPINKy HaNPAMKY 0bepTaHHA Ha
rONoBLji penyKTopa).

[MocnigoBHiCTb MOHTaXyY NOKa3aHa Ha CTOPIHLL 3 MaNOHKOM.

[ins 3aKkpinnexHs WwnidysanbHOro/BifpisHOro kpyra
HaKPYTITb 3aTUCKHY ranky 7 i 3aKpyTiTb ii 32 JONOMOrot0
raiKoBOro Kntoua, AnB. po3ain «LLIBuaKo3aTUCKHa rarkan.

» Micna MoHTaXy WwnicyBanbHOro iHCTPYMeHTa, nepLu
HiDXK BMMKaTH Npunag, nepesipTe, Ui NPaBUNbHO
BMOHTOBaHHiA WAichyBanbHUii iIHCTPYMEHT i UM BinbHO
BiH MOXxe 0bepTaTica. BneBHiTbcA, Lo WwnidyBanbHui
iHCTPYMEHT He 3auinae 3aXMCHU KOXYX 260 iHwi
Aertani.

B onopHomy cnaHLi 5 Ha
LieHTPYIOUOMY NOACKY 3HAXOAUTLCA
nnacTMacoBa fieTanb (KinbLe Kpyrnoro
nepepiay). flkwio KinbLe Kpyrnoro
nepepisy BiacyTHe abo
NOLWKOMKEHe, ONopHUI thnaHelb 5
HeobxifiHo 060B'A3KOBO 3aMiHUTH
nepeg NoAanbLUMM BUKOPUCTAHHAM.

Bisnonopgi6xuit wnidysanbHui Kpyr

» [ins po6otk 3 BiAnonoaibHUM Kpyrom 3aBxau
MOHTYHTE 3aXUCT AnA pyk 12.

T'ymoBwii TapinuacTuii wnidyBanbHuit Kpyr

» [ins po6iT 3 ryMoBUM TapinuacTum wnidyBanbHUM
Kpyrom 14 3apxau MOHTY#TE 3aXuCT Ans pyk 12.

[MocnigoBHiICTb MOHTaXY NOKa3aHa Ha CTOPIHLi 3 MaNOHKOM.

MNepen MOHTaXXeM ryMOBOTO TapinuacToro wiidyBanbHoOro

Kpyra 14 HapiHbTe 2 po3nipHi Wwaibu 13 Ha wnidyBanbHWi

wnuHoenb 4 (GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/

GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H).

HakpyTiTb Kpyrny raitky 16 i 3aTArHiTb ii rakkoBMM KNtouem.

BkasiBka: 3BaxaliTe Ha Te, L0 Kpyrny raiky 16 byae Baxko

Bigkpyuysath (GWS 24-230 JVX).

—

YawkoBa/ancKOBa LiTKa
» [ins po60oTH 3 YalKoBOI0 ab0 AUCKOBOIO LLiTKOKO
3aBXAW BCTAHOBNIOHTE 3aXUCT ANA pyk 12,
[MocnigoBHiICTb MOHTaXy NOKa3aHa Ha CTOPIHL 3 MaNOHKOM.
YalwuKoBy/AMCKOBY LiTKY Tpeba HaKpyuyBaTH Ha
LWNichyBanbHUM WNUHAEND HACTINBKK, 0D BOHA LWiNbHO
npunarana ao hnaHuA WidysanbHOro WNMHAENS B KiHUi
pi3bbu. 3aTATHITb YaLLKOBY/AMCKOBY LLITKY raKOBUM
Knouem.
BkasiBka: 3Baxa¥Te Ha Te, WO WAidyBanbHUM iHCTPYMEHT
byne Baxko Bigkpyuysath (GWS 24-230 JVX).

Uawkosuii wnidysanbHui kpyr (GWS 20-230 H/

GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/

GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/ GWS 26-230 B/H)

» [ina poGit 3 uawkoBUM WwhicyBanbHUM KPyrom
MOHTYiATe cneljianbHy 3aXHCHY KpHILKY 24.

YawwkoBu# wnidysanbHui Kpyr 25 Mae BUTNAAaTH i3

3aXMUCHOI KPULLKKM 24 NULLIE HACTINbKM, HACKiNbKK Lie

000B’A3K0BO HEObXiAHO ANA JaHOro BUAY 00POOKK.

BcTaHoBITb 3aXMCHY KPULLKY 24 Ha L0 BiACTaHb.

[MocnigoBHiCTb MOHTAXY NOKa3aHa Ha CTOPIHL 3 MaNOHKOM.

HaKpyTiTb 3aTUCKHY ranky 7 i 3aTArHiTb ii 32 LONOMOror
3irHYTOro PiXKKOBOrO KNtoua Nig fiBa 0TBOpH 26.

[Do3BoneHi wnicyBanbHi iHCTpymeHTH

B MOXeTe BUKOPMCTOBYBATH YCi Ha3BaHi B LjiM IHCTPYKLi
wnicyBanbHi iHCTPYMEHTH.

[JlonycTvma vactota obepTanHs [xeun. '] abo konosa
LWIBMAKICTb [M/C] BUKOPUCTOBYBAHHX LUNiyBaNbHUX
iHCTPYMEHTIB Ma€ AK MiHiMYM BifinoBiaatv fJaH!M,
3a3HAUYEHUM B HUXKUENOAAHIN TabnuLi.

3 i€l npMuMHK 3BaXKaNTE Ha AOMYCTUMY YacToTy obepTaHHA
a60 konoBy WBMAKICTD, 1110 3a3HAUEHi Ha ETUKETL
LWNichyBanbHOro IHCTPYMeHTa.

D o

[m/c]

[xeun.]

180 8 22,2 8500 80
230 8 222 6500 80
180 8500 80
230 6500 80
bf% 100 30 M14 8500 45

1609 92A 2C91(24.10.16)
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MoBepTaHHA roNnoOBHOI PYKOATKH
(GWS 24-230 JVX/GWS 26-230 B)

» Mepepn 6yAb-aKMMKU MaHiNyNALIAMKU 3 eneKTponpuna-
[OM BUTATHITb LWITENCEeNb 3 PO3ETKH.

['onoBHy pykosTky 34 MOXHa NoBepTaTH BIANOBIAHO A0
Kopnyca moTopa Ha 90 ° niBopyu abo npaBopyuy. 3aBasKK
LibOMY BUMHMKau byae 3HaxoauThca Y Binblu 3pyuHomy s
neBHUX BUAIB POBOTH NONOXeEHHI, Hanp., npu poboTi 3
BUTAXXHMM KOBMaKOM 3 Hanpaensiouoto WiHoto 18 abo akiwo
Bu niBwa.

[oTArHiTL KHONKY Po36M0KyBaHHA pyKoATkH 35 3a
HanNPAMKOM CTPINKK i 0{HOUACHO NOBEPHITb PYKOATKY 34y
BaxkaHe NonoxeHHs, Wob BOHa 3aiLuna y 3auenneHHs.

MoBepTaHHA ronoBKH peayKTopa
(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/
GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/
GWS 24-230H/JH/GWS 26-180 H/
GWS 26-230 B/H)

» MMepen 6yAb-AKUMH MaHINYNALiAMK 3 eneKTponpuna-
[OM BUTATHITD LUTENCenb 3 PO3eTKH.
'onoBky peayktopa
MOXHa NoBepTaTh 3
iHTepsanomy 90°.
3aBasAKM LbOMY BUMMKAY
byne 3HaxoguThca y
6inbL 3pyuHomy ana
neBHUX BUAiB poboTy
NONOXeEHHI, Hanp., Npu1
pO3pi3aHHi 3 BUTMKHUM
KOBMAKOM 3 NIOHETHWM
cynoptom 18 abo akuo
Bu niBwa.
[MoBHiCTO BUKPYTIiTb 4 rBUHTU. OBEPEXHO NOBEPHITH FONOBKY
peaykTopa, He 3HiMalouM ii 3 Kopnyca B HOBE NOMOXKEHHS.
3HOBY 3aTArHITb TYr0 4 rBUHTK.
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BiACMOKTYBaHHA NUNY/THPCH/CTPYXKH

» [1n Takux Matepianis, ik Hanp., nakodapbOBUX NOKPUTb,
L0 MICTATb CBUHELb, AEAKUX BUAIB IEPEBUHHU, MiHEPANIB i
MeTany, Moxe byTu HebeaneuHum s 3opoB’s.
TopkaHHA abo BAKMXaHHA MUY MOXe BUKAMKaTH Y Bac abo
y oci0, 110 3HaxoAATLCA NOBNKM3Y, anepriuxi peakLiita/abo
3aXBOPIOBAHHA AUXaNbHUX LWNAXIB.

MeBHi BUAM NNy, AK Hanp., LyboBuit abo bykoBuil nun,
BBaX@I0TbCA KaHLePOreHHUMK, 0COBNMBO B CMOMYUYEHHI 3
nobaekamu ans 06pobku AepeBuHH (xpomart, 3acobu ana
3aXUCTy fiepeBrHK). MaTepianu, o MicTATb a3becr,
[103BONAETLCA 06POONATH NULLE CheLianicTam.
~ 32 MOXNMBICTIO BUKOPUCTOBYMTE NPUAATHUN ANA
Martepiany BiflCMOKTYBafbHWN NPUCTPIN.
- Cninky#Te 3a nobpoto BeHTUNALEI0 Ha pobouomy
Micui.
- PexomeHayeTbcA BOAraTM pecnipatopHy Macky 3
GhinbTpoMm knacy P2.
[onepxxynteca npunucis Wwoao 0bpobnioBaHux
martepianis, Wo AitoTb y Bawwin KpaiHi.

> YHuKa#Te HaKONMUEHHA NUNY Ha pobouomy micui. Mun

MOXe Nerko 3anMaruca.

Pobota

Mouatok pobotn

» 3BaxaiiTe Ha Hanpyry B Mepexi! Hanpyra axepena
CTPyMy NOBMHHA BiANOBIAATH 3HAYEHHIO, L0
3a3HaueHe Ha Tabnuuui 3 xapakTepucTHKaMu
enektponpunagy. Enektponpunag, wo pospaxosaHui
Ha Hanpyry 230 B, moXe npawtoBaTH TaKOX i Npu
2208B.

lpw excnnyarawii enekTponpunagy Big nepecyBHUX

eneKTpoarperartis (reHeparopis), AKi He MatoTb JOCTATHLOTO

pesepBy NOTYXHOCTi abo NPMAATHOTO PerynATopa Hanpyry 3

NiCUNEHHAM MYCKOBOTO CTPYMY, MOX/WBA BTpaTa

NOTYXHOCTi abo He3BKMUalHa NOBe/iHKA NPHU BMUKAHHI.

Byab nacka, 3BaxaiiTe Ha NpUAATHICTb BUKOPUCTOBYBAHOTO

Bamu enektpoarperary.

BMUKaHHA/BUMUKAHHA

LLlob yBiMKHYTH €NneKTPONPUNag, NOTATHITL BUMUKaY 2

ynepea i NoTiM HAaTUCHITb Ha HbOTO.

LLlo6 3adhikcyBaTh HaTUCHYTUI BUMUKAY 2, NOCYHbTE

BUMMKAY 2 fani Brepea.

LLlob BUMKHYTH enekTponpunag, BignycTits BUMMKau 2 abo,

AKLLO BiH 3a(hiKCOBaHMI, HATUCHITb KOPOTKO HA BUMMKAY 2 i

noTiM BiANYCTiTb HOTO.

3 MipKyBaHb 3a0LLaIXXeHHA eNeKTPOoeHeprii BMUKanTe

€NeKTPOIHCTPYMEHT IWLLE ToAi, Konu Bu 36upaeTech

KOPUCTYBATUCA HUM.

Mopaenb BUMHKaua be3 dhikcatopa

(B 3anexHocTi Big KpaiHu):

LLlo6 yBiMKHYTH eneKTponpunaa, NoTArHiTb BUMUKay 2

ynepep i NoTiM HaTUCHITb Ha HbOTO.

LLlob BAMKHYTH enekTponpunag, BignycTiTb BUMUKaU 2.

Bosch Power Tools
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» Mepesipsiite wWnidyBanbHi iHCTPYyMeHTH Nnepea
ekcnnyartauieio. LUinicdhyBanbHuii iHCTpymeHT Mae byt
6e3aoraHHo BMOHTOBaHMIA Ta BinbHo 06epratuca. He
BMKOPHCTOBYITE NOLIKOAXKEHI Ta HEeKpyrAi
wnidyBanbHi iHCTPYMeHTH abo Taki, o cunbHO
BibpytoTh. MowkomKeHi WnidyBanbHi iHCTPYMEHTH
MOXYTb TaMaTUCA | CNIPUUUHATY TINECHI YILKOKEHHS.

lanbmo iHepuiiHoro Bubiry (GWS 24-230 JVX)

Lle# enekTpoiHCTPYMEHT obnagHaHui
ranbmMoBoto cuctemoto Bosch Brake System
(Bosch - 3anateHtoBaHWM)
€NeKTPOMEXaHIUHMM ranbMoM BHbiry.

Mpy BUMUKAHHi €NeKTPoiHCTPYMEHTy abo
nepebosix 3 enekTpPonocTauaHHAM
wnicyBanbHKUM iHCTPYMEHT 3YMUHAETLCA 3a NiUeHi CeKyHAM.
[MopiBHAHO 3 KyTOBUMM LNimalMHaMu b6e3 ranbma Bubiry
Lie CKOpouye iHepLiHKi BUBIr npubn. Ha 70 % Ta Ao3BonAe
paHilLe NOKNacTH eneKTPOIHCTPYMEHT.

BxkasiBka: Uytnuse noripLueHHA ranbMyBaHHs CBigUYUTb PO
Te, Lo ranbMo BUbiry BuiLwNO 3 nady. Enektponpunan
HeobxiaHO HeranHo BifNPaBUTH B CEPBICHY MaHCTEPHIO,
afpecu auB. y po3aini «CepB.ic Ta HaaHHA KOHCYNbTaLH
11{0710 BUKOPUCTAHHA NPoAYKLii».

BRAKE

(@)

SYSTEM

06MmexeHHa nyckoBoro cTpymy (GWS 22-230 JH/
GWS 24-230 JH/JVX)

EnekTpoHHe 0bMexeHHs MyckoBOro cTpymy obmexye
MOTYXKHICTb NPX BMUKaHHI eneKTponpunagy i A03BoNAE
eKCnyatyBatu 1Horo 3 3anobixkHukom 16 A.

BkasiBka: AKLL0 opasy nicna BMUKaHHs enekTponpunag
npaLoe Ha NOBHil KinbkocTi 0bepTiB, BUALLOB 3 nagy
obmexyBau nyckoBoro cTpymy. Enektponpunag HeobxigHo
HeranHo BiANPaBHUTH B CEPBICHY MAHCTEPHIO, aApecH AUB. Y
po3gini «CepBic Ta HaaHHA KOHCYNbTALiM WoAo
BUKOPHCTaHHA NPOAYKLii», cTop. 61.

BkasiBkH wogo pobotu

» 06epexHO Npy1 Npopi3aHHi WniLiB y Hecyuyil CTiHi, AuB.
po3ain «Bka3iBKH LWOAO CTaTHKK ».

» fkwo 06pobnioBana 3aroToBKa He nexirtb cTabinbHo
nif BnacHolo Barolo, ii Tpeba 3akpinutu.

» He HaBaHTaXyiiTe eNeKTPONPUNaj HacTiNbKM, Wo6 BiH
3YNHUHUBCA.

» llicna cuNbHOro HaBaHTaXKeHHsA faiiTe
eneKTponpunaay e AeKinbka XBUNHH NONpaLioBaTH
Ha XONOCTOMY XOAY, o6 BiH Mir OXONOHYTH.

» He Topkaittecs Ao wnidyBanbHuX i Bigpi3HUX Kpyris,
NOKM BOHHM He 0X0NoHYTb. Kpyry nig uac poboty fyxe
HarpiBarTbCA.

» He BUKOpHCTOBY#Te eneKkTponpunag Ha abpasusHo-
BifAPi3Hii CTaHMHI.

BkasiBka: AkL(o npunaa Bam 3apa3 HenotpibHuit, BUTATYiTE

LUTENCeNb 3 PO3ETKU. [P yBIMKHYTOMY LUTENCENI | HAABHOCTI

CTPYMy B Mepexi npunag He3HauHoto Mipoto COXK1BaE
€NeKTPOEHEPTIito TaKOX i Y BAMKHYTOMY CTaHi.
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06aupHe wnidysaHHA

» Hikonu He BUKOpHCTOBY#TE ANA 06AUPaHHA Bipi3Hi
wnicyBanbHi Kpyru.

MNin kytom 30° - 40° Bu oTprMaeTe npu 0baMpHOMY

LwnichyBaHHi HalKpalLi pe3ynbtath pobotu. CoBaiTe

€NeKTPONPUNAZ 3 NOMIPHUM HATUCKYBAHHAM TYAW-CIOAM.

Llum By yHMKHKMTE NeperpiBaHHsA 06pobnioBaHoi 3aroToBKH,

3MiHM KONbOPY | YTBOPEHHA XBUAb.

Bisanonogai6uuii wnidyBanbHui Kpyr

BisnonogibHuM WwhichyBanbHUM Kpyrom (Mpunaas) MoxHa
00p0obnATH TaKoX i BUTHYTI NOBEPXHI | Npodini.
BisinonogibHi WwnicpyBanbHi Kpyri MaioTb 3HAUHO OBLUMI
eKcnnyaraliiHUi pecypc, CPUUUHAKOTL MEHLLE LUYMY i
MaIoTb HUXKUY TEMMePaTypy WNidyBaHHS Hix TpAAULIiHI
LwinicbyBanbHi Kpyry.

Po3pi3aHHa metany

» [ins po3pi3aHHdA 3a A0NOMOroI0 3B'A3aHOro abpasusy
Heo6XigHO BUKOPHCTOBYBATH 3aXHCHHUI KOXYX Ans
pos3pisanHa 23/32.

[pu Bigpi3aHHi NpavtoiTe 3 NOMiPHUM NPOCYBAHHAM

pobouoro iHCTpyMeHTa Y BianoBsigHoCTi A0 0bpobnioBaHoro

Marepiany. He HaTUCKy/Te Ha Bifipi3HWM Kpyr, HE

nepeKoLLyHTe HOro i He XMTalTe Horo.

[licna BAMKHEHHA NpUNagy He ranbMyWTe Bifpi3HUHA Kpyr
NPUTUCKYBaHHAM 300Ky

LWnidpysath Tpeba
3aBX[M i3 3yCTPIUHOK
nogaueto. [HakLe icHye
Hebe3neka He-
KOHTPONbOBAHOIO
BULLTOBXYBaHHA
eneKkTponpunagy 3
npopisy.

[Mpu pospisaHHi npodineit i KBagpaTHUX TPy6 Kpale

NOYMHATK 3 HANMEHBLLOTO Nepepisy.

Po3pisaHHA KameHI0

» [ins po3pi3aHHA KameHIo 3abe3neuyiiTe foCTaTHE
Bi[ICMOKTYBaHHA nuny.

» Bparaite nMN03axmMcHy Macky.

» EnekTponpunaj MoXxHa BUKOPHCTOBYBATH NuLLe AnA
CyX0ro po3pi3aHHA/Cyxoro wnicyBaHHA.

[lnf po3pi3aHHA KaMeHHo HalKpalle BUKOPUCTOBYMTE

aNMasHWi BIAPI3HWN KpyT.

[py BUKOPUCTaHHI BUTAXXHOTO KOBMAKa 1A PO3pi3aHHs 3

NIOHETHUM cynopTtom 18 nunococ noBuHeH byTv aonyiueHum

[NA BiCMOKTYBaHHA Kam'aHoro nuny. Bosch nponoHye

NPUAATHI NMNOCOCH.
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YBIMKHITb
enekTponpunag i
npucTaeTe A0ro
nepeaHbol0 YaCTUHOK
NIOHETHOTO CynopTa 1o
obpobntoBaHoro
martepiany. lTomipHo
npocysanTe
eneKTPoNpUnag y
BiINOBIAHOCTI A0
0bpobnioBaHoro
martepiany.

IMpu pospi3aHHi 0cobnnBo TBEPAMX MaTepianis, Hanp.,
6ETOHY 3 BUCOKMUM BMICTOM ranbKu, anMasHuit BiapisHWN Kpyr
MOXe neperpiBatuca, Wo NpU3BOLHUTb A0 H0ro
MOLIKOMKEHHA. [P0 Lie HeiBO3HAUHO CBIAYMTb BiHeLb i3
iCKOp HaBKOMO anMasHoro BipPi3HOro Kpyra.

Y TakoMy BUNafKy NPUNUHITL PO3pi3aHHA Ta flanTe
anMasHoMYy Bifpi3HOMY KPYry OXONOHYTH, AaBLUK HOMY
NPOTArOM KOPOTKOr0 uacy NonpawtoBaTy Ha XONOCTOMY XOfy
NpY MaKkcMManbHii KinbkocTi 0bepris.

[lyxe noBinbHe NpocyBaHHsA POBOTH | yTBOPEHHA BiHLA 3
iCKOP € 03HaKaMK TOTO, LU0 anMa3HWK BifPi3HUIA Ky
3aTynuBcA. By MoxeTe 3HOB HaroCTPUTH MOro, 3pobUBLLK
KOpOTKi Haapiau B abpasnBHOMY MaTepiani, Hanp., y
CUNIKaTHiN Lerni.

BkasiBKH L0A0 CTaTHKK

LUniuw B Hecyuux cTiHax nignaratotb ctanaapty DIN 1053,
u. 1, abo HawioHanbHUM NpUNKCaMm.

Liux npunucis Tpeba 0608’A3K0BO AoAEPKYBATHCA. 3 LiiET
NPUUMHK Nepes nouatkom pobotu Bam Tpeba sanyuntv gna
nopagu BiaNoBIAHOrO cTaThKa, apxitektopa abo npopaba.

TexHiuHe 0bcnyroByBaHHsA i cepBic

TexHiuHe 06CNyroByBaHHsA i OUMLLEHHA

» Mepepn 6yab-AKMMHU MaHiNyNALIAMKU 3 eneKTponpuna-
[OM BUTATHITD LUTENCeNb 3 PO3ETKH.

» LLlo6 enekTponpunaa NpawutoBae AKICHO i HagiiiHo,
TPUMaNTe NPUNag i BeHTUNALiHHI OTBOPH B YHCTOTI.

» B eKcTpeManbHUX yMOBaX 3aCTOCYBaHHA 3a
MOXNHBICTIO 3aBXAH BUKOPUCTOBYiiTEe
BiACMOKTYBanbHUii npucTpiii. Yacto npopysaiite
BeHTHNALiHHI WiNWHK Ta Nig’eaHyiTe NpUNag uepes
NPUCTPii 3aXUCHOT0 BUMKHEHHS. [1p1 06pobuji MeTanis
ycepeauHi enekTponpunazy Moxe ocigaTu
€neKTPonpoBiAHWIA NuA. Lie Moxe no3HaunTUeA Ha
3aXMCHiM i3onavii enekTponpunany.

AkypatHo 36epiraiTe Npunazas Ta akypaTHo NoBoabTECA 3

HWM.

AKwo Tpeba NOMiHATH Nif 'eAHYBanbHUI Kabenb, Lie Tpeba

pobuTk Ha chipmi Bosch abo B cepaicHil MancTepHi na

€NeKTPOIHCTPYMeHTIB Bosch, 1406 YHUKHYTU Hebe3nek.
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Cepgic Ta HafaHHA KOHCYNbTaLiN WoA0
BUKOPHCTaHHA NPOAYKLUii

CepBicHa MaiCTepHs BiANOBICTb Ha 3aMUTaHHA CTOCOBHO
PEMOHTY | TexHiuHoro 0bcnyrosyBaHHs Baloro Bupoby.
MantoHku B fieTansix i iHhopMaLlito o0 3anYacTUH MOXHA
3HaWTK 32 aIPECOIo:

www.bosch-pt.com

KomaHpaa cniBpobitHukiB Bosch 3 HaaaHHs KoHCynbTaLil
L1010 BUKOPHCTaHHA NPOAYKLi i3 33,0BONEHHAM BiANOBICTb
Ha Balwi 3anuTaHHA CTOCOBHO HaLLOl NPOAYKLii Ta npunaaas
[0 Hei.

[Mpu BCix 3aNuUTaHHAX | NPY 3aMOBNEHHI 3aNYacTuH, byab
nacka, 060B'A3K0BO 3a3HauanTe 10-3HaUHKI TOBAPHUH
HOMep, LLI0 3HAXOAMTLCA Ha 3aBOACHKIN Tabnuuui
eneKTponpuUnagy.

["apaHTiliHe 0bcnyroyBaHHsA | PEMOHT €NeKTPOIHCTPYMEHTY
30iMCHIOOTHCA BiNOBIAHO 1O BUMOT | HOPM BUTOTOBNIOBAYA
Ha TepuTOpii BCiX KpaiH nuwwe y ipmoBux abo
aBTOPHU30BaHKX CEPBICHUX LIEHTpax tipmu «Pobept bow».
NONEPEMPKEHHA! BukopucTaHHA KOHTPadakTHOI NpoayKuil
Hebe3neuHe B ekcnayaralii i MOXe MaTW HeraTUBHI Hacniaku
LA 300POB’A. BUrOTOBNEHHS | PO3NOBCIOMKEHHS
KOHTpachakTHOT NpoAyKLii nepecniayeTbcs 3a 3aKOHOM B
aAMIHICTPaTMBHOMY i KPUMiHANbHOMY NOPALKY.

Ykpaina

TOB «Pobept bow»

CepBiCHUI LLEHTP eNeKTPOIHCTPYMEHTIB

Byn. Kpaiths, 1, 02660, Knis-60

YkpaiHa

Ten.: (044) 490 24 07 (baratokaHanbH1i)

E-Mail: pt-service.ua@bosch.com

OdiuinHuni cant: www.bosch-powertools.com.ua

Anpeca PerioHanbH1X rapaHTiiHUX CEPBICHUX MalCTepeHb
3a3HaueHa B HallioHanbHOMY rapaHTinHOMY TanoHi.

Yrunizauis

EnekTtponpunaau, npunanas i ynakosky Tpeba 3naBatv Ha
€KOMOriYHO UMCTY NOBTOPHY NepepobKy.

He BMKMaaNTE enekTPOiHCTPYMEHTH B NobyToBe cMiTTA!
Nuwe ansa kpaiu €C:

BignoBiaHo [0 EBpONeNCbKOT AMPEKTUBH
2012/19/EU npo BignpalboBaHi enexkTpo-
| €NEeKTPOHHI NPUNaaK i ii NepeTBOPEHHA B
HauioHanbHOMY 3aKOHOAABCTBI ENEKTPO-
NPUNAAN, WO BUALLAN 3 BXXMBAHHS, NOBUHHI
30aBaTMCA OKPEMO i yTURI3yBaTUCA
€KOMOTiuHO YCTUM CrOCOBOM.

MoxnuBi 3MiHu.

Bosch Power Tools
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Kasakwa

OHAIPYLIiHIH BHIM YLIiH KapacTblpFaH Nanaanaxy
KY)KaTTapblHbIH KypamMblHaa NanaanaHy XeHiHaeri ocbl

HYCKayNblK, COHbIMEH bipre KocbiMianap Aa 60nybl MyMKiH.

CaWKecTIKTi pacTay Xannbl aknapar kocbiMLuaza bap.

OHiMAi eHAipreH MemMnekeT Typanbl aknapar eHIMHIH,

KOpMyCblHAa XaHe KOCbIMLLAAA KOPCETINreH.

OHAIPY KYHI HyCKayNbIKTbIH COHFbI, Mykaba beTinge

KepceTinreH.

MMnopTTayLLbl KOHTAKTTIK MaNIMeTiH opamaaa Taby MyMKiH.

OHimpai naiiaanany mepsimi

OHiIMHIH KbI3MET €Ty Mep3iMi 7 Xbin. BHAIpiNreH Mep3iMHeH

6acran (eHaipy KyHi 3aybIT TaKTaHLIaChIHAA Xa3biNFaH)

icTetnen 5 Xbin cakTaraHHaH COH, 6HIMAI TeKcepyci3

(cepBHCTiK Tekcepy) naiaanaHy yCbiHbINManmbl.

Kbi3MeTkep Hemece naiianaHyLblHbIH, KaTenikTepi MeH

icTeH WhbIFy cebentepiHiH Tisimi

- TyTKachl MeH kopnycbl byabinFaH bonca, eHimai
nanaanaHbaHbl3

— BHIM KOpnyCblHaH Tikenew TyTiH WbIKca, NaiaanaHbaxbI3

— TOK CbiMbl by3blnFaH HeMece oKlwaynaycbi3 bonca,
narinanaHbaxpi3

- kayblH —LLAlLbIH Ke3iHae cbipTTa (nanana)
nariganaHbaxpi3

- Kopnyc ilWiHe cy Kipce KypbinFbiHbl KOCYLbl HonMaHbI3

— KON YLLKbIH LWbIKCA, NarfanaHbaxpi3

- KaTTbl 4ipin KesiHge nanaanaHbaHbi3

LLlekri kyit 6enrinepi

— TOK CbIMbIHbIH TO3Ybl HEMeCe 3aKbIMAaHYbI

—  ©HiM KOpNYCbIHbIH 3aKbIMaanybl

Kbi3meT kepceTy Typi MeH XHuiniri

Op nanaanaHyaaH CoH eHiMAi Tasanay ycbiHbinagbl.

Cakray

— KYPFaK Xeppe caKTay Kepek

- KOFapbl TeMnepatypa Ke3iHeH XaHe KYH CaynenepiHiy,
9CepiHEH anbiC caKTay Kepek

- cakTay KesiHfe TeMneparypaHblH KEHET aybITKybIHAH
Kopray kepek

- 0pamachbI3 cakray MyMKiH emec

- CaKTay WapTTapbl Typanbl KOCbIMLLA aKnapar any yiiH
MEMCT 15150 (LLlapT 1) KyxaTblH KapaHbl3

Tacbimanpay

- TacbiMangay KesiHae eHiMAi KynaTyra XaHe Ke3 KenreH
MeXaHWKanblK bIKnan eTyre kataH TbIHbIM CablHafbl

- bocary/xyKTey Ke3iHfe NakeTTi KbicaTbiH MallMHaNap/bl
naiaananyra pykcar bepinmeiai.

- TacbiMangay waptrapsl TanantapbiH MEMCT 15150
(5 wapr) KyarblH OKpIHbI3.

Kayincisgik Hyckaynapbl
INeKTp KypanaapbiHbiK Xannbl Kayincisgik
HYCKaynbIKTapbl

A ECKEPTY Bapnbik Kayincisgik HycKaynbiKTapbiH
XoHe ecKepTnenepai oKbIHbi3.
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TexHWKanbIK Kayinciaaik HyCKaynblKTapbiH XaHe
ecKepTnenepai caktamay TOKTbIH COFybIHa, 8T XaHe/Hemece
ayblp XapakatTaHynapFa anbin Kenyi MyMKiH.

Bonaluak )XymbICTap ywiH Kayincisaik HycKaynbiKTapbl
MeH ecKepTnenepai cakran KoHbiHbi3.

Kayincisgik HyckaynblkrapbiHAa narganaHbinfaH ,IneKTp
Kypan“arayblHblH XXENiAeH KyaT anatblH 3NeKTp KypanaapbiHa
(»xeninik kabeni MeHeH) aHe akKyMyNsTOPAEH KyaT anartblH
3NeKTP KypanaapbiHa (xeninik kabeni )ok) Katbichl bap.

JKyMmblic opHbIHbIH Kayinci3airi

» JKyMbIC OPHbIH Ta3a aHe XKaKCbl XKapblKTanFaH
KafAanaa ycTanbi3. TopTin HeMece Xapblk bonmarat
KYMbIC aiMaKTapbl Xa3aTaiblM OKMUFanapFa anbin Kenyi
MYMKIiH.

» )KaHaTblH CYHbIKTbIKTap, Fa3Aap HemMece WaH XUbINFaH
Xapbinbic Kayini 6ap Kopwayaa anekTp Kypangbl
naipanan6anpbI3. INeKTp Kypanaapb! YLWKbIH WbIFAPbIM,
LwaH Hemece bynapabl XXaHAbIPYbl MYMKIH.

> IneKTp KypanAapbiH naiaanaHy kesinge bananap
XoHe backa agamaapAbl y3ak Xepre WeTTeTiKi3.
AybITKy KesiHae Kypan bakbinayblH XOFanTyblHbl3 MyMKiH.

AnekTp Kayincisgiri

» JneKTp Kypan wrenceniHiK aibipbl po3eTKara Cbliobl
KaxeT. AlibIpAbl eLKaHAali e3repTy MyMKiH emec.
Xepre Kocynbl 3neKTP KypanAapMeHeH eLuKaHAan
aAanTepnik anbipAbl NaiaanaHbaHbl3. O3repTinMereH
alblp XaHe Xapamabl po3eTkanapabl NanaanaHy anekTp
TOK COFY KayiniH TeMeHaeTeai.

» KybblIp, XbINbITaTbiH XabAbIK, NNKTa XaHe CYbITKbIL
CHAKTbI XKepre KOCynbl Kypanaap CbipTbiHa THMEH3.
Erep neHeHi3 xepre Kocynbl 601ca, a1eKTp TOFbIHbIH, COFY
Kayni aptagpl.

» IneKTp KypanAapbiH biFangaH, Cbi3faH CaKTaHbl3.
INeKTP KypanblHbIH iLliHe Cy Kipce, 0 3NEKTP TOFbIHbIH
COFY KayniH apTTbipazbl.

» Anekp Kypanpbl anbin XKypy, acbin KO0 Hemece aibIpbIH
po3eTKajaH WbiFapy yiiH kabenbai naiipananbanpis.
Kabenbai biCTbIKTaH, MaiiiaH, 6TKip LWeTTepAeH Hemece
KYPangblH, XblnmkbiMa benekrepiHeH anbic xepae
YCTaHbI3. 3aKbIMAaNFaH HeMeCe LLMeNneHickeH kabenb
3MNEKTP TOFbIHbIH COFY KayniH apTTbipafbl.

» IneKTp KypanbiMeH allblK Xepge XYMbIC iCTeCeHi3,
TeK CbIpTTa NanpanaHyFa apHanfaH y3apTKbIWThbl
nanpanaHblHpbi3. CbipTTa NaMaanaHyra apHanfaH
Y3apTKbILWTbI NakfanaHy anekTp TOFbIHbIH COFY KayniH
TeMeHgeTefi.

» JneKTp KypanbiH binFanabl KOpLuayAa naiAanaHy Kaxer
bonca, aBTOMaTTbl CaKTaHAIPFbILL AXKbIPATKbIWbIH
naiaanaHblHbI3. ABTOMATTbl CaKTaHAbIPFbILL
QKbIPATKbILUTBI NakfanaHy Tok COFY KayniH TeMeHaeTen,.

Apampap kayincisgiri

» Cak 6onbin, He icTen XaTKaHbIHbI3Fa aHPbIKLLIA KOHiN
6enin, 3neKTp KypanbiH peTiMeH NaiAanaHbiHbi3.
LLlapwaraH xaraanga Hemece eniTkill, ankoronb
HeMece Adpi acepi acTbiHAa INeKTP Kypanabl
naiipananbanbi3. dnekTp Kypanabl naiganaHyaa
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CeKYHATbIK abaicbi3fblK KATTbl XKapakaTTaHynapra anbin
Kenyi MyMKiH.

» Xeke caKTalTbIH KHiMAi XX9He apAaibIM KOPFaHbIL
Ke3ingipikTi KMiKi3. dnekTp Kypan TypiHe Hemece
naiaanaHybiHa 6ainaHbICTbl LWAHTYTKbIL, CbIPFYAaH
CaKTanTbiH DaTeHKe, CaKTaUTbIH LWNEM HEMECE Kynak
CaKTaFblLLbl CUAKTbI KEKe KOPFaHbIC XababIKTapblH K10
XapakaTTaHy KayniH TeMeHaeTeai.

» BaiikaycbI3 naiijananyaH aynak 6onbiHbi3. InekTp
KYPanbiH TOKKA XXaHe/HeMece aKKyMynATOpFa KOCyAa,
OHbI KeTepreHge Hemece anbin Xyprexae, ewipyni
bonybiHa ke3 XeTKi3iHi3. IneKTp KypanblH keTepin
TypFaHfa, bapMaKkTbl aXblpaTKbllLTa yCTay HeMece
KYPbINFbIHBI KOCYNbI KYHAe TOKKA KOCY, a3aTaiblM
OKMFaNFa anbin Kenyi MyMKiH.

» IneKTp KypanbiH KOCYAaH anfbiH PeTTEeHTiH
acnanTappAbl XaHe raika KinTrepiH anbicTaTbiHbi3.
AHanarbiH benwiekTe TypraH acnan Hemece Kint
XapakaTraHynapra anbin Kenyi MyMKiH.

» Kanbincbi3 geHe Kyiinae Typmanpi3. Tipek Kyige
TYpbIN, 9pKaLuaH e3iKi3ai ceHimai ycTanbi3. Ocbinali cia
KYTNereH xafaanaa anexkTp Kypanbl XXaKcblpak,
bakplnanchbi3.

» )XKymbicKa Xapampabl KUiM KHiKi3. KeH Hemece cauai
KHiM KMMeHi3. LLawbiHbI3Abl, KWiM XKaHe KONFanTbl
KO3Fanmanbl 6enweKkTepAeH anbic YCTaHbI3. KeH kuim,
allieKei HeMece Y3blH Lalll Ko3FanManbl beniektepre
THIOi MYMKiH.

» LLlaHcopFbiLl XaHE LWAHTYTKbILW XababIKTapAbl
KYPFaHAa, onapAblH, KOCbINFAHAbIFbIHA XaHe JYPbIC
naiaanblHyblHa KO3 XeTKi3iHi3. LLIaHCopFbllLTbI

navpanaHy WwaH cebebineH bonatbiH KayinTepai asanTagbl.

AneKTp KypanaapblH nanganaHy xaHe KyTy

» Kypanabl aca Ken XXyKTeMeH,i3. JKXyMbICbIHbI3 YILiH
)apampabl INEeKTP KypanbiH nanganaHblibi3. Xapamabl
3NeKTP KyparnbIMeH KePeKTi XKyMbIC alMarbiHAA AYPbIC api
CeHiMAi XyMbicC icTencis.

» AXbIpaTKbilbl AYPbIC €MEC INEKTP KYPanbiH
naiipgananbanpbi3. Kocyra Hemece ewwipyre bonmaiTbiH
3NeKTP Kypanbl KayinTi 60NbIN, OHbl XeHALY KaXeT
bonagbl.

> XababiKrapabl petrey, 6enwekTepid anmacTbipy
HeMece Kypanabl anbin KOIoAaH anablH aiblpabl
po3eTKafaH WbIFapbIHbI3 XXoHe/HeMece
aKKyMynATOpAbl anbin TacTaKbl3. byn cakTbiK apekeTi
3neKTp KypangbliH bankaycbia KocbinybiHa xon bepmengi.

» MaipanaHbinMaiTbiH 3NEKTP KypanAapabl 6ananap
KONbl XKeTNeHTiH XaitFa KoWbiHbI3. Ocbinapabl
binmeiiTiH Hemece ocbl eckepTnenepai okbiMaraH
apampapra byn Kypanabl naifananyfaxxon bepmen;is.
Toxipibecia anamaap KonbIHAA ANEKTP Kypanaapsl KayinTi
bonagpl.

» IneKTp KypangapbiH YKbINTbI KYTiKi3. Kosranmanbi
benwekTepAiH keaepricis icreyiHe xaHe kenTtenin
KanmaybiHa, 6enwekTepais akaycbl3 Hemece
3aKbIMpAanmaraH 6onybiHa, 3NeKTp KYpPanbiHbIH,
3aKbIMAanMaraHbiHa Ke3 XeTKi3iHi3. 3akbimaanfaH
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benwekTepi 6ap Kypanabl nainganaHyaaH anfablH
XOHAEHi3. INeKTP KypanaapbiHbiH JyPbIC KYTiNMeyi
Xa3aTanbiM okuFanapra ceben bonbin xatagbl.

» Keckilw acnantapapl eTKip XaHe Ta3a Kyiiie CaKTaHbi3.
[lypbIC KYTINreH XoaHe Keckill XXUeKTepi eTKip KecKill
acnanTap a3 KenTenin, kecineTiH 6eTke oHal barbiTranaapl.

» IneKTp KypanbiH, XabablKTapAbl, anManbl-canManbl
acnanTappabl XaHe T.6. ocbl HyCKaynapfa cai
naipanaHbiibi3. COHbIMEH XYMbIC WapPTTapbiMeH
OPbIHAANTBIH dpeKeTTepre Ha3ap ayAapbiHbI3. dNeKTp
KypanaapblH apHanMaraH XyMblcTap/ia naiaanaxy
KayinTi.

Kbismer

» IneKTp KypanbiKbi3fbl TeK binikTi MamaHFa xoHe

apHaynbl 6enwekTepMeH XeHaeTiHi3. Con apKbinbl
3NEKTP KypanblHbIH Kayinci3airiH cakTamcba.

BypbiWTbIK TEricrey MalMHaNapblH nanfanany
Ke3ingeri kayincisgik TexHuKacbl

Terictey, ereykym Kara3bIMeH Tericrey, CbiMAabl
eTKanapMeH XXYMbIC XKacay XaHe Terictey WweHbepiH
naiganaHyaarbl XKannbl Kayincisgik epexxenepi

» Byn 3neKTp Kypanbl Tericrey MawMHacbl peTige,
ereyKyM KaFa3bIMeH, CbIMAbI LeTKaMeH XKYMbIC
icTeyre XxaHe TericTey-Kecy MallMHacbl peTiHae
naiipanavyfa apHanfaH. KypbinfbimeH bipre anfau
bapnbik Kayinci3aik HyCKaynbIKTapbiH,
eckepTnenepai, cyperrep MeH AiepeKTepai caKTaHbi3.
TemeHAeri HyCKaynblKTapabl OPblHAaMay TOK COFybIHa, 8pT
oHe/HeMece ayblp XapakatTapFa anbin Kenyi MyMKiH.

» Byn aneKTp Kypanbl XbINTbIpaTyFa apHanmaraH.
IANeKTP KypanbliH apHanMaraH XyMbiCTapaa nanaanaHy
KayinTi )aHe apakartap TyAbIPYbl MyMKIH.

» Ocbl 3NeKTp KypanblHa apHanMaraH XoHe
eHAIpYLWiMeH YCbIHbINIMaFaH XabAbIKTapAbl
naitaanan6anbI3. InekTp KypanbiHga bepik bekity
MYMKiHgiri 6ap xabablKTap FaHa kayincis nanganaHyapl
KamTamacbl3 eTeqi.

» AnmManbi-canmanbl acnanTblH, PYKCaT eTinreH
aiiHanbiMAap caHbl KeMiHAe 3NeKTP KypanbiHaa
benrineHreH Makcumangb! aiiHanbiMAap caHblHA
caiikec bonybl Kepek. PyKcart eTinreHHeH Xblingam
alHanaTbiH xabgblK 6y3binbin, WallbbIN KeTYi MyMKiH.

» )XKyMbIC KypanbiHbIH, CbIPTKbI AUAMETPI XKaHe
KanblHAbIFbI NEKTP KYpanabiH enwemaepiHe cankec
bonybl Kepek. Onwemaepi KaTe aHblKTanFaH canblHFaH
DenLek XeTKiniKTi KopranManbl XaHe bakpinayaaH
LUbIFYbl MYMKIH.

Bosch Power Tools

160992A2C9|(24.10.16)




64 | Kazakia

» Upek oitmanbi Teciktepi 6ap Terictey wex6epnepi
Tericrey WNHHAENIHIK UPEK oiiMacbiHa Aan Kenyi
kenek. ®naHew keMerimeH OpHaTbINFaH Kypanaapabl
naipananFanpa Kypan Tecirivin, guametpi conaneny
AMameTpiHe caiiKec Kenyi KepeKk. JnekTp Kypanaa
JYPbIC TYPMaraH XyMbIC Kypanaapbl COFbINbIN alHanaapl,
KaTTbl Aipinaenai xaHe bakbinayabl XorFanTyra skenyi
MYMKiH.

» By3binFaH anManbl-canManbl acnanTbi
naiiaanan6anbi3. XKymbic KypangapbiHaa, Mbicanbl,
Terictey wexbepnepinge, ap naipanaHy anabiHaa
CbIHbIKTap XdHe XapblKTap, Terictey Topenkenepiiae
CbIHbIKTap, eTnec 6onbin Kany xaHe KaTTbl T03y 6ap-
JKOFbIH, CbIMAbI WeTKanapAa bekitinmereH xaHe
CbIHFaH CbiMAap 6ap-XoFbiH TeKcepiHi3. InekTp
KYPpanbiH HeMece anManbl-canManbl acnanTbl Tycipin
ancaKbi3, OHbl TEKCEPiHi3, TEK 3aKbIMAANMaFaH
anmanbl-canManbl acnanTbl NaiAanaHbiHbI3. ANManbl-
canmanbl acnanTbl TeKcepin naipanaHy kesinge
03iHi3AiH XaHe e3re aampapAblH aHHANaTbIH
anmanbl-canManbl acnanTaH KawblK Xepae
TYPFaHbIHAA FaHa 3NEKTP KypanbiH 6ip MUHYT iwinpe
MaKCMMangbl adHanbIMAAp CaHbIHAQA KOCbIHbI3.
3aKpiMaanFaH anmarnbl-CanManbl acnantap ocbl TEKCEPY
Ke3iHge byabinaapl.

» XKeke KOpFaHbIC XabAbIKTapbIH KHiN XYpiKi3.
JKymbicTa b6eTTi TONbIK KOPFANTbIH MacKaHbl, K63
CaKTaybllbIH HeMece KOpPFaHbIL Ke3inAipiKTi KHiHi3.
KaxeT 6onca waHTyTKbILW, KOPFaybill KONFanTbl,
amKanKbiWTbl HeMece 6acka Aa KOPFaHbIC KUHiMAEPIH
KHiKi3. Keszep apTypni XyMbicTapfaH naiga bonbin
WaLwbInatblH beTeH benwiekTepaeH KopFaHybl KAKET.
LLIaHTYTKBILL XXoHe raskarap XyMbIC Ke3iHae nanga
bonatblH WaHabl cy3rigeH eTkizeni. AblobiCbl KAaTTbl
wybinga ken bony ecty kabineTiKisai TOMEHAETYi MyMKIH.

» backa agampaapAblH, XKYMbIC KEHICTiriHeH KawblK
TYPFaHbIHa K63 XeTKi3iHi3. )KyMbic KeHicTiriHe KipreH
apbip agam xeke KOpFaHbil XabAbIKTapbIH KHIOI
Kaxer. [laiiblHama Hemece by3binFaH anManbl-canmanbl
acnanTblH CbiHFaH befLeKTepi aTbibin XXYMbIC
KeHiCTiriHeH TbiC XXepAae fa 3aKbIM KenTipyi MyMKiH.

» AnmManbi-canmanbl acnan XacbIpbiH TOK CbIMbIHA
HeMmece 63 Xeni kabeniHe THIOi bIKTUMan XyMbIC
Ke3iHAe KYPbINFbIHbIK, OKLWayNaHFaH TYTKacbIHaH
YCTaHbI3. TOK 6TETiH CbIMbIHA TUIO METaNNAbI Kypan
benwekTepiHe ToK bepin TOK COFybIHA anbin Kenyi MyMKiH.

» Xeni kabeniH aitHaTanblH anManbl-canManbl acnanTaH
KaLubIK XXepAe YCTanbi3. KypbinFbiHbl bakbinayapl
KOFaNTCaHbl3, xeni kabeni kecinin Hemece inixin,
anakaHbIHbI3 HEMECE KOMbIHbI3 alHaNbIN TYpFaH anManb-
canmanbl acnanka Tycin Kanybl MyMKiH.

» AnmManbi-canmanbl acnan ToNbIK TOKTaMakblHILA
3NeKTp KypanbiH 6ocartyiubl 60nmMaHbI3. AitHanbin
TYPFaH anManbl-canManbl acnan KoMbinFaH xepiHe Tuin,
3NeKTp KypasnblH bakpinayabl KOFANTYbIHbI3 MyMKiH.

» IneKTp KypanbiH TacbiManaay KesiHae KocyLubl
b6onmanbI3. Keaaerncok T1ioi apkbinbl aitHanbIn TypraH
anmarnbl-canManbl acnan K1imiHiare opanbin, AeHeHi3A
ayblp apakaTraybl MyMKiH.

é OBJ_BUCH-827-008.book Page 64 Monday, October 24, 2016 2:46 PM

» IneKTp KypanbiHbI3AblH XenaeTKill Tecirid xyneni
TYpAe Tazanaubi3. Ko3ranTKbill TypOMHACHI KYpbITFbl
ilwiHe Ken WwaH TapTajbl, METaNAb! LWaH XXWUHANbIN INEKTP
KayiniH TyAbIPYbl MyMKIH.

> INeKTp KypanbiH eLKALIaH XaHFbIl MaTepHanaap
JaHbIHAA Naipananbanbi3. YiwKpiHAAp byn
marTepH1anaapabl XXaHAbIPYbl MYMKIH.

» CyiiblK CanKbIHAATKbITAPAbI KAXKET eTeTiH
Kypanpapab! naigananbaupi3. Cynbl Hemece backa
CanKbIHAATKbIL CYMbIKTbIKTApAbI NaiganaHy ToK COFybiHa
9Kenyi MyMKiH.

Kepi cokkbl xaHe calkec Kayincisfik TeXHUKaCbIHbIH,

epexenepi

» Kepi COKKbl CbIHanaHbIM, Typbin KanFaH Hemece aiHanbin
XaTKaH OpHaTbINFaH KypanfblH, Mbicanbl, Terictey
LweHbepnepiHiH, Terictey TopenkenepiHi, CbiMibl
LeTKaNnap/blH XaHe T.6. KEHET peakLUMACHIHbIH HOTUXKEC
bonbin Tabbinabl. Typbin Kany HeMece CbiHanaHy
alHanbIN XaTKaH KypanfblH KEHET TOKTan KanyblHa
akenegi. byn keane bakpinaHbanTbIH Kypan byrFattany
OPHbIHAA XYMbIC KypPanblHbIH aiHany bafbiTbiHa Kapcbl
Xbingamaanabl.

Terictey WwWeHbepi byratranca Hemece fanblHaamaza
TypbIN Kanca, oHAa AakbiHAaMara KiprisinreH Tericrey
LWeHOEPIHIH XXHWeri KbIChINbIN Kanybl XXaHe HITUXECIHAE
WweHbep/iH AakblHaMaaaH bipLLyblHA HEMECE Kepi
COKKblFa aKenyi MyMKiH. byn keane byrattany opHblHaafbl
WweHbepAiH baFbiTbiHa bainaHbICTbI TericTey WeHdepi
onepaTopFa HeMECe oflaH apbl Ko3franaabl. Terictey
wWweHbepi CbIHYbl MYMKiH.

Kepi cokkbl aneKTp Kypanabl Aypbic NanaanaHbayabi,
HeMece onepaTtop KaTeciHiH, cangapbl 6onbin Tabbinagp!.
MyHbl TEMEHfE cunaTTanfaHgam TMICTi CaKTbIK LapanapblH
KonaaHy apKbinbl bonabipmayra bonagpl.

» IneKTp Kypanabl 6epik ycTanbi3, AeHeHi3 kepi
COKKbINapAbl ycTan KanatbiHAa# Kanbinta 6onybl
KepeK. AHHanNbIMAAp apTKaH Ke3fe Kepi COKKbinapFa
Hemece peaKuMAnblK MOMEHTTepre MyMKiHAiriHwe
MaKCbl Kapcbl TYpy YiiH 6ap 6onca KocbiMLIA TYTKaHbI
naiaananbiibi3. Onepatop TUICTi CaKTbIK LWapanapblHbIK,
KeMeriMeH Kepi COKKblnapra xaHe peakuuanbIK,
MOMEHTTEpre Kapchl Typa anafbl.

» KonbiHpbi3 aiiHanbIn XaTKaH KypanabiH XaHblHAA
bonmaybl kepek. Kepi COKKbl Ke3iHae Kypan KonblHbl3Fa
KbIKYbl MYMKIH.

» Kepi cokkbl ke3iHge aneKTp Kypan XblImKHTbIH
ayMaKTaH apbl TYpPbIHbI3. Kepi COKKbl aNeKTp Kypanapl
DyFaTTany OpHbIHAAFbI TericTey WeHbepiHiH Ko3FanbiCbiHa
Kepi baFbITTa XblMKbITaabl.

» BypblwTapaa, ywWwKip Xuekrepae xaHe 1.6. acipece
abainan xymbic icTeHi3. XKyMbIC KypanbiHbiH,
AaiiblHAAMafaH bIPLYbIH XaHe CbIHaNaHYbIH
BonpbipManbi3. AfHANbIN XaTKAH XXYMbIC INEMEHTI
OypbilTapaa, YLKip XXMEKTEPAE XaHe bipLLy KesiHae
CcblHanaHyra beitim. byn bakbinayabl KoFanTybl aHe Kepi
COKKbIHbI TyAbIpaabl.
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» Apanay WbIHXbIPNAPbIH X3He apanay NONOTHOCBIH
naiaananbanbi3. MyHaa XyMbic Kypanaapbl xui kepi
COKKbIHbIH, HEMEeCe 3NeKTP Kypangbl bakbinayzbl
XOFanTyabiH cebebite anHanagpl.

TericTey xaHe Kecy Typanbl apHaiibl HycKaynap

» Tek ocbl 3NeKTP KypanbiHa apHanfaH KOpFaFbiLl
KanTamManappbl FaHa nangananblHbi3. NeKTp
KypanblHbl3Fa apHanMaraH abpasuBrTi Kypanaap XKeTKinikTi
abbinmargbl xeHe KayinTi 6onybl MyMKiH.

» Kypan KopfaFbiLl KanTaMaHbIH, feHreifiHeH WbiFbin
TypMay YILiH MaiibICKaH TericTey AUCKICIH aneKTp
Kypanfa bepikkxaHe MyMKiHAiriHLLe XKoFapbl Kayincisgik
AeHreiiimeH opHaty kepek. KopraFbiLLl KanTamaHblx,
[LeHreiHeH LWbIFbIN TYPaTbIH, YPbIC OPHATbIIMaFaH Terictey
LeHbepiH XeTKIinNiKTi Kopray MyMKiH eMec.

» KopfaHbil KanTamacbl 3neKTp KypanbiHaa 6epik
bekiTinreH, axxapnaybli WapbiKTbIH eH, Kiwi 6enweri
naiiaanaHyiubl YIWiH Kayinci3gik AeHreitin ey
JOFapbl kepceTKiliHe cail peTrenreH 6onybl Kaxer.
KopraHbiL kantamachl naiaanaHyLUblHbl CbiHFaH
DenwekTepaeH, axapnaybiLL LWaPbIFbIHbIH KE3[EHCOoK,
TUIOIHEH XXaHe KUiMZi XaFbin Xibepyi MyMKiH
VLWKbIHAAPAAH KOPFaHAbl.

» Ab6pa3uBTi KypanaapAbl TeK YCbIHbINATbIH XYMbICTap
YWiH naiaanany kepek. Mbicanbi: elwkalaH kecy
weHGepiHiH 6eTiH Terictemen;is. Kecy weHbepnepi
maTtepuangbl XUekneH anyra apHanfaH. bynipnik kywrep
acep eTce 0cbl abpasuBTi Kypan CbiHYbl MYMKiH.

» OpKallaH 3aKbIMAANMaraH, TaHAanFaH Tericrey
WweHGepi ywiH enwemaepi xaHe NiwiHi gypbic
KbICKbIL (hnaHeuTepai nainaanaHbikbI3. [ypbic
(bnaHeuTep TericTey WeHbepi yLLiH Tipek bonbin Tabbinagp!
)XeHe OHbIH CbIHY KayniH a3anTapbl. Kecy WwexbepnepiHe
apHanFaH naHeuTep TericTey WeHbepnepiHe
apHanfaHHaH epekLLeneHyi MyMKiH.

> YnKeH 3neKTp KypanaapAblH TO3fFaH Terictey
weH6epnepiH naiaanaHbaHbI3. YNIKeH anekTp
Kypanfapra apHaraH Terictey WweHbepnepi WarblH aNeKTp
KypanaapablH XoFapbl aiHany XbinaamblKTapbiHa
apHanMaraH XaHe CbIHYbl MyMKiH.

TericTey weHbepiMeH Kecyre KaTbiCTbl Kayinci3aik
TeXHUKacbl Typanbl KOCbIMLLA epeKiue HycKaynap

» Kecy weHbepiHiH 6yraTranyblH Hemece apTbik 6acy
KbICbIMbIH 60onabIpMaHbI3. TbiM TepeH, kecynepai
OpbIHAAMaHbI3. Kecy WweHbepiHe apTbiK XKYKTEME TyCipy
OHbIH eHKeloiHe XaHe DyFaTTanyblHa akenesi xaHe
ocblnaiia Kepi COKKbIHbIH Hemece abpasuBTi KypanabiH,
CbIHYbl MYMKIHAIriH apTTbipagbl.

» AiiHanaTbiH WweHGepaiH anAbIHAAFbI XaHe apTbiHAAFbI
aiMaKKa XaKbIHAaMaHbI3. Kecy WweHbepiH
[AanblHAaMaza e3iHi3[eH apbl XYPri3CeHi3, oHaa kepi
COKKbl XaFfiarblHAa akHanbin xaTkaH Wwexbep bap anektp
Kypan ciare bipLuybl MyMKiH.

» Kecy weHbepi cbinanaHca Hemece XYMbIC y3inicinae
3NeKTP Kypanabl ewWipiHi3 xaHe weHbep ToKTaFaHwwa
KO3fanTnaii yCTaHbl3. ONi alHanbin XaTkaH WweHbepai
KeCinreH XxepAeH WbiFapyFa ewKaLaH TbipbICNaHbI3,
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byn kepi cokkbIFa akenyi MyMKiH. CbiHanaHy cebebi
aHbIKTaHbI3 KaHE OMbIbIHbI3.

» Abpa3uBTi Kypan ani anbiHAaMaAa Ke3ae 3NeKTp
Kypanpgbl KaifTagaH KocnaHbi3. Kecyai xanfactbipmaii
TYpbiN Kecy WweHbepiHe TONbIK aHaNbIMAAPFa XeTyre
MyMKiHAiK 6epiKi3. OiTnece WeHbep Typbin Kanybl,
[JafblHAAMaaH bIPLUYbl XKaHe Kepi COKKbIFA 9Kenyi MyMKiH.

» Kecy weH6epi cbiHananfaH araaiiaa Kepi COKKbl
MYMKiHAIriH a3aiTy yWiH TaKTanapAbl XaHe YNKeH
AaiblHAaManapAbl Tipewis. YnkeH aanbiHaamanap e3
Ca/niMaFbiHaH MarblCybl MyMKiH. [lanbiHgaMaHbl kecin
XaTKaH XepMiH eKi XarblHfa fa, XKMeKTepae ae Tipey
Kepex.

» Kabbipranapaa xaHe KepiHbeiiTiH aymakrapaa kecyai
opbIHAAY Ke3inAe acipece cak 6onbiHbI3. EHpipineTiH
Kecy Lerbepi kecy KesiHAe cy KybbipbiHa, 3neKTp
CcbiMAApbIHA xaHe backa HbicaHaapFa THtoi, byn kepi
COKKbIFa 9Kenyi MyMKiH.

Ereykym KarasbiMeH Terictey ke3iHgeri Kayincisgik

TEeXHHKACbI Typanbl apHaibl HYcCKaynap

> OnweMi ynkeHipek ereykym KaFasblH
naipanaH6aHbl3, eHAIPYLWIHIH ereyKyM Kara3blHbIH,
enuemzaepiHe KaTbiCTbl HYCKaynapbiH baclbINbIKKa
anbiHbI3. Terictey TOPeNKeCiHiH XUEeriHeH WbIFbIN TYPFaH
€ereyKyM Karasbl CbIHanaHYAbIH, XXapaKkaTrapablH, Terictey
LWeHOepiHiH CbIHYbIHBIH cebebi bonybl MyMKiH HeMece kepi
COKKbIFa aKenyi MyMKiH.

Cbimap! KbinwakThl (LeTKaHbl) Na#fanaHyaaFbl apHanbl
Kayinci3aik HycKaynbiKTapbl

» CbimAbl KbiNWaKTbIK 3AeTTeri naiAaanaHyaa fa cbimM
JOFaNTYbIH ecTe CaKTaHbI3. CbimAaapabl KaTTbl 6ackbin
apTbIK KYKTeMeH;i3. LLIallbinbin TypFaH CbiMAap K1iMm
XaHe/HeMece Tepire Kapanybl MyMKiH.

» KopfaHbill KanTamMacbIHbIH, CbIMAbI KbiNWaKneH
JKaHacyblHa Xxon 6epmeH;i3. Toperke xaHe TocTaFaH
Topi3Ai WWeTKanapablH, AMaMeTpi 6acy KbiCbIMbIHbIH XaHe
LeHTPUYranblK KyLITEPAiH 9CepiHeH apTybl MyMKiH.

Kocbimwa Kayinci3aik HycKaynbiKrapbi
KopraHbiw Ke3ingipikTi KuiHi3.

» Kaxetri Temip i3gey KypanaapbiH naiganaHbin,
KacCbIPbINFaH cy, ra3, 3NeKTp CbiIMAAPbIH TabbiHbI3
HeMmece Xeprinikri KbiI3MeT kepceTy yibIMAAPbIH
LIAKBIPbIHbI3. INEKTP CbIMAAPbIHA TUIO BPT HEMECE TOK
COFYbIHa anbin Kenyi MyMKiH. a3 KybbipbIH 3aKbiMzay
XapblNbICKa anbin kenyi MyMKiH. Cy KybbipbiHa THIO
MaTepH1anzblk 3usH HeMece TOK COFYbIHA anbin Kenyi
MYMKiH.

» Kyar ewuce, Mbicanbl, enige Kyar ok 6onbin kanca
HeMmece allaHbl Po3eTKafaH CyblipFaHAa COHAIpril
OeKiTKiLiH anbIHbI3 XaHe ewWipyni KyiliHe OPHATbIHbI3.
Byn apKpinbl Ke3AeHcoK Kocbiny bonmarnapbl.
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» Terictey xaHe Kecy WweHbepnepiHe THMEH;3.
LLIeHbepnep XyYMbIC KeiHAE Kbli3aibl.

» NaiibiHAaMaHbl beKiTiHi3. Kbicy KypanbiHa Hemece
KbICKbILLIKA OpHaTbINFaH aiblHaaMa KoNblHbl3beH
canbICTbipFaHfa, bepik ycranaabl.

OHiM X3He KbI3MeT cHnaTTaMmachbl

bapnblIk Kayinci3gik HycKaynbIKTapbiH
XaHe eckepTnenepai oKbIHbI3.
TexHuKanbIK kayincismik HyckaynbIKTapbIH
XoHe eckepTnenepai cakramay TOKTbIH
COFYbIHa, OPT XXaHe/HeMece aybip
XapaKaTTaHynapfa anbin Kenyi MyMKiH.

3ANeKTp KypanbiHbiK cypeTi bap beTTi awbin naiganaxy
HYCKAYNbIFbIH OKY Ke3iHAE OHbl aLlblK YCTaHbI3.

TaraiibiHgany boiiblHwWwa KonpaHy

IneKTp Kypanbl cyabl naifanaHbari MeTanfaH xaHe TacTaH
XacanfaH matepuanfapabl Kecyre, Chifblpbin anyfa xaHe
LyeTKaMeH BHAeyre apHanfaH.

BalnaHblcTbl abpasuBTEp KOMErIMEH KECY YLLIH Kecyre
apHasFaH apHaibl KOPFaFblLL KanTamaHbl naiaanaHy Kepek.
TacTbl Kecy YLUiH XeTKINiKTi WaHabl COpyAbl KAMTamMachI3 eTy
Kepek.

ApHaubl TericTey KypanaapbiMeH Tipkecimae 3neKTp Kypanabl
ereykym KarasbIMeH TericTey yLiH naiaanaHyra bonagpl.

BeitHeneHreH Kypamabl benwekrep

KepcerinreH kypamaactap HemipneHreH cypetrepi bap
GeTTeri aneKTp KypanbiHbiH CUNaTTaMachiHa cau.

1 WnuHaenspai bekity TyiMeci

2 KockpiLu/ewipriw

3 Kocbimiua TyTKa (beTi oKlaynaHablpbinFau)
4 Axapnay Wwnuxaeni

5 [leHrenek kumachbl bap Tipek naHew

—

TericTey weHxbepi*

KbICKbILL ranka

KblCaTblH COMbIHHbIH €Ki TeCiKTi KinTi*

Tes Kbickpiu raiika SDS-clic *

10 KatTbl KOpbITNA TOCTaFaH Tapiapi TericTey WwWerbepi

11 Kecyre weHbepi*

12 Kongbl kopray KankaHbl*

13 [IucTaHumanbIK wakba*

14 Pe3eHKe Tipek TericTey Topenkeci*

15 Ereykym karasbl*

16 [leHrenek raika*

17 TocTaraH Topi3ai Kbinwak*

18 BarbiTTaybllwTap bap Kecyre apHanfaH KopFarbill
Kantama*

19 Anmac kecy WweHbepi*

20 TyTka (beTi oKlWaynaHablpbinFaH)

21 TericTeyre apHanfaH KOpFafblLll KanTama (KbICKblLL
bypanpa)

22 KopraiTblH KanTamaHblH bekity bypaHaacs!

23 Kecyre apHa/nFaH KOpFaFblll kanTama (KblCKblLL
bypanpa)*

24 TericTey TopenKeciHiH KopFay kantamachl*

25 TericTey Topenkeci*

26 TericTey TopeNKeCiHiH WinreH exi TecikTi KinTi*

27 [ipingeypi TemeHgety

28 TericTeyre apHanfaH KopFarblLl Kantama

29 Koaray xyablpblKLIachl

30 KopraliTblH KanTamMaHblH, KbICKbILL TYTKbILLbI

31 KopraiTbiH KanTaMaHblH, peTTey bypaHpachl

32 Kecyre apHanfaH KopFarblll kantama

*BeiHeneHreH Hemece CHNATTanFaH XababiKTap CTaHAAPTTbI
XKeTKi3y kenemiMmeH KaMTbinManAbl. Tonbik XababIKTapAb! 6i3AiK
%ababikrap 6arpapnamamblagaH Tabacbis.

O 0o ~N O

*

TexHUKanbIK ManimeTTEp
BypbIWTbIK TericTey MawHHacbl GWS... 22-180 22-230

H H
OHiM HeMipi 3601... HB811.. HB821.. HB822.. H831..
Kecimai kyaTTbl naiganaHy Br 2200 2200 2200 2400
OHimpinik Br 1500 1500 1500 1600
HomuHanap! aiHanbIM caHbl MUH L 8500 6500 6500 8500

TericTey WeHDepiHiH eH yNKeH aMameTpi

MM 180 230 230 180

TericTey WNMHAENIHIH MPEK OfMach!

M14 M14 M14 M14

LLINMHAENb MPEK OAMAChIHbIH, €H KON Y3blHbIfbI

MM 25 25 25 25

ICKe KOCy TOrbIHbIH LeKTeynepi

BypanatbiH bac Kon TyTKachl

XKypic Texeriwi

EPTA-Procedure 01:2014 ky»aTblHa Cai canmarbl
- BubpaumMAnapAbl XOtoFa apHaNFaH KocbiMLUA TyTKackl bap
— CTaHAAPTTbI KOCbIMLLA TyTKAChl bap

Kr 51 5,1 5,3 5,0
Kr 5,0 5,0 5,2 4,9

CaKTblK CbiHbIMbI

@/m _o/m [@©/m @
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BypbIWTBIK TericTey MaLIMHAChI 24-230

JH
OHiM HeMmipi 3601... H841.. H842.. H551..
Kecimai kyatTbl naiganany Br 2400 2400 2600
OHimginik Br 1600 1600 1700
HoMuHanab! aiHanbIM caHbl MUK L 6500 6500 8500
TericTey WeHDepiHiH eH yNKeH aAMameTpi MM 230 230 180
TericTey WNKHAENIHIH MPEK OMMach! M14 M14 M14
LLinuHAaeNb MpeK OMMaChIHbIK €H Ken y3bIHAbIFbI MM 25 25 25
Icke KOCY TOTbIHbIH LWeKTeynepi - ° -
BypanatbiH bac Kon TyTkachbl - - -

XKypic Texeriwi - = -
EPTA-Procedure 01:2014 KyxaTblHa cai canmarbl

- BMDpaumManapabl XotoFa apHanFaH KocbiMLLA TyTKackl bap K 5,2 5,3 6,0
— CTaHAAPTTbI KOCbIMLLA TYTKAChI bap Kr 51 5,2 59
CaKTblK CbiHbIMbI =i/ [©l/n =/
BypbIWTLIK TericTey MaliMHacbi GWS... 26-230 26-230 26-230

B H H
OHiM HeMmipi 3601... H56 3.. H56 1.. H56 L..
Kecimpi kyaTTbl nainanaHy Bt 2600 2600 2600
OHimainik Bt 1700 1700 1700
HomuHanapl aiHanbIM caHbl MuH T 6500 6500 6500
Terictey weHbepiHiH eH yNkeH AMameTpi MM 230 230 230
TericTey WNMHLENIHIH MPEK OMMach! M14 M14 M14
LUNMHAEenb Mpek OMMAChIHbIH €H Ken Y3blHAbIFbI MM 25 25 25
Icke KOCY TOTbIHbIH LWeKTeynepi - = -
BypanatbiH bac Kon TyTKachl ) - -

XKypic Texeriwi - = -
EPTA-Procedure 01:2014 KyxaTblHa cai canmarbl

- BMDpaumMAnapabl XotoFa apHanFaH KocbiMLLa TyTKackl bap K 6,2 6,1 6,1
— CTaHAAPTTbI KOCbIMLLA TYTKAChI bap Kr 6,1 6,0 6,0
CaKTblK CblHbIMbI o/ =i/ o/
BypbIWTbIK Terictey MallMHacbl

OHiM HeMmipi 3601 ... H501.. H645..
Kecimpi kyaTTbl nainanaHy Br 2000 2400
OHimainik Br 1250 1600
HoMuWHanabl alHanbIM caHbl MuH 6600 6500
Terictey weHbepiHiH eH yNIKeH AMameTpi MM 230 230
TericTey WNMHLENIHIH MPEK OMMaChI M14 M14
LLInMHAENb MpeK OMMACbIHbIH, H KON Y3bIHAbIFbI MM 25 18
IcKe KOcy TOTbIHbIH, LeKTeynepi - °
BypanatbiH bac Kon TyTKachl - °
XKypic Texeriwi - °
EPTA-Procedure 01:2014 kyxaTblHa cai canMarbl

- BMbpauMAnapabl XkotoFa apHanFaH KocbiMLLIa TyTkachl bap Kr 5,2 6,5
— CTaHAAPTTbl KOCbIMLLA TYTKAChl bap Kr 51 6,4
CaKTblK CbIHbIMbI o/l [T/l

Manimettep [U] 230 B kecimai kepHeyre apHanfaH. backa kepHey xaHe enae kabbinaaqraq sangap 6yn ManiMeTrepai e3reptyi MyMKiH.
Tek icke KOCY TOMbIHbIH LWEKTeYi XOK 3NeKTP Kypanaap ywiH: bepinictepai aybICTbipy KbiCka TOK a3aroblH Tyablpagbl. [Jypbic emec xenige backa
KyYPbInFbINap 3akpiMaHybl MyMKiH. Xeni kegeprici 0,25 OMHaH a3 bonca elukaHaan akaynbik KyTiNMengi.
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Xunay

KopraHbiw ababIKTapblH opHaTy

» Bapnbik )XYMbICTapAaH anAbiH INEKTP KYPanbiHbIH,
eninik aibIPblH PO3eTKaAaH WbIFapbIHbI3.

Eckeprne: XXymbic Ke3iHge Terictey Wwexbepi by3binca
HeMece KopFarblLLl KarTama/anekTp Kypan Kypbinfbinapbl
By3binca, anekTp Kypangbl bipeH cepeuc KbiameTiHe xibepy
Kepek, MeKkeHxannapabl , TYTbIHYLUbIFA KbI3MET KOPCETY XaHe
naiaanaHy keHecTepi‘ TapayblHaH KapaHpbi3.

TericTeyre apHanfaH KopFarbill KanTamMa

(GWS 24-230 JVX)

KbICKbIL TYTKbIWTbI 30 aLubiHbI3. KopFaiTbiH KanTamaHbl

KoaTay XyAblpbIKLWACbIMEH 29 LINMHAENb MOMHbIHAAFbI

KoATay OMbIFblHA KOPFANTbIH KanTaMaHbIH KaMbITbl INEKTP

KYPanblHblH (iaHeLiHe oTbipFaHLLa CanblHbl3 A, KOPFaHTbIH

KanTamaHbl KepeKTi Kyire byparbi3. LiaHranbik KbICKblTb 30

XabbIHbI3.

» Koprarbiw KanTaMaHbl OnepaTopAbIH XKaFblHa Kapai
YIWKbIHAAPABIH, YLWYbl 60NMaHTbIHAAH OPHATbIKbI3.

KopraiTbiH KanTama KyNnnblHbIH TapTbiNy KYLLUiH peTTey

bypaHngacbit 31 6ocaty Hemece TapTy apKbinbl e3repTyre

Gonagbl. KopFanTbiH KanTamaHblH TYPaKTbl TYpyblHa Ke3

JKETKi3iN OHbl XKYHAEniK TYpAe TEKCEPiHi3.

Hyckay: KoprarblLl KanTamagarbl KOATay XyablpblKLanapbl

TEeK aNEeKTP KYpasnra )apanTbiH XabfibIKTbl OpHaTYy /bl

KamTamachbi3 etegi.

TericTeyre apHanfaH Kopfarbil Kantama (KbICKbiL

6ypanpa) (GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/

GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

KopfaiTbiH KanTamaHbl 21 WNWHAENb MOMbIHLIACHIHA

OpPHaTbIHbI3. KOpFainTbiH KanTama KyHiH XyMbIC DaCKbILLIbIHbIK,

TananTapblHa cai eTin KopFanTbiH KanTamaHbl 21 bekity

bypaHaacbiMeH 22 byFatTanbi3.

» Kopfarbill KanTaMaHbl ONepaTopAbIH XKaFblHa Kapain
YLIKbIHAAPABIH, YLYbl 60NMaiTbIHAA#N OPHATBIHbI3.

Kecyre apHanfaH Kopfafbill KanTama

» BaiinaHbicTbl abpa3uBTep kKemerimeH Kecy yiwiH
apKallaH Kecyre apHanfaH KantamaHbl 23/32
naipanaHbiHbi3.

» TacTbl KeCKeHAe IWAHHbIH, XeTKiNiKTi CopbinybIH
KaMTaMacbi3 eTiHi3.

Kecyre apHanFaH KopFarblll kantama 23/32 Tericteyre

apHanFaH KopFaFblLL KanTamazai opHaTbinagbl.

BarbITTaybiiTap KOMeriMeH Kecyre apHanfaH Koprarbll
KanTtama

BarbiTTrayblwTapbl 18 6ap Koprarbill Kantama Tericteyre
apHanFaH KopFarblll KanTama peTiHAae fie opHaTbinagbl.

—

KocbiMwua TyTKa

» JneKTp KypanbiHbi3Abl TEK KOCbIMILA TYTKA 3 MEHEH
nanAanaHbIHpI3.

KocbiMLua TyTkaHbl 3 pesyKTopnblK 6acTbib, OH XaFbiHaa

HeMece Con XarblHfa bypan bekiTiHjs.

Lipingeyni temengety (GWS 24-230 JVX)

A A A A Vibration
Control
KipikTipme gipinaeyai TeMeHgeTy Aipinaeynepai kemitesi.

» Nlemndrep 3aKbIMAanFaH Xafaanaa INeKTp KypanbiH
naiaanaywbl 6onMaHbI3.

Kon Kopfafbiwibl

> PeseHke Terictey TapenkecimeH 14 Hemece TocTaFaH
Topi3Ai KbINWakneH/AnCKiniK weTkameH/XKanbipak,
Topi3Ai Tericrey wWeH6epimeH XyMbICTap yLliH
JpKaLlaH KON KOPFaFbllbIH 12 OpHATbIHbI3.

Kon koprarbilibiH 12 KocbiMLLa TYTKA 3 kKemerimeH bekiTinjs.

Axapnaybiw KypangapblH OpHaTy

» BapnbiK XXyMbicTapAaH anfbiH 3NeKTP KYyPanbiHbiH,
Xeninik aibIpbiH PO3eTKaAaH LWbIFAPbIHbI3.

» TericTey xaHe Kecy weHbepnepine THMEH;3.
LLleHbepnep xyMbiC KeiHAE Kbl3afbl.

Terictey WnuHAeniH 4 xaHe Hapnblk OpHaTbINATbIH

Kypangapzbl TasanaHpi3.

AbpasuBTi Kypanabl bypan any xoHe bekiTy ywiH WnuHaensai
GekiTy TyiMeciH 1 bacbin, WwnuHaenbai 6eKiTiHia.

» Linunpenbai G6ekiTy TyiiMeciH TeK WWNUHAENDb
TOKTaTbINFaH Kyiiae 6acbikbl3. OiTNece aNeKTp KypanblH
3aKbIMAay MyMKiH.

Tes kpickpiw railka SDS-clic
XKbingam TapTy COMbIHbIMEH 9 TericTey acnanTapbl KOCbIMLLIA
acnancbl3 opHaTbinagbl.

» Te3 KbICKbILL raiKaHbl 9 TEK Tericrey xaHe kecy
weHGepnepi ywiH nanganaHyFa pykcar etinegi.

Tek pypbic, 3aKbIMAANMaraH Te3 KbICKblLL raifkaHbl 9
naiifanaHbiHbi3.

Bypan GekiTy ke3inae xa36acbl 6ap Te3 KbICKbIL raika 9
6erti Terictey weHGepiHe Kapan TypybIH KafaFanaHbi3;
KepceTKi MHaeKcTik benrire 33 HycKaybl kepek.

TericTey wnuHaeniH 1 bekity
YWWiH WnuHgenspi bekity
TYMMeciH bacbiHbI3. Te3
KbICKbILL rarikaHbl bekemaey
YLLiH TericTey WweHbepiH Kyl
canbin carar TiniMeH
6ypbiHbI3.
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[ypbic bekiTinrex,
3aKbIManMaraH Te3 KbICKblLL
raikaHbl CakuHaHbl carat
TiniHe kepi bypy apkpinbl
6bypa anyra bonagbi.
EwkKawaH Karrbl
bekempaenreH Te3 KbiCKbill
raiKaHbl Ticreyikne bypan
anMaHbi3, eKi byiipnik
Teciri 6ap raiika KinTix
nanganaHbiHpi3. [aika
KinTiH cypeTTe
KepceTinreHaen exi byiipnik
TeciriMeH opHaTblHpI3.

Tericrey weH6epi/kecy wexbepi

TericTey KypanaapblHbIH eMeMAEPiH eckepiHi3. OpHaTy
TeciriHiH JuameTpi Tipek dnaHeLke caitkec bonybl kepek.
AnanTepnepai HeMeCe XanfacTblprbill TETIKTEPA
nannanaHbaHpi3.

Anmac Kecy eHbepnepiH naiaanaHraHaa anMac kecy
LweHbepiHAeri XbIMKbITY baFbITbIHbIH KOPCETKICi aneKTp
Kypanaarbl aiHany barbiTbiHa carkec bonybiH KafaranaHbl3
(pepykTopnbik 6acTarbl KOPCETKiHI KapaHbi3).

OpHary peri cypetrep bap beTTe kepceTinreH.

Terictey/kecy weHOepiH OeKiTy YiLiH KbICKbILL raiKaHbl 7
OPHATbIHbI3 XXaHe eKi byHipnik Teciri 6ap aeHrenek
rakanapra apHanfaH kintneH bypan bekiTiHis, ,Te3 KblCKbILL
ranka“TapayblH KapaHpi3.

» TericTey KypanbiH OpHaTKaHHaH KeWiH Kocy anfbiHaa
OPHaTYAbIH, AYPbLICTbIFbIH XaHe KypanablH, epKiH
aliHanaTbIHbIH TeKcepiHi3. Terictey Kypanbl KOpFaFbiLu
KanTamara xaHe b6acka benwekrepre yiikenmein
aifHanbIN XXaTKaHbIHA K63 XKeTKi3iHi3.

Oprara KenTipeTiH bypTUKTiH Tipek

naHeujiHae 5 nnactmacca benwek

(neHrenek kumachl bap cakuHa) bap.

[leHrenek KuMacbl 6ap cakuHa oK,

HeMece 3aKbimaanFaH 6onca, apbl

Kapau nanaananbai Typbin Tipek

chnaHeuTi 5 MiHOETTI TYpAe aybICTbIpY

Kepek.

XKennyiw Topisai Tericrey wen6epi

» Xennyiw Tapi3ai Terictey wexbGepimeH XymbicTapaa
9pKaLUaH KON KOpFafFbilubiH 12 nanaanaHblKbiI3.

Pe3eHke TericTey Topenkeci

» Pe3seHke TericTey TapenkecimeH 14 )ymbictap yiwi
9pPKallaH KON KOpFaFbilbiH 12 KHiHi3.

OpHary peTi cypeTtTep bap betre KepceTinreH.

Pesenkeni Terictey WweHbepiH 14 opHaTyaaH anpbiH

2 AUCTaHUMANDIK WakbaHbl 13 Terictey wWnuHaenie 4

(GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/GWS 26-180 H/

GWS 26-230 B/H) opHaTblHbI3.

—
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[leHrenek rankaHbl 16 opHaTbIHbI3 XaHe eki byiipnik Teciri
bap aeHrenek rankanapra apHanfaH KintneH bekemaeHis.
Eckeprne: [leHrenek combiigbl 16 6ocaryaa kebipek KyL
cany KepexTiriH eckepy kepek (GWS 24-230 JVX).

TocraraH Tapi3ai KbiNWakK/AUCKINIK KbINWwak,

» TocTaraH Tapi3ai KbinwaKrapMeH opbiHAaNnaTbiH
JKYMBICTap YLUiH 9pKalUaH KON KOPFaFbilbiH 12
OpPHaTbIHbI3.

OpHary peri cypettep bap betTe kepceTinreH.

TocTaraH Topiagi KbINWaK/BUCKiNiK KbINWAKTbI LWNWHAENbre
LNWHAENb thnaHewi WNUHAENb MPEK ONMAChIHA ThiFbI3
TaKanbIn TypatbiHaan bypan bekity kepek. Alibip Topisai
KINTNeH TocTaraH Tapi3Ai/AMCKINIK KanLbIKTbl DekemMaeHi3.
Eckeprne: TericTey kypanbiH bocatyaa kebipek Ky cany
KepekTiriH eckepy kepek (GWS 24-230 JVX).

Terictey Topenkeci (GWS 20-230 H/GWS 22-180 H/

GWS 22-230 H/JH/GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» TericTey TopenkecimeH XyMbic icTeyAeH anablH
apHaiibl KanTamaHbl 24 anbiHbi3.

TericTey Topenkeci 25 kanTaMaiaH 24 TEK XyMbIC XarFfjaiblHa

CaK peTTe LWbIFApbINbIN TYpybl Kepek. KantamaHbl 24 ocbl

enLiemre cai OpHaTbIHbI3.

OpHary peTi cypetrep bap betre KepceTinreH.

KbicaTblH COMbIHABI 7 OPHATBIHbI3 XaHE UinreH eki Teciri bap
KinTneH 26 bexkemaeHs.

YKapampabl Terictey Kypanbl

Ocbl HycKay/bIKTa X0Fapbla atan eTinreH bapnbik Terictey
KypanaapblH naiganaHyra bonagpl.
[ManaanaHbinaTbiH TEricTey KypangapbliHbIH, PyKCaT eTinreH
aitHanbimaap cakbl [MuH 1] Hemece aitHany XbingamabiFbl
[m/c] TemeHge bepinren kecteneri MaHOepaeH TOMeH
6onmaybl kepek.
CoHAbIKTaH TericTey KypanbiHblH XancblpMacbiHaa
KepCeTiNreH pyKcar eTinreH ainHanbiMaap CaHbiH Hemece
aiiHany XbINAAMAbIFbIH CaKTaHbI3.
Y &
7
"

[m/c]

€eH kebi

[mm]

D b [munt]

180 8 222 8500 80

230 8 222 6500 80

D 180 8500 80

230~ 6500 80
d

M14 8500 45

b:% 100 30
D
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Bac Kon TyTKacbiH 6ypay
(GWS 24-230 JVX/GWS 26-230 B)

» BapnbIK XXyMbICTapAaH anablH 3NEKTP KYPanbiHbIH,
eninik aibipblH Po3eTKafiaH WbIFapbiHbI3.

bac kon TytkacblH 34 Ko3ranTkpilw kopnycbiHa 90° conra
HeMece OHfa bypayra bonaapl. Ocbinaniua ceHpipriwTi
KYMbICKA bIHFai/bl Kyire opHaTyra bonagpl, Mbicanbl, COpy
KYMbICTapbI YLUiH COPATbIH KannakmneH xaHe
barbiTTayblTapmeH 18 Hemece conakannap yLuiH.

TyTKa bicbipMacbiH 35 kepceTki barbiTbiHAa TapTbin bipaen
6ac Kon TyTKaHbl 34 KepekTi Kyire TipenreHuwe bypaHpi3.

Penyktopnbik 6acTbl 6ypy (GWS 20-230 H/
GWS 22-180 H/GWS 22-230 H/JH/

GWS 24-180 H/GWS 24-230 H/JH/

GWS 26-180 H/GWS 26-230 B/H)

» BapnbliK XXyMbiCTapAaH anfbiH 3NeKTP KYPanbiHbiH,

Xeninik aibIpbiH PO3eTKaAaH LWbIFaPbIHbI3.
PenykTtopnbik bactbl 90°
KagampapmeH bypyra
6onappl. Ocbinaniua
COHIPFiLLTI XXYMbIC YLLIH
bIHFAW/bl KyWre opHaTyfFa
6onagbl, Mbicanbl, copy
KyMbICTapbl YLUiH
CopaTblH KannakneH
XoHe
barbiTTayblwTapmer 18
Hemece Conakan YLUiH.
4 bypanaaHbl TonbiFbiMeH bypan bocaTbiHbI3. PemyKTopblK
6acTbl KOpNyCTaH anMacTaH XaHa Kyire xannan bypbiHpI3.
4 bypaHpaHbl bepik bekiTiHi3.

LUaxabl XaHe XOHKanapabl copy

» KopracblH bosty, kenbip aral copTrapbl, MUHEpanaap
aHe MeTannaap bap kerbip MatepuangapabiH WaHpl
[AeHcaynblkKa ausiHabl 0onybl MyMKiH. LLlaHFa TvI0 XaHe
LUaHIbI XKYTY NanfanaHyliibiaa HEMECE XaHblHaFbl
afamaapaa annepryanbik peakuMaAnapbl xaHe/Hemece
ThIHbIC XONAPbIHbIK, aypPyNapbiH TYAbIPYbl MYMKiH.

—

Kelibip wwaK Typnepi, acipece eMeH xaHe lwamLuar
arallibIHbIH WaHbl, aCipece, aralliTbl BHAEY
KanablKTapbIMeH (XpoMar, aFaluTbl Kopray 3atbl) bipre
KaHueporexaep bonbin ecentenepi. Acbectik matrepuan
TeK KaHa MaMaHAapMeH eHaenyi Kepek.
~ MyMKiHLWWiniriHWe oCbl MaTep1an yLUiH COMKeC KeNeTiH
LIAHCOPFbILTHI MaiAaNaHbIHbI3.
~ JKYMbIC OPHbIHbIH XaKCbl XKENAETINYiHe K83 XKETKI3iHi3.
— P2 cyari cbiHbINbIHAAFbI ra3KarapAbl Nanganaxy
YCbIHbINAAbI.
OHaeneTiH Matepuangap YLiH eniHisge KonaaHbinatbiH
yHFapbiMAapabl NanaanaHblHbI3.
» JKyMbIC OPHbIHAA WAHHbIH XXHHaNYbIH 60NAbIPMaHbI3.
LLIaH OHa# TyTaHybl MyMKiH.

Manpanany

Maipgananyra eHpipy

» Xeni KyaTbiHa Ha3ap ayAapbiHbi3! ToK Ke3iHiH KyaTbl
3NeKTP KyPanAbiH 3aybITTbIK TAKTaNILACbIHAAFbI
manimetTepiHe cait bonybl KaxeT. 230 B benricimen
benrineHreH anekTp Kypanaapbi 220 B xymbic icTeyi
MYMKiH.

INeKT Kypanbl KyaT Kopbl XXeTKiNiKCi3 HeMece icke KOCY TOTbIH

KYLLEMTETIH CONKEC KEpHEY PETTerilliMeH xabablikTanMaraH

3MeKTP reHepaTopnapbiHaH Kyar anca, Kocy KesiHae Kyat

TeMeHZEYi HeMece aNeKTP Kypanbl 9AETTEH ThiC dPEKET eTyi

MYMKIH.

['eHepaTopAbIH XapamabINbIFbIH, acipece, Xeni yLiH

KapamAabINbIFbIH TEKCEPIHi3.

Kocy/ewipy

INeKTP Kypanzbl KOCy YIiH coHaipriwTi 2 anra
KbIMKbITbIHBI3, COAAH KEHiH BacbiHpI3.

bacbinfaH ceHaipriwTi 2 6eKiTy yiwiH ceHaipriwTi 2 oaaH api
aFa XbIMKbITbIHbI3.

IneKTp Kypanzabl ewipy ywiH ceHAipriwTi 2 xibepinis

Hemece bekiTince, CoHAIPrilTi 2 KbicKa yakbiT 60bl 6acbiHpi3

XoHe XibepiHi3.
JHeprua KyaTblH YHEMZEY YLUiH 3NeKTP KypanblH TeK
nanaanaHapfa KOCbIHbI3.

BekitinmenTin congipriw (keibip engep ywin):

INeKTp Kypanabl KOCy YiiH CoHAipriwTi 2 anfa
KbIDKbITbIHBI3, COAAH KeriH bacbiHbI3.

INeKTP Kypanzbl ewipy YiWiH KOCKbILTHI/ewiprilTi 2
XibepiHi3.

» MMaiiganaHyfaaH anfblH aXapnay Kypangapbii KaiTa
TekcepiHi3. Aapnay Kypanbi 6epik opHaTbinbin, ew
KeAepricis aHanybl KaXkeT. 1 MUHYT ilWwiHAe cblHay
YMBICbIH XXYKTeMeci3 opbiHAaHbI3. Akaybl 6ap,
AOManak emec XaHe AipinaenTiH axxapnay
KypanaapbiH naiaananbaubi3. bysbinFaH axapnay
Kypanapbl apbiibin 3aKbIMAapFa anbin Kenyi MyMKiH.

1609 92A 2C91(24.10.16)

%

ﬁ%

Bosch Power Tools

ﬁ



é OBJ_BUCH-827-008.book Page 71 Monday, October 24, 2016 2:46 PM

XKypic Texeriwi (GWS 24-230 JVX)

AnekTp KypanbiHaa Bosch Brake System,
NaTeHTTEeNreH aneKTPMeXaHuKanblK asKTay
Texeriwi bap.

ToK XeTKi3inyi eLiKeHAe HeMece y3inrexae
Terictey kypansl bipHelue cekyHp ilinae
TOKTaTbinagbl. byn askTay TeXeriwi oK
BypbILThI TEricTeyLWiMEH CanbICTbIpFaHa afKTay yaKbiTbl
wam. 70% KbICKapbIn 3NEKTP KypasnblH epTepeK Kotora
MYMKiHAIK bepeai.

Eckeprne: Erep Texeriw acepi ce3iMmai petTe TemeHgence
anKTay Texeriwi bysbinFaH bonagpbl. INeKTp Kypanapl Kbingam
CepBUCTIK KbI3MeTKe Xibepy kepek, MekeHxainapgbl
,TYTbIHYLUbIFA KbI3MET KOPCETY XaHe NaiaanaHy keHectepi*
TapayblHaH KapaHbl3.

BRAKE

Q)

SYSTEM

Icke Kocy TorbiHbIH WwekTeynepi (GWS 22-230 JH/

GWS 24-230 JH/JVX)

IcKe KOCy TOTbIH LUEKTEYAIH 3NEKTPOHABIK XKYHEC 3neKTp
Kypangabl KOCy Ke3iHgeri KyatTbl LWekTengi xoHe 16 A
po3eTKafiaH XyMbIC icTeyre MyMKiHAik 6epepi.

Eckeptne: Erep anektp Kypan KocyaaH KeiiH bipaeH Tonbik
alHanbiMaap caHbIMeH aiHanca, OHAa icke Kocy TorbiH
LUeKTeY Kepek eMec. INEKTP Kypanabl Xbingam CEPBUCTIK
Kbl3MeTKe Xibepy Kepek, MekeHxannapabl , TYTbIHyLbIFa
Kbl3MET KOpPCETY XaHe naifanaHy keHecTepi® benimiHeH 72
betiHpe KapaHpl3.

MaipganaHy Hyckaynapbl

» Tipek Kabbipranapaa oiibIKTap xacaraHnpa abaiinanpis,
,»CTaTHKa Typanbl Hyckaynap“ TapayblH KapaHbi3.

» Canmarbl TYPaKTbl KanbiNTbl KAMTaMacbi3 eTnece,
AaiibIHAAMaHbI beKiTiHi3.

> IneKTp Kypanfa TOKTaFaHILIA XKYKTeMe TyCipMeHi3.

» XKorapbl XXyKTeMefieH KeiliH 3aneKTp KypanabiH 6ipas
cankbiHAayblHa, bipHelue MHHYT 6oc XypicTe XyMbIC
icreyine MyMKiHaik GepiHi3.

» TericTey xaHe Kecy WweHbepnepiHe THMEH;3.
LLleHbepnep xyMbiC KeiHAe Kbi3afbl.

» JneKTp Kypanabl abpasusTi-kecy cTaHMHaga
naipanaHbamnpis.

Eckeprne: MNaiganaH6acanbl3 eni anbipblH po3eTkaaaH

LUbIFAPbIHbI3. INEKTP Kypanbl Xeni anblpbl CanblHbIN XKenige

KkepHey bapbicbiHfa eLwipyni Kyiae Aa asaan Tok

TYTbIHATbIHbIH €CKEPIHi3.

Cbigpbipbin Terictey

» EwkawaH kecy wexbepnepiH cbiablpbin Tericrey ywi
naiipanan6anpbis.

30° - 40° wexbep bypbiLLbIMEH CbIAbIPbIN TEFiCTEY KE3iHAe

€H XXaKCbl HaTWXXenep anyra bonaabl. NeKkTp Kypanapl

ainan bachbin, anFa xaHe apTka XbIMKbITbIHbI3. byn keane

[NarblHOama TbiM KaTTbl Kbi3baiabl, TYCiH e3repTnenai xaHe

apHanap nanaa bonmanabl.

Kasakwa |71

Xennyiw Tapi3ai Tericrey wexbepi

Xennyiw Tapisni TericTey WweHdepiMeH (Kypan) CoHbIMEH
bipre peHec betreppi xoHe Npodunbaepai Ae eHgeyre
bonapnpl.

Yennyiw Tapisgi TericTey weHbepnepi apeTTeri Terictey
LweHbepnepiMeH canbiCTbpFaHaa y3aFblpak KbIaMeT eTef,
asblpak LUy LWblFapajibl XXaHe TericTey TeMnepatypachl asbipak,
bonagbl.

MeTtanpappab! kecy

» BaitnaHbicTbl abpasuBTep kemeriMeH kecy yLiH
JpKaLlaH Kecyre apHanfaH KantamaHbl 23/32
naiAanaHbiHbI3.

TericTey WeHbepiMeH KeckeHae bipkenki, Matepuan yLiH

Aypbic bepyMeH XyMbic icTeHi3. Kecy wexbepiHe KpicbiM

TYCIPMEH,i3, OHbl EHKEMTNEH3 XoHe LanKamaHbI3.

By#ipnik KbIcbIMMEH aliHanfaHblHAa Kecy LeHbepiH
TOKTaTNaHbI3.

3nekTp Kypanapl
apKallaH anHany
barbiTbIHa Kepi Xyprisy
Kepek. Outnece
bakbInaycbi3 kecinred
XepAeH WhIFy Kayni
TyblHOARAbI.

Mpodunbaepai Hemece TOPT Kplp/bl Kybbipnapab! kecy
KesiHge Kecy/i eH a3 KengeHeH Kumaza bactapia.

TacTbl Kecy

» TacTbl KeCKeHAe IWAHHbIH, XEeTKiNiKTi CopbinybIH
KaMTaMacbI3 eTiHi3.

» LLaHTYTKbIW MacKacbIH KHiH3.

» Byn aneKTp Kypanabl TeK KypFak kecy/Kyprak Tericrey
YWiH naiaanavyra bonaapl.

TacTbl Kecy YLWiH anMac Kecy AMUCKInepiH NanaanaHfFaH XeH.

BarbiTTayblwTap 6ap Koprarblll KanTamaHbl 18 narganany
YLUIH Tac LWaHbIH COpbIN Ay YLUiH WaHCOPFbILITbI NaiganaHy
Kepek. Bosch ocbiHAai WaHCOPFbILTAPAbI YCbIHAAbI.

3nekTp Kypanapl
OLLIPIHi3 XaHe
6barbiTTayblLUTApAbIH
anabiHFbl beniriex
benLekke OpHaTbIHbI3.
3neKTp Kypangbl
bipkenki, matepuanfa
comkec bepymeH
KBUDKBITBIHBI3.
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72| Kasakwa

KypaMmblHAa KMbIPLLbIK Tac 6T€ Ken aca KaTTbl
MaTepuanaapabl, Mbicanbl, DETOHAbI, 6HAEY Ke3iHae anmac
LweHbep Kbl3bin KETyi XoHe 3aKbiMAanybl MyMKiH. AnMac
werbepaeri yWKbIHAAP OCbiHbI bingipesi.

Byn araanaa )yMbICTbl TOKTATbIHbI3 XXoHE anMac WweHbepai
6oc xypicTe, eH Xofapbl XbiNaamablKTa Kbicka yakbiT oMbl
CanKblHAATbIHbI3.

OHIMAINIKTIH aNTapnbIKTak TOMEeHAEYi XaHe YLWIKbIHAAP anMac
Kecy weHbepi eTnec bonbin kanFaHbiH bingipei. OHbl
abpasuBTi MaTep1ana, MbiCanbl, CUKKAT KipnilwTe,
KbiCKalLa Kecy apKblnbl eTkipneyre bonaap.

CraTuka Typanbl Hyckaynap

Tipek kabbipranapparbl ofibikTapra DIN 1053 HopmacbiHblK, 1
TapMarbl HEMece CaNKec enfieri epexe KonaaHbinabl.

Byn Hyckaynapabl MiHAETTi TYpAe OpblHAAY Kepek. XKyMbICTbl
bacrtamac bypblH CTaTUKa XeHiHaeri MaMaHMeH,
cayneTwiMeH HemMece NpopabneH KeHeCiHi3.

TeXHHKanbIK KYTiM XaHe KbI3meT

Kbi3MeT KepceTy xaHe Tasanay

» BapnblK XyMbICTapAaH anfblH 3NeKTP KYPanbiHbiH,
eninik aibipblH Po3eTKafiaH WbIFapbiHbI3.

» [lypbic XaHe CeHimAj icTey yLiH aneKTp KypanmeH
XKenpeTkill TecikTi Tasa yCTaHbI3.

» TeTeHLe XyMbIC XaFAaiblHAa MYMKiH 6onFaHwa
LIAHCOPFBILTLI NaiAanaHbIKbI3. XKenpeTkiw TecikTi
XKHi ypnen Ta3apTbin apTbiK TOKTaH CaKTaHTbIH
KOCKbILTbI KOCbIHbI3. MeTanzbl eHeyae ToK 6TKi3eTiH
LUaH 3NEeKTP KYPaNbiHbIH iLLiHAE XWHAMYbl MyMKiH. INeKTp
KYPanblHbIH OKLLAyNaHybl 3akbiMAanybl MyMKiH.

YKabablKTapabl MyKUAT CaKTaHbI3 XoHE KYTiHi3.

Erep baitnaHbIC CbIMbIH anMacTbipy KaxeT bonca,
KayincisgikTiH TeMeHaeyiHe xon bepmec yLwiH anMacTbipyapl
Tek Bosch Hemece Bosch anexTp kypanaapbiHblH,
aBTOpU3aLMANaHFaH KNUeHTTepre KbiIMeT KepceTy
OpTanblKTapblHAa OPbIHAAHbI3.

TyTblHylllbIFa KbI3MET KepceTy XXaHe naﬁp,anaHy
KeHecTepi

Kbi3meT kepceTy webepxaHachl eHIMAI XOHLeY XaHe KyTY,
CoHpal-aK Kocankpl 0eniekTep Typanbl CypakTapFa xayan
bepeni. KaxeTTi cbiabanap MeH Kocankpl benwiektep Typanbi
aKnapartTbl MbiHa MeKeH)aiaaH Tabacbi3:
www.bosch-pt.com

KeHec bepywi Bosch kbiameTkepnepi eHiMai naraanaHy xoHe
onapablH Kocankpl benwekTepi Typanbl cypakTapbiHpiaFa
TMAHAKTbI Xayan bepegi.

BapnblK cypaynap MeH Kocankbl beniektepre TancbipbiC
bepy kesiHae MiHLETTi TYypAe aNeKTp Kypan 3aybiTTbIK,
TaKTanwacbiHgarbl 10-0pbiHfbI 6HIM HEMIPIH Xa3biHbI3.

OHpipyLi TananTapbl MEH HOPManapblHbIH CaKTanybiMeH
3MEKTP KypasblH XOHAEY XaHe Keningi KbiaMeT KepceTy
bapnbik MemnekeTTep ayMarbiHaa Tek ,,Pobept bow*
h1pManblk HeMece aBTOPKU3aLMANAHFaH KbI3MeT KepceTy
OpTanblKTapblHAa OpbiHAANaAbI.

ECKEPTY! 3aHcbi3 )0NMeH aKeniHreH eHiMaepai nanaanaxy
KayinTi, AeHcayNbIFbIHbI3Fa 3UAH KENTipYi MyMKiH. OHiMaepai
3aHCbI3 XKacay KaHe TapaTy aKiMLUINiK XaHe KbIIMbICTbIK,
TopTIN b0MbIHWA 3aHMeH KyaanaHagbl.

Kasakcran

XKUIC ,Pobept Bow*

IneKTp KypanaapbiHa KbI3MeT KepceTy OpTanbifbl
Anmarbl Kanacbl

KasakcTtaH

050050

PalibiMbek aaHfbinb

KoMMyHanbHas keLweciHiy bypbiwwbl, 169/1
Ten.: +7(727) 232 3707

®akc: +7 (727) 23307 87

E-Mail: info.powertools.ka@bosch.com

Pecmu caittbl: www.bosch.kz; www.bosch-pt.kz

Kapere xapary

3AnekTp Kypanaap, Xabablktap xaHe bymanapbiH aiiHanaHbl
KOPFaNTBIH Kafjere Xaparyra anapy Kaxer.

IneKTp Kypnaapabl Y1 KOKbICbIHA TacTaMaHbi3!

Tek kaHa EO enaepi ywin:

IANEKTP XaHe INEKTPOHABIK eCKi Kypanaap
bonbiHwa Eypona 2012/19/EU epexeci
XOHE OHbIH YNTTbIK 3aHAApAa OPbIHAANYbI
OoMblHILIA Dacka nanaanaHbin bonManTbiH
3NEKTP Kypanaap benek xxuHanbin kepere
KapaTblNybl KaXeT.

TexHUKanbIK e3repicTep eHridy KYKbiFbl cakTanagpl.
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2180 mm
@230 mm

@180 mm
@230 mm

@180 mm
@230 mm

1605703099

1603340031
1603340040

1607950043

2602025181

1601329013

1607 000 247

2605510297
2605510298

2605510299

2605510300

1600793007

1605510179
1605510180

GWS 20-230H
GWS 22-180H
GWS 22-230 H/JH
GWS 24-180H
GWS 24-230 H/JH
GWS 26-180H
GWS 26-230 B/H

1605510181

1605703099

1603340040

1607 950004

2605438197
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GWS 24-230 JVX
1600210039
&3) (S)—sps-clic— 1603340031
1603340040
1607 950043
2602025181
A

1601329013
1607 000247
@180 mm 2605510280
@230 mm 2605510281
@180 mm 2602025282
@230 mm 2602025283
1600793007
@180 mm 2602025284

@230 mm 2602025285 2605438197
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